
SIMARD, Mgr Noël

Né à Saint-Aimé des Lacs, Charlevoix, QC, le 25 novembre 1947. Ordonné prêtre le 28 mai 1972 pour le diocèse de Québec. Études universitaires : Séminaire de Québec, B.A (Université Laval, Québec, QC, 1967); Grand Séminaire de Québec et Faculté de théologie, Université Laval, Baccalauréat en théologie (1970), Maîtrise en théologie (1971); Université pontificale Grégorienne, Rome, Italie, Doctorat en théologie morale (1984). Le sujet de sa thèse : la conscience morale et sa dimension chrétienne dans une vision personnaliste.  

Vicaire à St-Félix de Cap-Rouge, QC, (1971-1976); responsable du secteur primaire de l’Office d’éducation, Diocèse de Québec (1976-1980); secrétaire-animateur de la région pastorale des Laurentides, Diocèse de Québec, (1984-1986); curé à la paroisse St-Zéphirin de Stadacona, Québec, (1986-1988). Professeur au département des sciences religieuses et directeur du Projet Éthique, Université de Sudbury, ON, (1988-2000); professeur à la faculté de théologie et directeur du Centre d’éthique,  Université Saint-Paul, Ottawa, ON, (2000-2008). Évêque auxiliaire pour le diocèse Sault-Ste-Marie, ON, de septembre 2008 à décembre 2011.

Le 30 décembre 2011 Mgr Simard est nommé Évêque de Valleyfield. L’inauguration de son ministère comme pasteur de l’Église diocésaine de Valleyfield  a eu lieu le 23 février 2012 en la basilique-cathédrale Ste-Cécile de Valleyfield.

Mgr Simard est actuellement membre de l’Académie pontificale pour la  vie, président du Conseil d’administration de l’Organisme catholique pour la vie et la famille, membre de la Commission Justice et Paix de la Conférence des évêques catholiques du Canada, membre du Conseil Église & Société de l’Assemblée des évêques catholiques du Québec, et aumônier d’État des Chevaliers de Colomb du Québec .
Mgr Simard est l’auteur de plusieurs articles (toxicomanie, violence et bioéthique, spiritualité et santé, etc.) et de quelques livres dont l’un sur la sexualité et un autre sur le sida. Il a fait  des présentations  sur des sujets variés tant au plan local et régional que canadien et international. Entre autres responsabilités qu’il a assumées et projets qu’il a réalisés, il fut président du conseil d’administration du Groupe d’appui VIH-SIDA de Sudbury, co-fondateur de la Maison La Paix, maison d’accueil et d’hébergement pour personnes vivant avec le sida, membre honoraire à vie de la Maison Sudbury Hospice de soins palliatifs de Sudbury, président de l’Université du Troisième Âge de Sudbury, membre du Conseil d’administration de la Fédération internationale des Universités catholiques, membre du comité consultatif de l’Association internationale des bioéthiciens catholiques, aumônier d’état des Chevaliers de Colomb d’Ontario, membre-conseil de plusieurs comités d’éthique de plusieurs hôpitaux de la région d’Ottawa ou de Sudbury… Mgr Simard a animé plusieurs retraites tant à des membres de groupes de prière qu’à des prêtres et des diacres et a accompli du ministère dans plusieurs paroisses des diocèses de Sault-Ste-Marie, d’Ottawa et de Gatineau. 
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