Message de la planète Mars

Si quelqu’être doué de raison habitait la planète Mars, voici ce qu’il pourrait nous écrire :

Lettre d’un Marsien aux Terriens

D’abord, je n’ai pas de compliments à vous faire pour le nom dont vous avez affublé notre planète : MARS, le dieu que vous avez inventé comme patron de ce que vous pratiquez de plus bête, de plus cruel et de plus inutile : la guerre. Nous ne méritons pas cela. Notre planète ne vous a rien fait de mal. De plus, elle est votre voisine dans le grand espace de l’univers. Elle fait partie du décor de vos nuits et ne vous a jamais caché le soleil, comme le fait votre satellite, la Lune.

Elle est belle votre planète Terre, la planète bleue. Vous êtes chanceux d’avoir un tel habitacle. Le Créateur a mis des millions d’années à la préparer, à la rendre accueillante à la vie, à en faire un lieu de résidence non seulement habitable mais agréablement ornée et capable de répondre à tous vos besoins.

Mais qu’en faites-vous? Vous ne cessez de la saccager, pour enrichir une petite partie de votre population en ignorant les besoins des plus pauvres. Vous la martyrisez, vous y creusez des plaies pour en extraire des richesses comme les diamants, l’or, l’argent et les autres métaux. Vous êtes en train de dilapider en un siècle les carburants qui ont mis des millions d’années à se former.

Vos richesses les plus importantes sont l’eau et l’air. L’eau est indispensable à la vie. Vous la gaspillez, vous la contaminez, Vous la distribuez inéquitablement. Vous dépensez des sommes astronomiques pour voir s’il y a de l’eau ici, alors que vous n’offrez pas un verre d’eau fraîche à l’enfant de votre tiers-monde qui meurt de soif ou d’avoir bu de l’eau polluée Et l’air? Vous ne cessez de le contaminer. Pourtant, c’est un élément essentiel à la vie. Le Créateur vous a donné une voûte qui vous protège des dangers venant de l’espace céleste tout en étant transparente et ouverte sur la beauté et l’immensité de l’univers, Vous produisez des gaz à effet de serre qui amènent un réchauffement de votre planète. Ce phénomène peut causer des catastrophes. Vous en êtes conscients, mais vos grands décideurs en font le moins possible pour prévenir le danger. Toujours la même chose : les intérêts financiers!

Votre planète est capable de nourrir tout son monde. Mais vous organisez mal la production et la distribution est d’une injustice flagrante. 20% de la population accapare 80% des richesses, alors que 80% doit se contenter du 20% qui reste. Quand on admire votre belle planète bleue, on imagine difficilement que des gens y vivent dans la misère et meurent de faim. 

Et la guerre! C’est votre planète qui devrait s’appeler Mars. Quand allez-vous être capables de vous entendre et arrêter de vous entre-tuer? Pratiquez la justice et la guerre cessera.

Le Créateur du vaste univers qui nous entoure vous a fait la faveur de devenir un Terrien. Le reconnaissez-vous? À cause de lui, votre petite planète est devenue le centre du monde. Il en a fait « l’escabeau de ses pieds » (Isaïe 6,1). Comment l’avez-vous accueilli? Il a eu la générosité de porter sur son dos vos bêtises et votre méchanceté. Vous l’avez mis à mort. Mais il est ressuscité. Ses premiers mots de Ressuscité ont été : « La paix soit avec vous » (Luc 24,36). Et il demeure avec vous jusqu’à la fin des temps de votre planète (Matthieu 28,20). À cause de lui votre Terre est un lieu saint. Un certain nombre d’entre vous l’ont compris et pratiquent son commandement : « Aimez-vous les uns les autres comme je vous ai aimés » (Jean 13, 34). À cause de ces Terriens reconnaissants, votre planète est non seulement belle mais sympathique. Des gens qui s’aiment, c’est ce qu’on y trouve de plus beau parce que c’est divin. Aimez-la, votre Terre, développez-la, tout en la protégeant. Les autres planètes qui tournent autour de notre soleil avons raison de vous envier.

Un Marsien qui aimerait exister et être un Terrien.
