Publication d'un livre portant sur Marcel Brisebois
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Les auteurs Bernard Chassé et Laurent Lapierre ont publié récemment aux Presses universitaires du Québec un livre intitulé Marcel Brisebois et le Musée d'art contemporain de Montréal (1985-2004). 
Même s'il est un prêtre associé au diocèse de Valleyfield et qu'il a enseigné notamment la philosophie en plus d'occuper des postes de direction au Collège de Valleyfield pendant de nombreuses années, Marcel Brisebois a joué un rôle de «missionnaire» important dans le milieu des arts et de la culture au Québec.

Sur Twitter, il était possible de lire un article expliquant ce qui justifiait la publication de ce volume.

Marcel Brisebois, ancien directeur du Musée d'art contemporain de Montréal, a su faire face à la contestation et répondre avec franchise, parfois même avec un brin d'impertinence et de provocation, ce dont il ne se cache pas, à ceux et celles qui ont dénoncé ses pratiques et ses choix de gestionnaire.

Sa personnalité colorée, sa conception de l'art contemporain en général et tout particulièrement de l'art contemporain québécois et canadien, sa volonté acharnée de constituer une collection d'importance et d'ouvrir l'institution au plus large public possible, et enfin sa détermination à positionner le musée sur l'échiquier muséal international, en ont fait ce que le MACM est aujourd'hui : une institution vivante et prête à relever les défis muséologiques de demain.

Considéré le plus souvent comme une figure de contestation, Marcel Brisebois a beaucoup fait parler de lui et dans les termes les plus divers. Mais comment voit-il son rôle de gestionnaire ? Quelles doivent être les orientations présentes et futures du Musée d'art contemporain ? Et Marcel Brisebois l'homme, l'intellectuel, qui est-il vraiment ? D'où vient-il ? Comment entrevoit-il son avenir ? Toutes ces questions justifient la publication de ce livre sur le parcours exceptionnel de Marcel Brisebois et le Musée d'art contemporain de Montréal.

	
	

	
	

	


