COMMUNIQUÉ DE PRESSE  - Pour diffusion immédiate
Les gaz de schiste : priorité au respect de la population et de son territoire.
Montréal, le 4 février 2011 - Nous soussignés, le Réseau œcuménique Justice et Paix (ROJeP), souhaitons affirmer notre vive préoccupation concernant l’exploration et l’exploitation des gaz de schiste. Nous refusons de céder aux pressions de l’industrie en raison du danger que représente pour l’environnement et la santé des citoyens du Québec cette source d’énergie fossile. Nous le faisons sur la base de nos convictions éthiques concernant la prépondérance du droit de la population à son bien-être et au respect de son territoire sur les privilèges concédés à l’industrie. Porter atteinte au territoire, c’est mépriser la population qui l’habite. « La terre et moi, flanc contre flanc, c'est mon affaire » (Gaston Miron, L’Homme rapaillé).
Un consensus de plus en plus large et documenté existe au sujet des nombreux problèmes et risques majeurs autour de l’exploitation des gaz de schiste : utilisation et contamination de très grandes quantités d’eau se mesurant en millions de litres ; injection dans le sol de divers produits chimiques toxiques dont seulement 40 à 60 pourcent sont récupérés, la balance percolant jusqu’aux nappes phréatiques; émanation de gaz nocifs comme le radon et le méthane; usage industriel des meilleures terres agricoles ;  entrave au développement des énergies alternatives. Par ailleurs les citoyens du Québec doivent impérativement savoir que cette industrie ne peut être rentable que si elle est intensive : il s’agit là d’un virage majeur dans la gestion des ressources collectives qui n’a pas fait l’objet d’un débat public. Ce manque de transparence a été dénoncé comme il se devait, et nous partageons cette indignation. 
C’est pourquoi nous déplorons fortement le refus du gouvernement d’entendre la demande démocratique d’un moratoire qui démontrerait sa volonté de respecter le bien-être des populations et l’intégrité de leur territoire. Malgré les risques encourus et avérés, l’industrie des gaz de schiste et les instances gouvernementales ont plutôt essayé d’imposer leur projet au nom d’un objectif trompeur de « développement économique » qui risquerait fort de profiter d’abord et avant tout aux entreprises et aux investisseurs. 
Nous demandons donc l’arrêt immédiat des activités d’exploration et appuyons l’exigence d’un moratoire afin de prendre un recul nécessaire. Cette mesure paraît d’autant plus incontournable que dans l’état actuel du dossier, tout porte à croire qu’une analyse rigoureuse pourrait bien conduire à refuser  globalement l’exploitation des gaz de schiste.
Le Québec possède le potentiel requis pour devenir un leader mondial dans le domaine des énergies renouvelables, mais cela ne peut se faire sans une réelle volonté politique. À cet effet, l’économie doit être au service de la population et du territoire en s’assurant d’un consentement libre, préalable et éclairé des communautés.
Le Réseau œcuménique Justice et Paix est formé de quarante groupes associés à différentes églises chrétiennes et engagés dans la promotion de la justice, de la paix et de l’intégrité de la création. 
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