[bookmark: _GoBack]17 Novembre, 2016 (Saint-Timothée, QC)

MON ONCLE YVES (BEAUDIN)
C’est un énorme morceau que nous venons tous de perdre, notre oncle Yves!  
Yves et moi on avait des atomes crochus je crois. Quand j’étais très jeune garçon et qu’on se rencontrait lors de réunions familiales je m’amusais toujours à voir qui était le plus fort de nous deux en se prenant les mains face à face et en se brisant les poignets pour voir qui tomberait à genoux le premier.  J’étais jeune, alors c’est mon oncle Yves qui gagnait toujours. On a joué ce jeu-là jusqu’au jour où c’est moi qui avait gagné et avait mis mon oncle Yves à genoux. Cette journée-là il m’avait dit OK, je pense qu’on ne joue plus à ça. Et ce fut la dernière fois. Par contre, la semaine dernière avec son départ, je crois que c’est lui qui a gagné finalement car nous étions plusieurs à genoux à prier pour lui.
Mon oncle Yves a été mon parrain de confirmation, tout comme il l’a été pour mon filleul Louis-Charles.
Mon oncle Yves était curieux de nature, et se questionnait lui-même et les autres, et je dirais même qu’il avait un côté scientifique. Étant jeune, il me donnait toujours plusieurs copies de ses magazine Science-Vie, qui est un magazine de vulgarisation scientifique. Ce don a sûrement contribué d’une façon ou d’une autre à ma fascination avec la science et ma poursuite d’études en sciences (mon père m’a sûrement influencé pas mal là-dessus aussi). Mon oncles Yves a également fait des d’études avancées, avec entre autre deux maitrises obtenues à Paris je crois. Ceci aussi m’a sûrement un peu influencé de continuer aux études supérieures en maîtrise et doctorat.
C’est mon oncle Yves (assisté mon oncle Luc) qui a célébré ma cérémonie de mariage avec mon épouse Lisa. D’ailleurs, nous avons donné son nom à notre fils aîné Samuel, qui s’appelle Samuel William-Yves Boyer. À chaque année, mon oncle Yves était le premier à m’envoyer un courriel pour nous souhaiter un bon anniversaire de mariage (suivi immédiatement par les souhaits de son frère, mon oncle Luc).  C’était pareil pour les anniversaires de naissance. Avec ceci, on peut bien voir qu’Yves était un homme de son temps, qui utilisait les moyens disponibles à sa portée pour aller chercher les gens. On le voyait bien lorsqu’on venait de Montréal à son église pour la messe de Noël à Saint-Timothée : il avait toujours quelques blagues à raconter, ce qui allait chercher les gens. 
Il était bon communicateur, même par courriel!
Par exemple, depuis le début de l’année, mon oncle Yves me contactait régulièrement par courriel pour voir comment je me portais depuis ma perte d’emploi en janvier et voir comment était mon moral. Au mois d’août dernier, pendant mon voyage avec ma petite famille aux Îles de la Madeleine, je lui ai fait part qu’il y avait une opportunité d’emploi qui pourrait bientôt se concrétiser d’ici les prochains mois. Il me répondit de lui laisser savoir AUSSITÔT que j’aurai un emploi pour qu’il puisse arrêter de prier!! Toujours à la blague. Environ une semaine avant son hospitalisation, j’ai finalement accepté une offre d’emploi et il a été un des premiers à me féliciter et me dire qu’il était tellement heureux pour moi.  Lors de son hospitalisation, ce fut à mon tour de lui dire que je priais fort pour lui. Je n’étais pas seul.
Oui, on avait vraiment des atomes crochus et il va me manquer énormément!

Merci beaucoup mon oncle Yves pour avoir eu une oreille attentive à nos soucis et partager autant les joies que les inquiétudes que nous vivons tous. Tu auras vraiment vécu « en Criant l’Évangile par toute ta vie ». 





*************************
From: Yves Beaudin <yves.beaudin@cgocable.ca>
Date: 2016-10-22 7:50 GMT-04:00
Subject: RE: cimetières St-Chrysostome.
To: Huguette Boyer <huguetteboyer@icloud.com>
Cc: Beaudin Yves <yves.beaudin@cgocable.ca>, Beaudin Luc <lucfbeaudin@gmail.com>, Lavoie Origène <origene.lavoie@cgocable.ca>, Boyer Marie-France <mfboyer1@hotmail.com>, Boyer Dominique <dboyer63@hotmail.ca>, nathalie.boyer@ba.com, Boyer Christian <cboyerphd@gmail.com>, Boyer Sophie galipets@distributel.net
C'est émouvant de voir ces noms nous revenir à la mémoire du cœur...
Cette vision nous ramène au passé avec ses multiples souvenirs...
Merci pour les photos... et tous ce qu'ils suscitent en nous... Grand merci

Vraiment impressionnant quand ça nous touche...
Merci bien et longue vie à toutes et tous...
Yves
*************************
Voici un texte de réflexion sur l'automne qui suscite un espoir de vie:

Les plus belles leçons de vie se cachent dans ces grands arbres où quittent les jours d'été. L'automne est une saison incroyable. Regarde ces grands arbres qui se préparent au dépouillement total. Ils laisseront partir leurs feuilles au gré du vent et du froid. Avant de partir, Ils te laisseront leurs plus beaux spectacles aux milles couleurs. Ils te donneront jusqu'à leur dernière feuille sans se plaindre et la laisseront glisser au sol comme s'ils allaient  mourir.
        Leurs branches dénudées, ils accepteront le froid et la neige dans le silence. Ils continueront à vivre malgré les apparences et te sembleront mort.  Ils savent qu'ils reprendront leurs forces un jour de printemps et la douce chaleur du soleil les fera renaître. La sève gelée se laissera réchauffer et remontera en eux. Alors, ils reprendront lentement toute leur beauté pour te donner l'ombre des étés. Les arbres le savent. Quelle belle leçon que ces arbres d'automne!
             Il en va de même pour nos vies. Quand tout semble mort autour de nous, c'est que quelque chose de grand se prépare. Les saisons de la vie sont comme les saisons de la nature.  Quand ça ne va pas, accepte la souffrance, laisse ta vie croire au printemps; elle revient toujours. Le dépouillement est parfois nécessaire,  comme ces grands arbres si tu veux renaître à nouveau.
         Il est bon parfois de mourir un peu pour renaître à nouveau avec un cœur tout neuf. Tes couleurs ne seront plus les mêmes mais il fallait accepter ces petites morts...comme ces grands arbres...
              L’Espoir en Rose…
