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À titre de pasteur de cette paroisse de 2007 à 2015, je désire me joindre à vous pour partager votre peine et votre solidarité avec la famille de Suzanne.

Je connaissais Suzanne depuis mon arrivée à l’île en 1992, mais lorsque nous avons commencé à travailler ensemble, j’ai été vite conquis par cette grande dame, toute simple, dont les yeux souriants illuminaient le presbytère, et dont le travail intense permettait à notre paroisse de continuer à être vivante et active dans le secteur Sainte-Jeanne.

« Nul ne vit pour soi-même, et nul ne meurt pour soi-même ». Une paroisse, c’est d’abord une communauté qui offre aux gens le rayon de lumière du Christ pour accueillir, encourager, rendre service, répandre la vie.

Et, sous cet aspect, Suzanne était ici le sourire, le cœur et les mains de l’accueil et du dévouement. Dans une Église qui a de moins en moins de ministres, les secrétaires de paroisse sont, - pour tous ceux qui viennent frapper à la porte du presbytère ou collaborer avec leurs talents, - le visage de la bienveillance et de la joie du Christ. 

Suzanne, ici, était ce visage. Et elle ne se contentait pas d’accomplir des tâches secrétariales. Elle sentait, elle savait que sa présence avait un sens, dans la ligne du service des autres et de la responsabilité.

Oui, car lorsque l’abbé Farmer, mon confrère, a quitté les lieux et que je suis devenu le seul prêtre disponible, Suzanne s’est manifestée comme une femme absolument responsable et digne de confiance pour assumer une sorte de permanence dans le milieu, une permanence de responsabilité et d’animation. J’ai vite compris que je pouvais compter sur elle, sur sa compétence, mais aussi sur son sens pastoral et son jugement dans les affaires délicates. C’était une véritable adjointe administrative et pastorale.

Et puis, au cours de ces huit années et demie où nous avons travaillé ensemble, j’ai découvert une femme de cœur et de culture, à la fois discrète mais très attentive aux besoins des personnes. Nous nous sommes découverts une passion commune pour la musique, particulièrement la musique sacrée et le chant choral, mais elle me partageait aussi son souci des siens, et la joie que lui apportait l’arrivée des petits-enfants : 

« Nul ne vit pour soi-même et nul ne meurt pour soi-même. » J’ai eu le privilège d’accompagner mon jeune confrère et successeur, l’abbé Nicola, lorsqu’il est allé lui offrir le sacrement des malades à la Maison de soins palliatifs de Hudson, le 14 mars dernier. Ce fut un moment émouvant qui apporta à Suzanne sérénité et confiance.

Merci, Suzanne, de la beauté de ton âme et de la qualité exceptionnelle de ton dévouement à cette paroisse! 

À vous sa famille et ses proches, toute ma solidarité et ma prière. Amen.					


Richard Wallot, prêtre
Ancien curé de la Paroisse Sainte-Jeanne-de-Chantal (2007-2015)

