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la joie de l’amour
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Mgr Noël Simard s'exprime sur la publication du pape François. 
Rappelons qu'il avait lui-même participé au dernier Synode sur la famille.
 
« LA JOIE DE L’AMOUR » (AMORIS LAETITIA), c’est le titre de l’exhortation apostolique post-synodale sur la famille que le pape François a publié, le vendredi 8 avril 2016.

En choisissant ce titre, le pape veut mettre l’accent sur l’amour et la joie avant d’évoquer les échecs et les drames des familles.  Bien sûr, le document parle de différentes situations de la famille, et il le fait avec une grande affection. Dans un tel contexte, le mot clé est sans doute celui de discernement avec l’invitation à penser qu’il n’y a pas de « noir » ou « blanc ».  Discerner, cela signifie être à l’écoute de la diversité des situations et des modèles, saisir les éléments positifs présents dans ces situations qui ne correspondent pas encore ou qui ne correspondent plus à l’idéal de la famille chrétienne. Il s’agit d’aborder cette diversité familiale de façon constructive en cherchant à la transformer en occasions de chemins de conversion et de croissance.

Le second mot clé est sans contredit celui d’« accompagnement ». Tout en rappelant la vocation et la mission de la famille dans l’Église et dans la société, tout en présentant avec une fraîcheur et un enthousiasme nouveaux ce que la Parole de Dieu nous révèle sur la beauté, le rôle et la dignité de la famille fondée sur l’idéal du mariage chrétien, le document insiste sur l’accompagnement. Accompagner, c’est se mettre à l’écoute des voix des familles et porter avec elles leurs peines, leurs joies, leurs souffrances et leurs richesses; c’est rejoindre les familles pour les aider à vivre dans la fidélité et la vérité de l’amour. Accompagner c’est cheminer avec les jeunes qui se préparent au mariage ou qui sont indécis par rapport à un état de vie, avec les personnes âgées, avec les familles brisées, recomposées ou monoparentales, avec les personnes divorcées remariées, etc… C’est ce que désire le pape François, il veut une Église qui marche avec les gens et qui les rejoint dans ce qu’ils vivent, pour leur apporter la Joie de l’Évangile et la joie de l’amour. 

Cette synthèse précieuse de la pensée de l’Église catholique sur la famille et ses diverses problématiques (comme l’identité et le rôle de la famille aujourd’hui, le rapport homme-femme, le dialogue et les relations intergénérationnelles, la complexité des questions pastorales comme celle de l’accès des personnes divorcées remariées aux sacrements, les cohabitations et les unions civiles, la préparation au mariage, etc.) sera un outil indispensable dans l’annonce de la beauté du mariage chrétien et de la famille.  Notre souci pastoral doit se situer dans la logique de la miséricorde pastorale, c’est-à-dire, en parlant des couples, « soigner les couples blessés avec l’huile de l’accueil et de la miséricorde ».

+ Noël Simard, évêque de Valleyfield
PROJET DE LOI C-14 ET LES ÉVÊQUES DU CANADA
DÉCLARATION DE LA CONFÉRENCE DES ÉVÊQUES CATHOLIQUES DU CANADA SUR LE PROJET DE LOI C-14
 

[14 avril 2016] Aujourd’hui, le gouvernement du Canada a introduit le projet de loi C-14, Loi modifiant le Code criminel et apportant des modifications connexes à d’autres lois (aide médicale à mourir). Ce projet, qui fait suite à la décision rendue par la Cour suprême du Canada au début de 2015, légalisera et permettra une plus grande accessibilité à l’euthanasie et au suicide assisté dans tout le Canada. La décision de la Cour suprême et les mesures législatives actuelles sont en entière contradiction avec les initiatives entreprises par les personnes, les familles et les communautés pour combattre les dangers et les souffrances du suicide – comme nous en avons été témoins cette semaine à Attawapiskat, en Ontario.

L’enseignement de l’Église catholique et la position des évêques catholiques du Canada affirment le caractère sacré et la dignité de la vie humaine. Le suicide et l’euthanasie sont contraires à la profonde inclination naturelle de l’être humain de vivre et de préserver la vie. Par ailleurs, ils contredisent la responsabilité fondamentale des êtres humains de se protéger les uns et les autres, et d’améliorer la qualité des soins de santé et des services sociaux que chaque vie humaine mérite, de la conception à la mort naturelle.
Peu importe les modifications qui y seront apportées, le projet de loi C-14 est un affront à la dignité humaine, une érosion de la solidarité humaine, et un danger à toutes les personnes vulnérables – particulièrement les personnes âgées, handicapées, infirmes et malades qui sont souvent isolées et marginalisées. De plus, c’est une violation du sacro-saint devoir des professionnels de la santé de soigner, et de la responsabilité des législateurs et des citoyens de fournir et d’assurer une protection à tous, spécialement aux personnes les plus à risque.

 

Alors que notre pays fait face à de nouvelles menaces morale et sociale, les évêques du Canada réitèrent leurs demandes auprès des législateurs fédéraux, provinciaux et territoriaux, de toujours défendre et protéger chaque vie, de renouveler les efforts déployés pour garantir l’accès aux soins palliatifs et à domicile, et de protéger la liberté de conscience des professionnels de la santé et des établissements qui refusent d’être partis à l’euthanasie et au suicide assisté.

 

Conférence des évêques catholiques du Canada

Le 14 avril 2016 

LES BOULEVERSEMENTS TECHNOLOGIQUES ET LE TRAVAIL
Message du 1er mai 2016 de l’Assemblée des évêques catholiques du Québec
[Frédéric Barriault, Communications et Société]  - Depuis sa création en 1966, l’Assemblée des évêques catholiques du Québec (AECQ) publie chaque année un message afin de souligner la Journée internationale des travailleurs. Cette année, le Comité Église et Société de l’AECQ s’est penché sur les impacts des changements technologiques sur les travailleuses et les travailleurs.

Ces innovations technologiques font désormais partie de nos vies. Qui n’a jamais utilisé un ordinateur, une tablette ou un téléphone cellulaire? Qui n’a jamais consulté un site internet, ou partagé des informations à l’aide des médias sociaux?

Ces nouvelles technologies, disent les évêques, sont en mesure « d’aider l’humanité à maîtriser les changements climatiques, à guérir des maladies et à réduire l’escalade des coûts des soins de santé », ou encore de « mettre à la disposition d’un plus grand nombre de personnes des biens et services de meilleure qualité, à plus faible coût et avec une meilleure utilisation des ressources [naturelles]».

Or, ces mêmes technologies ont aussi le pouvoir « d’asservir », de « surveiller » et de « corrompre » les êtres humains, en plus de transformer radicalement le marché du travail. Ces bouleversements technologiques contribuent en effet à la « destruction d’emplois » dans le secteur manufacturier et au transfert de bon nombre d’emplois et d’usines vers des « pays où la main d’œuvre [est] meilleur marché ».

 « Les machines remplaceront-elles les humains? Même si elles ne les remplacent pas, auront-elles un impact sur les salaires? Sur les inégalités de revenus et de richesse ? », demandent les évêques. Aussi demandent-ils, à la suite du pape François, qu’on « utilise les technologies avancées pour créer du travail digne pour tous, maintenir et renforcer les droits sociaux, et protéger l’environnement ». Et qu’on offre à nos concitoyens « une l’éducation de base de qualité » afin qu’ils puissent maîtriser et utiliser à bon escient ces nouveaux outils technologiques. 
2016 ANNÉE DE COMMÉMORATION CHARLES DE FOUCAULD
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Un héritage qui se déploie depuis 100 ans!

Comme dans plusieurs pays, la famille spirituelle québécoise et canadienne de Charles de Foucauld commémore en 2016 le 100e anniversaire de sa mort. À cette occasion, plusieurs événements se dérouleront en différents endroits au Québec. Réalisées par des personnes engagées à la suite de «Frère Charles», ces activités témoignent de l'enracinement, de la diversité et de la vitalité de son héritage spirituel chez nous. Cette année de commémoration de Charles de Foucauld est l'occasion de faire œuvre de mémoire, de reconnaître l'actualité de la spiritualité qu'il inspire, d'envisager les approches les plus fécondes pour continuer de partager et de faire fructifier son héritage. 
Mai et juin 2016 : Le Parvis : halte sur l’avenue Mont-Royal pendant la vente trottoir et messe du 100e anniversaire le samedi midi au Sanctuaire Saint-Sacrement, 500 Mont-Royal, Est métro Mont-Royal. Contact : blaa54@yahoo.ca

CAMPAGNES MAJEURES CONTRE L’AIDE MÉDICALE AU SUICIDE

La campagne bilingue sur la Liberté de conscience comporte une proposition sur le respect de la liberté de conscience des médecins et des établissements de soins lorsqu’ils ont à traiter avec un patient qui demande l’aide au suicide. Le projet est une initiative de la Coalition pour les soins de santé et la conscience. La Coalition regroupe l’archidiocèse de Toronto, la Société médicale et dentaire chrétienne du Canada, l’Organisme catholique pour la vie et la famille, la Fédération canadienne des sociétés médicales catholiques, l’Institut canadien catholique de bioéthique et les Médecins canadiens pour la vie; elle représente 5 000 médecins et 110 établissements de santé avec 18 000 lits et 60 000 employés. Les Canadiennes et les Canadiens inquiets peuvent indiquer leur appui et écrire à leurs représentants dans chaque province ou territoire au sujet de leurs plans pour protéger la liberté de conscience des professionnels de la santé et des établissements de santé. http://www.coalitionsanteconscience.ca/
Un amour qui donne vie est une campagne d’information bilingue pour les soins palliatifs et contre l’euthanasie et l’aide au suicide. Elle a été lancée par l’Organisme catholique pour la vie et la famille en collaboration avec la Conférence des évêques catholiques du Canada. http://www.lifegivinglove.com/français
Les dirigeants religieux catholiques, orthodoxes, chrétiens évangéliques, juifs, musulmans et mormons du Canada ont publié une déclaration commune bilingue contre l’euthanasie et le suicide assisté. Plus de 20 000 Canadiennes et Canadiens l’ont signée pour demander aux législateurs fédéraux, provinciaux et territoriaux d’agir et d’adopter des lois visant à assurer l’accessibilité de soins palliatifs et de soins à domicile de qualité et de faire appliquer des règlements et des politiques qui respectent la liberté de conscience des professionnels de la santé qui ne veulent ni ne peuvent accepter le suicide et l’euthanasie comme solution médicale à la douleur et à la souffrance. http://www.euthanasiadeclaration.ca/fr-declaration 
L’archidiocèse catholique de Vancouver a lancé une campagne pour protéger et sauvegarder la liberté de conscience et de religion des professionnels de la santé. Elle comprend une pétition à la Chambre des communes pour une stratégie nationale sur les soins palliatifs et une campagne de cartes postales à la ministre de la Justice. http://rcav.org/assisted-suicide/
Le diocèse catholique d’Edmonton parraine une campagne visant à promouvoir la vraie dignité de la vie et de la mort. Every Life Matters comprend un site web avec une vidéo pour aider les paroisses et les catholiques à comprendre les enjeux, et fournit une liste de suggestions pratiques pour choisir la vie. http://www.commitlife.com/
Les campagnes susmentionnées ont l’appui des évêques catholiques du Canada. Chaque campagne présente de l’information sur l’euthanasie et l’aide au suicide. D’autres excellentes sources d’information sur l’aide médicale au suicide : 
· Diocèse de Valleyfield / Solidarité-Partage / Milieu de la santé / Euthanasie
· Organisme catholique pour la vie et la famille  http://www.colf.ca/index.php/en/life-issues/euthanasia-and-assisted-suicide 


http://www.colf.ca/index.php/fr/la-vie/euthanasie-et-suicide-assiste   

· Vivre dans la dignité  http://vivredignite.org/en/   

http://vivredignite.org/ 
· Alliance des médecins contre l’euthanasie http://collectifmedecins.org/en/
http://collectifmedecins.org/
· La Coalition pour la prévention de l’euthanasie  http://www.epcc.ca/ 
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QU’EST-CE QU’UNE COMMUNAUTÉ CHRÉTIENNE?
L’Église n’est ni une résidence de personnes âgées ni une garderie. Elle n’est pas une secte ni un club social. Elle n’est pas une agence «spécialisée» qui vend des services pastoraux «professionnels» et offre des «méthodes de bonheur» ou des «pilules de spiritualité». Elle n’offre pas de «paradis fiscaux» et n’est pas un «Club privé», car elle s’adresse à tous : nonagénaires et nouveau-nés, bien-portants et malades, hommes et femmes, jeunes et vieux, étrangers et citoyens «de souche» ; nouveaux arrivants de longue date etc. C’est cela, l’Église.

Ce mélange disparate est rempli de conflits, de malentendus, de reculs, de refus, de mesquineries même. Mais on y trouve aussi des oasis d’harmonie, des merveilles de compréhension, des progrès étonnants, de surprenantes acceptations des différences, des progrès inattendus et des pardons inespérés. L’Église, c’est aussi cela.

 

À ceux et celles qui veulent entrer chez elle, l’Église n’impose aucun prix d’entrée ni aucune condition préalable : chacun vient comme il est et reste lui-même. Elle ne cherche pas à nous convertir. Car sa mission n’est pas de convertir les gens, mais de les accueillir tout en espérant qu’une fois à l’intérieur, qu’ils soient membres ou visiteurs occasionnels, ils rencontreront le Dieu de Jésus-Christ, «celui qui sait ce qu’il y a dans le cœur humain» (Jn 2,25) et qui «a les paroles de la vie éternelle» (Jn 6,68). Car la mission de l’Église n’est pas de ramener l’humanité à elle, mais à Dieu. Sa mission ne consiste pas à «recruter des membres», mais à inviter les gens à se tourner vers les autres. En commentant l’expansion rapide de l’Église primitive, un exégète anglais avait cette phrase : «L’Empire romain acceptait les gens; l’Église les accueillait».

 

L’Église est une communauté dans le plein sens du mot : elle implique unité de cœur, tolérance, émerveillement. Elle invite chacun à se rapprocher de son voisin plutôt qu’à le craindre; à lui donner une chaude poignée de main plutôt qu’à le fuir par crainte de la grippe; à voir l’autre comme un ami possible plutôt qu’à s’en plaindre.

 

L’Église est une communauté où on aime se retrouver même si on risque de se faire écraser les pieds; une communauté où il est fort probable que mon pantalon griffé et ma robe en «organdi» soient froissés. Une communauté où les enfants peuvent crier et les adultes tousser sans être foudroyés du regard ou relégués derrière des vitrines insonorisées.

 

Quand j’étais jeune, toute ma famille se réunissait chez mes grands-parents le soir du jour de l’An. Nous étions 20, 40 parfois 60 entassés dans leur petite maison de 40 par 30. Nous étions littéralement empilés les uns sur les autres. Nous ne mangions pas «bio» et les odeurs n’avaient aucun rapport avec le «Chanel no 5». Il nous fallait patiemment endurer les chants hurlés de l’un et le violon grinçant de l’autre. Et pourtant, je garde un souvenir ému de ces soirées pleines de bruit et de virus. Pourquoi si ce n’est parce que nous formions une vraie communauté?

 

Gabriel Clément, prêtre
ACCUEIL DE LA FAMILLE AL-DASS
Le Comité d’accueil des réfugiés du Grand Châteauguay (CARGC) a révélé, vendredi dernier, les résultats de sa campagne de financement lié à l’accueil d’une famille de réfugiés syriens.

 

Les membres du CARGC nous ont présenté la famille Al-Daas, le cheminement de son arrivée ici et de son début d’intégration. Ghofram, la jeune mère, se prépare à la naissance d’un garçon prévue vers le 15 avril. Petit poupon qui deviendra l’un des premiers Canadiens issus d’une famille de réfugiés syriens. Salam, la fillette de sept ans, fréquente l’école Saint-Jude, tandis que ses deux frères Mohamad (cinq ans) et Amer (deux ans), vont à la garderie.
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Divers intervenants de la région de Châteauguay qui ont travaillé à l'accueil de la famille Al-Daas et beaucoup d'autres personnes n'apparaissant pas sur la photo ainsi que les 3 autres enfants qui étaient à l'école ou à la garderie et le 4e petit garçon dans le ventre de sa maman jusqu'au 15 avril.
 

Toute la communauté châteauguoise se mobilise pour soutenir cette famille. Je veux souligner ici particulièrement la communauté paroissiale Our Lady of Perpetual Help. Father Marceliano Serato Herrera et Mme Catherine Hooper et leur équipe de bénévoles ont remis un chèque substantiel de 11 000$ au comité organisateur. Le comité des jeunes de Sainte-Marguerite-d’Youville a remis aussi un chèque suite à leur repas de la faim du temps de Pâques.

 

Le groupe communautaire Entraide Mercier participe activement au CARGC comme fiduciaire du comité. Une participation précieuse pour le CARGC. M Jean-François Lavallée, responsable du comité a invité la population le 23 avril dernier, à un Souper spaghetti tenu au Resto-pub La Chope, situé sur le boulevard Principal à Châteauguay au coût de 12,20$.

 

Félicitations au CARGC pour leur implication!

Émile Duhamel, pour le comité organisateur

œuvres DE LA MISÉRICORDE
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Le 3 avril dernier, en ce dimanche de la Miséricorde, par le biais d'une célébration, on rendait grâce pour les œuvres de miséricordes corporelles dans le diocèse de Valleyfield à la basilique-cathédrale Sainte-Cécile, en présence de Mgr Noël Simard, de l'abbé André Lafleur, vicaire général et du vicaire épiscopal, l'abbé Jean Trudeau.
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L'abbé Clément Laffitte a ouvert la cérémonie par un chant de Richard Vidal: Miséricordieux comme le Père, vinrent ensuite, prière et lectures de la Parole de Dieu et psaume.
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Mgr Noël Simard a partagé une réflexion et par la suite ont été présentés des foyers de miséricorde existant dans les différentes régions du diocèse tout en incluant des prières de sainte Faustine Kowalska:
Région pastorale de Vaudreuil-Dorion-Île Perrot
a) Accueil dans les secrétariats
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b) Parrainage des 3 familles de 
    réfugiés syriens

c) Place offerte à la vie consacrée
    active 

Région pastorale de Huntingdon
a) Club Optimiste Saint-Anicet

b) Ancres et Ailes

c) Habitation des Tisserandes
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Région pastorale de Beauharnois
a) Dîner-Soleil en lien avec le Centre d’action bénévole de Beauharnois

b) Association des Pompiers

c) Support des marguilliers et membres des assemblées de fabrique 
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Région pastorale de Soulanges
a) Centre de bénévolat de
    Soulanges

 b) Pastorale du deuil

 c) Comptoir d’entraide 
     familiale
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Région pastorale de Châteauguay
a) Église verte

b) Aide aux réfugiés et immigrants
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c) Entraide Mercier 

Région pastorale anglophone
a) Visit the elderly and sick in
 homes, hospital and residences

b) Pastoral Home care –in the region of Châteauguay

c) Le Pont Bridging – providing food for families 
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Région pastorale de Valleyfield
a) Le Café des deux Pains

b) Maison d’hébergement dépannage de Valleyfield

c) Groupe Foi et Partage

Notre Père et prière de conclusion ont précédé l'envoi en mission pour les participantes aux Journées mondiales de la jeunesse qui se tiendront en août prochain à Cracovie en Pologne sous le thème de la Miséricorde. Après la bénédiction finale, un temps de fraternité et de partage a été réservé à l'arrière de la basilique-cathédrale.
LA MISÉRICORDE : mise à jour!
Journée de ressourcement sur la miséricorde : «La Résurrection à la lumière de la miséricorde» avec Mgr Pierre Murray

[Ian André - 25 avril 2016]    Le samedi 23 avril dernier, au Centre diocésain de Valleyfield, a eu lieu une journée de ressourcement portant sur le thème de la miséricorde. Elle a été animée par Mgr Pierre Murray, prêtre au diocèse de Montréal, professeur de philosophie, et directeur général de Communications de Société.
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Nous étions environ une vingtaine de personnes à prendre part à cet événement. De toute évidence, les personnes présentes se connaissaient bien de près ou de loin et l’accueil était chaleureux. Il n’y avait pas d’hésitation à aller vers les autres et converser. J’ai senti un désir commun pour une bonne unité. De plus, leur participation était unanime : les gens posaient des questions et répondaient à celles qui leur étaient posées, ils donnaient leur avis sur tel ou tel sujet, commentaient avec enthousiasme… bref, l’intérêt pour cet atelier était bien réel. L’ambiance était détendue et conviviale, tous avaient pour but d’apprendre et d’enrichir leur foi, un but pris au sérieux.

Mgr Murray m'a semblé un choix judicieux pour accomplir cette tâche. Son expérience en tant que professeur, et dans le domaine des communications, était très apparente. C’est un homme charismatique qui a soin de rendre ses enseignements accessibles au public. Il ne se contente pas de faire ce qu’on appelle du «bourrage de crâne», il tente de faire réfléchir les gens et de les guider. Il utilise beaucoup d’images et de métaphores faciles à visualiser et à comprendre. C’est aussi quelqu’un d’expressif : il met de la vie dans ses propos, sait se rendre intéressant et utiliser l’humour pour détendre l’atmosphère. Les participants l’ont beaucoup apprécié.

La première partie de la journée de ressourcement était un exercice afin de voir comment le groupe pouvait répondre à la question «Qu’est-ce que la miséricorde?» sans utiliser ce mot. Nous avons été divisés en petits groupes de discussion, puis Mgr Murray a écrit nos suggestions au tableau en trois colonnes. Mgr Murray explique que les gens associent typiquement la miséricorde au pardon –ce qui n’est pas faux, mais reste une définition incomplète. La miséricorde, nous a-t-il dit, c’est un acte plus grand que cela qui va bien au-delà du pardon. La miséricorde, si on veut coucher le mot en termes simples, c’est être avec l’autre. C’est-à-dire, s’investir dans la misère de l’autre, dans ses joies, mais aussi ses peines. Reconnaître que le bonheur est fragile et qu’il est peu plausible de le conserver par soi-même. Le pardon veut qu’une faute ait d’abord été commise, mais nous n’avons nul besoin d’avoir de fautes à pardonner pour nous montrer miséricordieux. Aller vers l’autre, constater ses besoins et y répondre, dans un acte de bienveillance inconditionnelle, voilà ce qu’est être miséricordieux au quotidien.

Durant la seconde partie de l’atelier, Mgr Murray nous a fait la lecture de passages de saint Paul. Il nous a expliqué que l’homme naît dans un état de désobéissance face à Dieu. Ce mot, souvent mal compris dans le contexte biblique, ne signifie pas désobéir à des consignes, mais plutôt être laissé à soi-même. Être imparfait, ignorant, perdu. C’est une des caractéristiques liées à notre liberté, notre libre arbitre. Nous en avons besoin, de ce libre arbitre, pour que notre amour et notre dignité soient authentiques et non préfabriqués. Seulement, puisque cette liberté implique que nous soyons des êtres inachevés, nous avons besoin de chercher la miséricorde, en Dieu et en nous-mêmes, pour finalement devenir complets.

La miséricorde est au cœur même de Dieu. C’est là sa qualité la plus fondamentale. Il a envoyé son Fils parmi les humains pour faire l’expérience de notre souffrance, la partager, la soulager, et enfin s’offrir comme sacrifice dans un geste ultime d’amour et de miséricorde. Dieu, Mgr Murray nous a dit, s’est consacré à nous élever. Il a mis son cœur dans l’humanité pour la sauver. Il lui est impossible d’être indifférent. Et comme Il a créé les hommes à son image, comme Il est le modèle parfait à suivre pour l’humanité, la miséricorde fait aussi partie de nous. Elle est une clé pour trouver la voie vers Dieu. Une essentialité. En gardant le don de vie pour nous-mêmes -je paraphrase ici Mgr Murray- nous devenons une mer morte : un lieu où la vie et le progrès ne s’épanouissent pas.

C'était, grosso modo, le message à retenir de cette journée de ressourcement. À la suite de l’atelier, nous avons été conviés à la cathédrale où les gens ont pu passer la Porte du Jubilé de la miséricorde et méditer sur leurs nouveaux apprentissages. Deux prêtres étaient également disponibles pour offrir le sacrement du pardon, dont Mgr Murray, après quoi une messe a été célébrée par ce dernier. Dans son sermon, il a insisté sur le fait que Dieu aime et agit maintenant tout autant qu’hier et aujourd’hui. C’est cet amour, et celui dont nous devons faire preuve, qui nous relie à Lui.  
Somme toute, les participants à cette journée de ressourcement l'ont adorée. Ce genre d’atelier est un bon moyen de stimuler la réflexion et d’éviter de tomber dans l’apathie ou du moins, des automatismes. Il est nécessaire de remettre ses comportements en question de temps à autre, de faire le point sur notre vie. Les participants doivent garder vis-à-vis de leur foi un «esprit de conversation» pour la renforcer, lui donner plus de sens, et enfin la laisser agir à travers leurs actions. Il en va de même de la miséricorde, laquelle ne doit pas tomber en état de désuétude.

SONT ENTRÉS DANS LA MAISON DU PÈRE
MME ROSALIA LECLERC - décédée le 19 avril 2016 à l'âge de 92 ans, épouse de feu M. Jean Beaudoin. Elle laisse dans le deuil ses enfants dont  Huguette, agente de pastorale à la paroisse Sacré-Coeur-de-Jésus. Les funérailles ont eu lieu samedi, le 23 avril 2016 à 11h à l’église Sacré-Cœur-de-Jésus.
CHANOINE GEORGES-HENRI CARTIER - À Salaberry-de-Valleyfield, le 2 avril 2016 à l’âge de 93 ans est décédé le chanoine Georges-Henri Cartier. Il a été exposé le jeudi 21 avril 2016, au Complexe funéraire Stéphane Gendron, 110 rue Saint-Laurent à Beauharnois et ensuite en chapelle ardente, le vendredi 22 avril 2016 en l’église Saint-Clément de Beauharnois. Les funérailles présidées par Mgr Noël Simard ont eu lieu à 14h.
FRÈRE MARIUS CARON, CSV -  décédé à Rigaud, le 12 avril 2016, à l'âge de 78 ans dans sa 60e année de profession religieuse. Au moment de son décès, il était le supérieur de la Maison Charlebois à Rigaud. Les funérailles ont eu lieu le 16 avril dernier, suivies de l'inhumation au cimetière de la Congrégation à Rigaud.
Nos prières et sympathies vont aux familles et à la communauté éprouvées!

ÉVÉNEMENTS À VENIR
	Tous les dimanches
de 14h à 16h
	PORTE SAINTE À FRANCHIR en cette Année du Jubilé la Miséricorde à la basilique-cathédrale Sainte-Cécile. 
Visite guidée.

	6-7-8 MAI, 8h30-17h
	Vente de garage Organisme Fraternité Haïti des Trois-Lacs, 38 de Lotbinière, Vaudreuil-Dorion

	7 mai, 9h à 17h
	Journée de ressourcement du Renouveau charismatique avec l’abbé Guy Bossé, salle Guy-Bélanger le matin et à la basilique-cathédrale Sainte-Cécile l’après-midi.

	7 mai, 19h30
	Concert Cary Savage, guitare classique (neveu de Mgr Noël Simard), au profit de la basilique-cathédrale à l’église Saint-Joseph de Soulanges, aux Cèdres. Coût : 15$

	8 mai au 17 juin, 14h
	Exposition philatélique «Sur les pas de François d’Assise», les dimanches de 14h à 16h à la basilique-cathédrale.

	14 mai, 20h
	Concert avec Richard Abel à l’église Sainte-Rose-de-Lima à l’Île-Perrot. Coût : 34$. 514-453-5662

	15 mai, 14h
	Confirmation des adultes, en la fête de la Pentecôte, basilique-cathédrale

	17 mai, 
	Pèlerinage annuel à Notre-Dame-du-Cap partant de Sainte-Martine, Gemma Dionne 450-427-2432

	20 mai, 19h30
	Messe des Marguerites, présidée par Mgr Noël Simard, basilique-cathédrale Sainte-Cécile

	22 mai, 10h
	Récitation du Rosaire par les Chevaliers de Colomb, 15755 Lac St-François, à la basilique-cathédrale avant la messe.

	28 mai, 17h 
	Grand Méchoui du Café des Deux Pains, sous-sol de l’église Saint-Pie-X, 748, Grande-Ile, Salaberry-de-Valleyfield.
Coût : 35$ 450-371-8909

	28 mai, 8h
	Train marial (pèlerinage) partant de l’Opticentre, 145. Harwood, Vaudreuil-Dorion pour Cap-de-la-Madeleine. 514-500-0649

	29 mai, 10h30
	Jubilé des diacres à la basilique-cathédrale Sainte-Cécile

	29 mai, 19h
	Chapelet à la croix de chemin au 714 rue Poirier aux Cèdres.

	3 juin, 19h30
	Messe spéciale de la fête du Sacré-Cœur, église Sacré-Cœur-de-Jésus, 202 Alphonse-Desjardins à Sal.de-Valleyfield. 

	4 juin
	FESTIVAL DE LA FOI, au Camp Bosco, Salaberry-de-Valleyfield.

	4-5 juin
	Bazar au sous-sol de l’église de Saint-Zotique

	5 juin, 10h
	Messe des Seigneuriales à l’église Saint-Michel de Vaudreuil, 414, av. Saint-Charles, Vaudreuil-Dorion.

	15 juin, 10h30
	Conférence publique avec Gilles Routhier, salle Guy-Bélanger (Centre diocésain)

	23 juin, 16h
	Tombola, Centre sportif de Saint-Timothée. 
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