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HOMÉLIE DE MGR NOËL SIMARD, ÉVÊQUE DE VALLEYFIELD

« VENEZ À MA SUITE ET JE VOUS FERAI PÊCHEURS D’HOMMES » (Marc 1, 16)
L’Évangile d’aujourd’hui, dans le passage « Aussitôt ils laissèrent leurs filets et le suivirent » (Mc 1, 18),  nous incite à laisser de côté les filets, c’est-à-dire la sécurité du connu, un emploi, une situation, pour suivre le Christ. Et ensuite, il faut lancer les filets dans la mer du monde, afin que les hommes et les femmes se prennent dans les filets de l’amour de Dieu, qu’ils soient saisis par Lui. Le filet est libérateur, car il faut que le salut leur soit annoncé pour procurer la libération, libération de l’emprise du mal, libération de l’égoïsme, de la peur, de l’indifférence, des illusions de bonheur, de la violence, des chaînes de la recherche égoïste des plaisirs faciles… Nous pourrons nous libérer de l’obscurité, des ténèbres, en revêtant la lumière de Jésus.

Les prêtres sont choisis, appelés par Dieu, c’est une initiative divine. S’ils sont attentifs à la voix de Dieu, leur réponse est généreuse et rapide. Ce OUI est donné pour relever les défis de révéler l’amour passionné de Dieu pour toute l’humanité, OUI pour bâtir le Royaume et servir l’Église.

Cher Viateur, il  y a cinquante ans, Dieu t’a appelé à cette vocation, à cette mission, et tu as répondu Oui. Tu as suivi fidèlement l’appel que tu as reçu.  À travers les dons que le Seigneur t’a accordés et que tu as su si bien faire fructifier, à travers les personnes qu’il t’a fait rencontrer, les événements que se sont succédés dans ta vie de prêtre, les tâches qui t’ont été confiées et que tu as remplies avec tant de générosité, à travers tes études en éducation, à travers les       .  

Aujourd’hui, plusieurs se demandent ce que fait un prêtre… Pour comprendre la vie d’un prêtre, il faut se demander non pas tant « Que fait le prêtre? » qui « Qui est le prêtre? ». Et il n’y a toujours qu’une seule réponse : « Le prêtre est une personne amoureuse de Jésus-Christ, il est son ami, Jésus est son ami – l’Ami aimé, rencontré, loué, imploré, attendu».

Le service du prêtre restera toujours un service d’amour pour toute l’humanité, un ministère unique et irremplaçable, en mesure de faire goûter déjà, ici et maintenant, la vie pleine et la beauté du Royaume. Le service du prêtre, c’est d’être témoin de l’amour total, inclusif et démesuré de Dieu pour les femmes et les hommes de notre temps.

Ensemble, aujourd’hui, rendons grâce au Seigneur pour sa fidélité à notre égard, pour son infinie miséricorde à l’égard de chacun et chacune d’entre nous, pour son infinie tendresse à l’égard de toute personne. Rendons grâce aussi pour l’exemple de générosité et de fidélité dans le don et l’amour que Viateur nous a donné au cours de ces cinquante années de service dans le diocèse de Valleyfield et en particulier pour ces  années dans la communauté Sacré-Cœur-de-Jésus. Oui, ensemble, remercions le Seigneur de l’avoir choisi il y a cinquante ans, et de nous avoir révélé son Amour et sa Présence à travers la bonté, l’accueil, la tendresse et la générosité du service de Viateur. Et prions de façon toute spéciale que le Seigneur donne des prêtres, de bons bergers, à son Église, de convier à sa moisson des témoins, messagers de l’essentiel.

« Seigneur, ne fais pas pleuvoir des prêtres sur nous, fais-les naître chez nous! »
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