MESSAGE POUR LA RENTRÉE 2015


Chers diocésains et diocésaines de Valleyfield,

Depuis quelques jours, pour plusieurs, c’est la fin des vacances, et le retour au travail… Une période un peu triste, car souvent empreinte de la nostalgie des bons moments passés en vacances, libres de nos contraintes journalières et oublieux des soucis du quotidien.

Pourtant c’est également le temps de retrouver nos collègues, collaborateurs et collaboratrices, dans la joie de travailler ensemble à la sauvegarde de notre maison commune, notre mère la Terre, et à l’édification du Royaume de justice, de paix et d’amour de Dieu. 

Cette année, notre priorité diocésaine demeure la famille, ce lieu indispensable de transmission de la vie et de la foi, et de l’apprentissage de l’amour. « La famille, j’y crois! » sera notre slogan pour l’année pastorale qui vient.

Bien sûr, nous porterons aussi une attention spéciale au Jubilé de la Miséricorde, commençant le 8 décembre 2015, promulgué par notre pape François. Nous nous préoccuperons également du sort de nos frères et sœurs chrétiens persécutés et menacés au Moyen-Orient.

Chers frères et sœurs, je vous souhaite une année pastorale remplie de joie et d’ardeur, et j’ai hâte de vous rencontrer dans vos régions lors des lancements régionaux.

[bookmark: _GoBack]À tous et à toutes, une année vécue sous le signe de la tendresse et de la miséricorde!

† Noël Simard
Évêque de Valleyfield

