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LA SALLE DE LA FRABRIQUE SAINT-CLÉMENT
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Le premier presbytère de la paroisse Saint-Clément de Beauharnois fut construit en 1819.  François Branchaud a le contrat de cette maison curiale de 30 pieds par 45 pieds, divisée en deux parties, l'une la salle des habitants et l'autre le logis du curé.  Cependant, à la demande du curé, tout l'édifice fut à son usage.

En 1838, on rapporte que le presbytère du curé Quintal, qui possédait les dimensions susmentionnés, abrite Lady Ellice et sa suite ainsi que d'autres personnes provenant du vapeur Henry Brougham, lesquelles avaient été arrêtées par les Patriotes lors des Troubles.  Le presbytère reçut environ 50 personnes pour un laps de temps d'une dizaine de jours.  Toutes ces personnes furent relâchées après ces jours de captivité alors que les armées du gouvernement de Colborne s'emparaient du village de Beauharnois.

En 1855, on démolit le premier presbytère et sur ses fondations l'on élève la "Salle de la Fabrique" qui existe encore aujourd'hui près de l'église Saint-Clément actuelle.

Les anciens se rappeleront qu'on appelait autrefois cette salle: "La Salle des Habitants".

En plus de servir aux réunions de la paroisse et aux artisans du "Cercle Missionnaire de Beauharnois", cette salle de la Fabrique accueillit les jeunes étudiants de l'Externant classique au cours des années 1950, une initiative du curé Dominique Julien.  Plusieurs jeunes, à l'époque, bénéficièrent des largesses de ce curé qui fut curé de la paroisse de 1952 à 1968.
