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                           HOMÉLIE DE MGR NOËL SIMARD
Frères et sœurs en Jésus,
Chères Marguerites,
Merci du fond du cœur pour votre présence ce soir et pour votre soutien si précieux pour vos prêtres et diacres, et pour toute votre Église diocésaine!
Dans la première lecture, le couple Priscille et Aquila accompagne et soutient Paul dans son ministère. Vous êtes des Priscille pour vos prêtres et diacres et pour tous ceux et celles qui oeuvrent en pastorale. Votre prière et votre soutien sont comme une fleur pour eux.
Une fleur apporte de la beauté. Continuez à prier pour que vos prêtres et diacres soient toujours conscients de la grandeur et de la beauté de leur ministère qui est, entre autres choses, d’annoncer le Christ et de l’apporter au monde. Priez pour que nos pasteurs annoncent sans peur la Parole de Dieu. Dans la première lecture, Paul a une vision et il se fait dire par Dieu : « Sois sans crainte, continue à parler, ne reste pas muet ». Devant les efforts qui sont faits aujourd’hui pour bâillonner la Parole et l’Église, nous devons demeurer forts, vigilants, audacieux; il nous faut cette assurance de l’apôtre qui ose affronter les persécutions, les moqueries, les accusations, les incompréhensions, venant non seulement de l’extérieur mais aussi de l’intérieur de nos communautés chrétiennes. Nous élevons des murs entre nous et nous nous chicanons parfois pour des peccadilles alors que beaucoup de nos frères et sœurs chrétiens en Ukraine, en Éthiopie, au Moyen-Orient, au Nigeria, etc., sont persécutés pour leur foi et luttent pour leur survie.
Une fleur dégage un parfum. Continuez de prier pour que vos pasteurs et diacres respirent le parfum de l’amour de Dieu et de leurs frères et sœurs et dégagent aussi ce parfum par toute leur vie. Le pape François parle d’un parfum spécial. Le pasteur, dit-il, doit sentir la brebis. Et il sent la brebis parce qu’il marche avec elle, la conduit vers de verts pâturages (la marguerite ne pousse-t-elle pas dans les prés!), la porte sur ses épaules quand elle est faible ou malade, et même mange avec elle… Priez pour que vos pasteurs partagent le pain de sueur et de labeur de leur troupeau qui ploie sous le fardeau du jour.
Une fleur est fleur à cause du grain qui a été semé, à cause de la semence mise en terre. Priez pour que vos pasteurs et diacres sachent enfanter le monde à la vie de Dieu, faire naître des hommes et des femmes à la vie de Jésus et de l’Église. Priez pour que nous sachions être des hommes d’espérance et voir le monde nouveau qui se construit, des hommes qui soient capables d’indiquer ce monde nouveau aux personnes qui cheminent avec nous sur cette terre.
Une fleur réconforte et donne le goût de vivre, donne du bonheur. Priez pour que nous gardions le goût de servir, de nous donner, pour que nous cherchions sans cesse à rejoindre nos frères et sœurs pour les aider à trouver le bonheur et un sens à leur vie. Priez pour que nous sachions reconnaître les fleurs de la tendresse, de la bonté, de la compassion au cœur de notre ministère et ce, malgré les épines et les difficultés que nous rencontrons et éprouvons dans ce ministère.
Une fleur se nourrit de lumière et d’eau. Priez pour que vos prêtres et diacres sachent s’alimenter aux sources de la prière, du bréviaire, de la Parole de Dieu, aux nombreuses célébrations qu’ils président; qu’ils sachent trouver des temps de silence, d’adoration, de contemplation dans cette course effrénée et ces nombreuses occupations qui sont les leurs. Qu’ils sachent s’alimenter par des temps d’arrêt, de retraite, de temps au désert!
Une fleur égaye et réjouit. Priez pour que les prêtres et les diacres demeurent des personnes habitées de la joie de Dieu. « Vous aussi, vous êtes dans la peine… mais je vous reverrai et votre cœur se réjouira » avons-nous entendu dans l’évangile de ce jour.  Nous pouvons avoir de la peine devant l’absence de Dieu dans beaucoup de cœurs, de la peine de voir nos églises désertées, nos communautés chrétiennes se vider. Mais nous ne pouvons en rester à ce regard de tristesse. Sachons porter un regard d’espérance et de joie sur notre monde et notre Église. Sachons voir ces bourgeons qui naissent, qui sortent et qui se manifestent dans nos communautés et aussi dans d’autres terreaux! Notre joie n’ignore pas les enfantements que bien des gens vivent et traversent. Mais il y a encore de la vie qui naît : couples qui se marient, couples qui continuent d’avoir des enfants malgré et en dépit d’un avenir incertain, gens qui s’engagent pour améliorer les conditions de vie de nos frères et sœurs d’ici et d’ailleurs, gens qui se battent contre l’injustice et qui réclament que justice soit faite, solidarité envers les victimes de cataclysmes (comme au Népal), solidarité avec les réfugiés de la Méditerranée, gens qui oeuvrent dans tous ces services d’entraide et de dépannage (comptoirs vestimentaires ou alimentaires, maisons d’accueil et d’hébergement, maisons de soins palliatifs, etc.).
Comme l’évangile parle d’enfantement et de naissance, priez pour les vocations religieuses et sacerdotales dans notre diocèse et au Québec. Priez pour notre séminariste Hector et pour que des jeunes s’engagent aussi dans les services de pastorale et de formation à la vie chrétienne de leurs paroisses. Priez pour que la vocation de diacre naisse et se développe au sein de jeunes couples et familles. Enfin priez pour que nos familles deviennent vraiment des foyers d’amour, des lieux de communion et des écoles de la foi (des églises domestiques).
Merci encore de porter au cœur de votre prière les prêtres et les diacres de notre diocèse et ensemble rendons grâce dans l’eucharistie qui nous rassemble et qui nous unit, pour tous ces trésors de dévouement et de service déployés par tous les prêtres et diacres de notre Église locale. Rendons grâce de façon toute spéciale pour ceux qui célèbrent cette année un anniversaire d’ordination et portons de façon toute spéciale dans notre prière Mgr Lebel qui reçoit présentement des soins palliatifs.    Amen!




