[bookmark: _GoBack]LETTRE ENCYCLIQUE LAUDATO SI’ DU SAINT-PÈRE FRANÇOIS
SUR LA SAUVEGARDE DE LA MAISON COMMUNE

Par Anne Meilleur, Pastorale de la Création

Vous pourrez lire aujourd’hui un court résumé sur la lettre encyclique publiée le 18 juin 2015 par notre pape François. Qu’est-ce qu’une encyclique? C’est une lettre circulaire qui traite d’un problème contemporain et qui est  adressée par le pape aux évêques du monde entier. Par leur intermédiaire, elle  s’adresse à tous les citoyens du monde incluant les chrétiens.

Ce résumé se veut un avant-goût avant que vous puissiez vous procurer le document. J’ai élaboré les éléments les plus accrocheurs pour les paroissiens et paroissiennes. Il faut voir dans cette lettre encyclique ce qui  deviendra le fondement de la pastorale de la création car le pape nous donne toutes les pistes possibles où nous pourrions intervenir si nous voulons protéger notre planète et surtout la remettre en meilleur état aux générations futures.

Les chapitres un et deux sont ceux qui sont susceptibles de répondre plus à nos réalités comme prêtres, diacres  et agents(es) de pastorale. J’ai résumé trois des sept points du chapitre deux car cela devenait trop long à lire et je ne voulais décourager personne surtout à cause de la période estivale. Par contre vous recevrez, au mois d’août, le chapitre 2 résumé en entier et avec les références bibliques dans le but des catéchèses de l’automne si vous désirez y inclure la lettre encyclique du pape sur l’écologie. 

L’encyclique est constituée de 246 paragraphes répartis en six chapitres incluant une introduction, une conclusion et se termine par deux prières : une « prière pour notre terre » et une «prière chrétienne avec la création ». 
Introduction : Le pape François rappelle les paroles des papes précédents (de Jean XXIII à Benoît XVI) sur l’écologie. Il mentionne aussi les travaux du patriarche de Constantinople Bartholomée 1er et termine en donnant l’exemple de la vie de saint François d’Assise. 
Le pape indique que la crise écologique que nous vivons présentement est une conséquence directe des activités non contrôlées de l’être humain. Parce que nous avons exploité notre nature, nous risquons de la détruire et par le fait même nous deviendrons les victimes de cette dégradation. Il exhorte à un changement presque radical dans le comportement de toute l’humanité. Il demande à tous de faire une « conversion écologique ». Il voudrait que tous les humains passent de l’avidité à la générosité, du gaspillage au partage, il faut donner et non renoncer. Enfin, notre pape conclut en demandant à tous les hommes de bonne volonté, croyant ou non croyant, de s’unir pour sauver la maison commune (la terre), terme qu’il utilisera tout au long de son encyclique.
Premier chapitre : Ce qui se passe dans notre maison (un regard scientifique).
Notre pape François nous indique ce qui se passe autour de nous (les maux de notre maison). Il commence avec la pollution et les changements climatiques. Nous avons une « culture du déchet » donc François demande aux hommes de modérer leur consommation, réutiliser et recycler les objets. Il nous met en garde avec la technologie qui n’est pas l’unique solution aux problèmes. Le climat est un bien commun à tous les hommes et il faut voir le problème du réchauffement de la planète. Il nous demande de changer nos styles de vie, de production et de consommation afin de diminuer les causes humaines qui le provoquent ou l’accentuent. Les changements climatiques auront un impact sur les populations les plus pauvres, les plus fragiles, qui ne pourront pas se protéger de ses conséquences. Il remarque que le manque de réactions des populations bien nanties, démontre la perte de notre sens des responsabilités envers nos semblables bien que cela soit la base de toutes nos sociétés. En passant par la question de l’eau, le pape souligne le gaspillage des ressources naturelles et spécialement l’eau. Il fait mention de l’exemple de l’Afrique où la population n’a pas accès à l’eau potable. Il est contre le fait de privatiser cette ressource naturelle qui est un droit humain primordial, fondamental et universel. Si on prive les populations de cette ressource, on les prive des autres droits humains. Nous sommes en face d’un cas d’iniquité des peuples. Enfin, il souligne la perte de la biodiversité (déforestation, exploitation intensive des sols, les pollutions industrielles qui détruisent la flore et la faune, la surexploitation de la pêche, etc.) qui mène à la dégradation de la terre. Cette situation affecte la qualité de la vie humaine et par le fait même la dégradation sociale. Le pape reproche à des professionnels de n’avoir aucun contact avec la réalité des peuples pauvres. Il constate qu’une vraie approche écologique devrait se transformer en une approche sociale qui doit intégrer la justice dans les discussions sur l’environnement. Notre pape reproche aux pouvoirs économiques de continuer de faire primer la spéculation et la recherche de plus de revenus financiers en ignorant les effets sur la dignité humaine et sur l’environnement. Le pape rappelle que des exemples positifs de réussites dans les améliorations de l’environnement ont vu le jour dans certains pays donc cela confirme que l’être humain est encore capable d’intervenir positivement.
Deuxième chapitre : L’évangile de la Création (un regard biblique).
Dans ce chapitre, le pape porte un regard sur la foi par l’éclairage des Écritures par rapport à la Création. Afin d’aider de restaurer tout ce que les hommes ont détruit, il faut faire appel aux lumières qu’offre la foi que cela se fasse par l’intermédiaire de l’art, la poésie ou la spiritualité. Le pape nous rappelle que dans la Bible, il est dit que l’homme est créé à l’image et à la ressemblance de Dieu donc François nous rappelle la très grande dignité de la personne humaine qui « n’est pas seulement quelque chose, mais quelqu’un ». Les récits de la Genèse suggèrent que « l’existence humaine repose sur trois relations fondamentales intimement liées : la relation avec Dieu, avec le prochain, et avec la terre». Mais ces trois relations ont été rompues par le péché car l’homme a prétendu prendre la place de Dieu en refusant de se reconnaître comme une créature limitée. Le pape conclut en disant «que le péché aujourd’hui se manifeste, avec toute sa force de destruction,  dans les guerres, sous diverses formes de violence et de maltraitance, dans l’abandon des plus fragiles, dans les agressions contre la nature». De plus, il précise que les récits bibliques nous invitent à «cultiver et garder» le jardin du monde. Alors que «cultiver» signifie labourer, défricher ou travailler, le terme « garder » signifie protéger, sauvegarder, préserver, soigner et surveiller. Il conclue que « chaque communauté peut prélever de la bonté de la terre ce qui lui est nécessaire pour survivre, mais elle a aussi le devoir de la sauvegarder et de garantir la continuité de sa fertilité pour les générations futures ».L’homme se doit de respecter les lois de la nature et l’équilibre entre les êtres de ce monde. Il doit aussi respecter les animaux qui y vivent. Il fait aussi mention du texte de Caïn et Abel. J’ai le devoir d’attention, de respect et de protection envers l’autre, le voisin. Si je néglige cet aspect avec Dieu, les autres et avec la terre, toute la vie est en danger. La nature est inséparable de la fraternité, de la justice et de la fidélité aux autres. Le pape nous rappelle que dans la Bible, « le Dieu qui libère et sauve est le même qui a créé l’univers ». Il faut que le croyant mette son espérance et sa confiance en Dieu dans une épreuve. Le pape nous dit que si Dieu « a pu créer l’univers à partir de rien, il peut aussi intervenir dans ce monde et vaincre toute forme de mal. Par conséquent l’injustice n’est pas invincible ». Le pape conclut en disant que cette crise écologique nous permet d’en finir avec le mythe du progrès matériel sans limite. L’Église se doit par sa parole et ses actions d’alerter toute l’humanité face au risque de son auto destruction. Enfin, à partir des récits bibliques, le pape nous dit que l’être humain, tous les êtres vivants et la nature doivent être considérés comme un sujet et non un objet. La nature n’est pas un objet de profit, elle appartient à tout le monde et non au plus fort.



Troisième chapitre : La racine humaine de la crise écologique (un regard éthique).

Le pape parle de la technologie dominante depuis deux siècles, la vie de l’être humain et son action dans le monde pour contrer la crise écologique.

· La technologie : créativité et pouvoir
· La globalisation : du paradigme technocratique
· Crise et conséquences de l’anthropocentrisme moderne


Quatrième chapitre : Une écologie intégrale (une recherche du bien commun).

Le pape fait un résumé des composantes d’une écologie intégrale qui a des dimensions humaines et sociales.

· L’écologie environnementale, économique et sociale
· L’écologie culturelle
· L’écologie de la vie quotidienne
· Le principe du bien commun
· La justice entre générations


Cinquième chapitre : Quelques lignes d’orientation et d’action (un regard politique et social).

Le pape a analysé la situation de l’humanité et les causes humaines de la dégradation de l’environnement et maintenant il nous propose des lignes de dialogue.

· Le dialogue sur l’environnement dans la politique international
· Le dialogue en vue de nouvelles politiques nationales et locales
· Dialogue et transparence dans les processus de prise de décisions
· Politique et économie en dialogue pour la plénitude humaine
· Les religions dans le dialogue avec les sciences


Sixième chapitre : Éducation et spiritualité écologiques (un regard spirituel à transmettre)

Le pape nous rappelle que toute l’humanité a besoin de changer et que nous devons avoir une prise de conscience commune. 
· Miser sur un autre style de vie
· Éducation pour l’alliance entre l’humanité et l’environnement
· La conversion écologique
· Joie et paix
· Amour civil et politique
· Les signes sacramentaux et le repos pour célébrer
· La trinité et la relation entre les créatures
· La reine de toute la création
· Au-delà du soleil

En conclusion : Le texte se termine par deux prières : Prière pour notre terre (pour tous les croyants) et Prière chrétienne avec la création




Prière pour notre terre
Dieu Tout-Puissant 
qui es présent dans tout l’univers
et dans la plus petite de tes créatures,
Toi qui entoures de ta tendresse tout ce qui existe,
répands sur nous la force de ton amour pour que
nous protégions la vie et la beauté.
Inonde-nous de paix, pour que nous vivions
comme frères et sœurs
sans causer de dommages à personne.
Ô Dieu des pauvres,
aide-nous à secourir les abandonnés
et les oubliés de cette terre
qui valent tant à tes yeux.
Guéris nos vies,
pour que nous soyons des protecteurs du monde
et non des prédateurs,
pour que nous semions la beauté
et non la pollution ni la destruction.
Touche les cœurs
de ceux qui cherchent seulement des profits
aux dépens de la terre et des pauvres.
Apprends-nous à découvrir
la valeur de chaque chose,
à contempler, émerveillés,
à reconnaître que nous sommes profondément unis
à toutes les créatures
sur notre chemin vers ta lumière infinie.
Merci parce que tu es avec nous tous les jours.
Soutiens-nous, nous t’en prions,
dans notre lutte pour la justice, l’amour et la paix.
Prière chrétienne avec la création
Nous te louons, Père, avec toutes tes créatures, 
qui sont sorties de ta main puissante.
Elles sont tiennes, et sont remplies de ta présence
comme de ta tendresse.
Loué sois-tu.
Fils de Dieu, Jésus,
toutes choses ont été créées par toi.
Tu t’es formé dans le sein maternel de Marie,
tu as fait partie de cette terre,
et tu as regardé ce monde avec des yeux humains.
Aujourd’hui tu es vivant en chaque créature
avec ta gloire de ressuscité.
Loué sois-tu.
Esprit-Saint, qui par ta lumière
orientes ce monde vers l’amour du Père
et accompagnes le gémissement de la création,
tu vis aussi dans nos cœurs
pour nous inciter au bien.
Loué sois-tu.
Ô Dieu, Un et Trine,
communauté sublime d’amour infini,
apprends-nous à te contempler
dans la beauté de l’univers,
où tout nous parle de toi.
Éveille notre louange et notre gratitude
pour chaque être que tu as créé.
Donne-nous la grâce
de nous sentir intimement unis à tout ce qui existe.
Dieu d’amour, montre-nous
notre place dans ce monde
comme instruments de ton affection
pour tous les êtres de cette terre,
parce qu’aucun n’est oublié de toi.
Illumine les détenteurs du pouvoir et de l’argent
pour qu’ils se gardent du péché de l’indifférence,
aiment le bien commun, promeuvent les faibles,
et prennent soin de ce monde que nous habitons.
Les pauvres et la terre implorent :
Seigneur, saisis-nous
par ta puissance et ta lumière
pour protéger toute vie,
pour préparer un avenir meilleur,
pour que vienne
ton Règne de justice, de paix, d’amour et de beauté.
Loué sois-tu.
Amen.
