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VŒUX DE MGR NOËL SIMARD, évêque de Valleyfield
BIENVEILLANCE ET JOIE !

Pour la saison de l’Avent-Noël 2914,  Vie Liturgique nous a proposé le thème de la bienveillance de Dieu : « Accueillons sa bienveillance ».  Quel beau message et quelle mission dans un contexte où nous sommes bombardés dans les médias par des scènes de violence, de vengeance, d’actes de terrorisme et de guerre!  Comment croire à cette bienveillance de Dieu dans un tel contexte de haine?  Il est préférable de se poser plutôt les questions suivantes : Comment Dieu se fait-il bienveillant à notre égard?  Comment nous ouvrir à cette bienveillance et l’accueillir dans la personne de Jésus, l’Emmanuel, Dieu parmi nous?  Comment devenir à notre tour bienveillants comme Dieu, et porter la Bonne Nouvelle, sujets actifs dans la construction du Royaume de justice, d’amour et de paix de Jésus, Royaume à faire advenir ici et maintenant?  Comment porter l’espérance et veiller pour ne pas rater la venue du Seigneur?

Devant les difficultés de la relève dans nos paroisses, devant la baisse des fidèles, des bénévoles et des effectifs pastoraux dans nos communautés chrétiennes, devant l’échec de certains pourparlers de paix, devant l’austérité économique qui creuse l’écart entre riches et pauvres,  nous pouvons baisser les bras et croire que la bataille est perdue d’avance.  Adopter cette attitude défaitiste, c’est éteindre l’espérance et étouffer l’élan innovateur et créateur, si nécessaire actuellement. Oui, nous sommes peu nombreux à être engagés, nous pouvons être sceptiques face aux résultats de nouveaux projets, allant même jusqu’à douter que cela va marcher? Nous pouvons avoir la tentation de revenir en arrière et penser que cela ne vaut pas la peine de procéder autrement? Mais oui, le vent de l’Esprit nous pousse à agir autrement, à tracer des sentiers nouveaux ou encore à prendre résolument les sentiers de Jésus qui est venu pour faire du neuf, faire jaillir la lumière dans les ténèbres, soigner les blessés de la vie et les exclus de la société.

La bienveillance de Dieu  est plus qu’un « faire » bienfaisant.  C’est tout le cœur de Dieu qui est engagé dans son action. En effet, la bienveillance, c’est plus que faire du bien à quelqu’un; c’est vouloir positivement son bien.  Le cœur et l’intention ferme sont donc présents dans l’action bienveillante.  Est-ce que le cœur et l’intention sont réellement présents dans mon engagement chrétien?  Suis-je un catholique de nom seulement et pour l’apparence ou bien par conviction et réel désir de construire un monde meilleur et une Église vivante? Est-ce que ma contribution à la Guignolée, aux paniers de Noël, aux divers programmes de ma communauté chrétienne, est motivée par le souci de me donner et d’apporter la joie de Noël à mes frères et sœurs démunis?

Noël, fête de la joie et de l’amour! Noël, fête de la bienveillance! Être chrétien, chrétienne, c’est d’abord et avant tout apporter la Bonne Nouvelle de l’amour de Dieu pour tous; c’est être témoin de la joie. C’est répondre à l’invitation de Dieu de travailler avec Lui à restaurer la joie dans le monde, c’est apporter, comme le dit si bien le pape François, la joie de l’Évangile. Contre la morosité et le pessimisme, soyons des veilleurs attentifs à discerner la présence aimante de Dieu dans le monde et des semeurs de joie et d’espérance. À vous tous, chères diocésaines, chers diocésains, je souhaite un Joyeux et Saint Noël! Que la Sainte famille veille sur nous et protège nos familles! Une Bonne et Heureuse année remplie des bénédictions du Seigneur!

† Noël Simard

MESSAGE DE NOËL DU PRÉSIDENT DE LA CONFÉRENCE DES ÉVÊQUES DU CANADA
Je rédige ce message de Noël à peine une semaine après le jour du Souvenir, marqué par la mémoire encore vive des récents assassinats de deux réservistes des Forces armées canadiennes. Cette année, Noël au Canada prendra des teintes un peu différentes, tamisées, assombries, à cause de ces événements qui ont ébranlé nos cœurs et nos esprits. Plusieurs ont affirmé que le Canada avait « perdu son innocence » en octobre 2014. Je comprends et je partage ce sentiment. Toutefois, il faut se rappeler que l'histoire canadienne a été marquée par plusieurs actes de violence sporadiques : l'enlèvement du chef Donnacona par Jacques Cartier, l'assassinat du député fédéral Thomas D'Arcy McGee, la mort violente des manifestants pendant la grève générale de Winnipeg, l'attentat à l'Assemblée nationale du Québec, le massacre à l'École Polytechnique de Montréal. Ces exemples, parmi tant d'autres, devraient dissiper nos illusions. Mais la violence n'existe pas seulement que dans notre passé. Aujourd'hui, nous sommes confrontés par la violence familiale, les crimes de gangs, les agressions sexuelles et le harcèlement en milieu de travail. Toute cette violence m'a convaincu que, malheureusement, nous ne sommes pas aussi innocents que nous aimerions le croire.

La bonne nouvelle est que Noël porte en elle une espérance inouïe, presque incroyable : que l'innocence peut être retrouvée. Dans un monde marqué par la violence, défiguré par les cicatrices causées par les guerres, les meurtres, l'exploitation et l'injustice, un enfant est né auquel on a donné le titre invraisemblable de « Prince de la paix ». Les enfants nouveau-nés nous font rêver d'innocence. Devant un enfant sans défense, nos cœurs s'attendrissent, nos passions se calment, nos songes se font plus chaleureux et charitables. Il ne suffit pas de rêver en contemplant l'enfant de Bethléem, car ce dernier nous incite à prendre une décision vers un engagement fondamental en faveur de l'amour véritable. Lui-même grandira et deviendra le prophète d'un monde nouveau où règnent la justice, la paix et la joie. Sur la croix, il confrontera la violence humaine... et il y répondra avec miséricorde et pardon, ouvrant pour le monde entier des chemins inespérés de réconciliation et de libération. Sa résurrection révélera à ses amis le sens ultime de la vie, tissée de grâce surprenante et d'un Esprit qui donne vie. Voilà le mystère que nous célébrons à Noël.

Oui, en Jésus, l'innocence peut être retrouvée, guérie et renouvelée. Chacune et chacun de nous est invité à ouvrir son cœur à cette Bonne nouvelle, à la faire sienne, à la partager avec ses parents, ses amis, son pays. Nous fêtons Noël au moment où les nuits sont les plus longues. N'est-ce pas un signe que l'innocence peut rejaillir au moment même où nous croyions l'avoir perdue? N'ayons donc pas peur de nous souhaiter un joyeux Noël. N'ayons surtout pas peur de le vivre!

+ Paul-André Durocher, archevêque de Gatineau
NOËL – Poème de Mgr Robert Lebel
À la demande de la paroisse Saint-Joachim, Mgr Robert Lebel a composé un poème pour Noël. 

Nous vous le transmettons avec plaisir!
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400 ans de présence des Franciscains Récollets en Amérique400 ans de présence des Franciscains Récollets en
OUVERTURE DE L’ANNÉE DE LA VIE CONSACRÉE
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L'Année de la vie consacrée sera inaugurée le 29 novembre 2014 avec une veillée de prière en la basilique Sainte-Marie-Majeure à Rome et elle se terminera le 2 février 2016 par la célébration de la Journée mondiale de la vie consacrée. Le lancement de cette année coïncidera avec le 50e anniversaire de la publication de Perfectae Caritatis, décret du Concile Vatican II sur la rénovation et l'adaptation de la vie religieuse promulgué le 28 octobre 1965. Le pape François avait annoncé, en novembre 2013, que l'Église aurait une année spéciale de 14 mois dédiée à la vie consacrée qui s'étendrait sur toute l'année 2015. Pour souligner son commencement, la Congrégation pour les instituts de vie consacrée et les sociétés de vie apostolique a publié une lettre circulaire destinée aux personnes consacrées et qui s'intitule « Réjouissez-vous ». Les diocèses et les communautés religieuses au Canada et à travers le monde sont à préparer des événements et initiatives dans le cadre de cette année, en plus des célébrations et des réunions internationales qui auront lieu à Rome.
La Conférence religieuse canadienne (CRC) a aménagé à la page d'accueil de son site Internet une section intitulée « Année de la vie consacrée ». La première nouvelle qui y est publiée est le message aux religieuses et religieux de Mgr Luigi Bonazzi, nonce apostolique au Canada. Dans cette section du site de la CRC, il y aura des nouvelles, des capsules vidéo, une bibliographie et des articles sur la vie religieuse. Il est déjà possible de visionner le message vidéo du Père Yvon Pomerleau, O.P., directeur général actuel de la CRC, de même que celui de Sœur Rita Larivée, S.S.A., présidente de la CRC. Les deux soulèvent l'importance de célébrer l'Année de la vie consacrée et présentent les principales activités planifiées par la CRC pour l'Année de la vie consacrée.

La Conférence des évêques catholiques du Canada (CECC) a invité la Conférence religieuse canadienne (CRC) à établir un comité mixte qui recommandera des approches possibles pour célébrer l'Année de la vie consacrée au Canada. La CECC a également créé un onglet spécial à la page d'accueil de son site Internet. Cette page offrira des nouvelles sur les travaux du Comité mixte et fournira des liens aux sites Internet du Saint-Siège, de la CRC, des communautés religieuses au Canada, tout en aidant à promouvoir les célébrations diocésaines à travers le Canada. On compte parmi celles-ci la lettre pastorale de Mgr Anthony Mancini, archevêque de Halifax-Yarmouth et cotrésorier de la CECC, et celle de Mgr Dorylas Moreau, évêque de Rouyn-Noranda, qui soulignent l'ouverture de l'Année de la vie consacrée.

400 ANS DE PRÉSENCE DES FRANCISCAINS RÉCOLLETS EN AMÉRIQUE
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Le 24 juin 1615 : c’est à cette date que Denys Jamet et Joseph Le Caron, deux des quatre Récollets ayant accompagné Samuel de Champlain dans son aventure vers la Nouvelle-France, célébrèrent la première messe — dont on a retenu le souvenir — sur l’Ile de Montréal. Cet événement marqua ce que l’on considère comme le point de départ de l’arrivée de l’Église catholique, de la vie religieuse et de la vie franciscaine au Nord de l’Amérique.

« À l’époque, partir pour le nouveau continent était une entreprise risquée et seuls les plus audacieux s’y  engageaient, si bien qu’on a vu défiler ici des figures exceptionnelles de courage et d’audace, dont des Récollets. De plus, par leur sens pastoral et missionnaire, ces frères ont marqué toute la période de la Nouvelle-France », a indiqué le Frère Marc Le Goanvec, supérieur  provincial des Franciscains.

Photo du tableau : Néhémie Prybinski, OFM.

Le 24 juin 2015 marquera le 400e anniversaire de cet événement mémorable que les Franciscains de l’Est du Canada souligneront en participant à une célébration solennelle, organisée par le Diocèse de Montréal, en l’église Saint-Jean-Baptiste de Montréal. Cette célébration aura été précédée quelques jours plus tôt – du 11 au 13 juin - par la tenue d’un colloque scientifique sous la gouverne de L’Institut du Patrimoine Culturel, en collaboration avec la Faculté des lettres et des sciences humaines de l’Université Laval.

L’année 2015 représente une occasion unique de mettre en lumière la communauté franciscaine alors que se tiendront une série d’événements entourant les célébrations du 400e anniversaire de la venue des Récollets en Nouvelle-France, une ancienne branche de l’Ordre des frères mineurs (OFM). Mieux connu sous le vocable d’Ordre franciscain, l’OFM fut fondé en 1209 par saint François d’Assise. 2015 représentera de plus l’occasion de souligner le 125e anniversaire de la réinstauration de l’Ordre franciscain au Canada, après une absence de 127 ans sous le régime britannique, suivant la Conquête de 1763.

« Toutes ces célébrations entourant les moments marquants de l’existence de l’OFM seront non seulement l’occasion de mettre en valeur les multiples facettes de la présence des Franciscains en sol d’Amérique mais également de souligner un pan unique de l’histoire religieuse des Québécois », a conclu le Frère Le Goanvec.  

Pour obtenir plus de renseignements sur les événements planifiés à Trois-Rivières, Québec et Montréal pour entourer les célébrations du 400e, Guylain Prince, OFM, responsable des communications, téléphone : 819-384-0433.
L’ABBÉ RICHARD WALLOT – 50e anniversaire de prêtrise
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Homélie de Mgr Noël Simard, évêque de Valleyfield,  lors du 50e anniversaire de sacerdoce de l'abbé Richard Wallot, le 14 décembre 2014, à l'église Sainte-Rose-de-Lima, à L’Île Perrot.

« Il y eut un homme envoyé par Dieu. Il était venu comme témoin pour rendre témoignage à la Lumière », avons-nous entendu dans l’évangile du jour. Il y a 50 ans, il y eut un homme envoyé par le Seigneur et qui a dit oui au Seigneur et à son évêque (Mgr Langlois ou Mgr Caza- coadjuteur). Il y a 50 ans, alors qu’il n’était âgé que de 22 ans, Richard est consacré par l’onction, envoyé « pour porter la Bonne Nouvelle aux pauvres, guérir ceux qui ont le cœur brisé, annoncer aux prisonniers la délivrance et aux captifs la liberté » (Première lecture du prophète Isaïe).  Aujourd’hui nous rendons grâce pour la fidélité de ce oui que Richard a dit pendant 50 années de service, de dévouement et de témoignage. Son parcours étonnant l’a amené à œuvrer en éducation (polyvalente), comme secrétaire d’Évêque, en journalisme (Dimanche-matin et à la radio de CKAC), à parfaire des études à l’Université Grégorienne de Rome, à travailler à la mise sur pied du Centre de formation pastorale et à son animation, à être le bras droit de l’Évêque comme vicaire général et comme coordonnateur de la pastorale. Finalement en 1992, souhaitant faire du ministère en paroisse, il s’enracine à l’Île Perrot et devient curé de Ste-Rose de Lima et à Ste-Jeanne de Chantal. Il sera demandé par les évêques pour rédiger deux rapports quinquennaux au pape et collaborera à divers organismes et publications. Il est reconnu pour avoir une plume excellente. La fidélité de son oui va l’amener aussi à animer avec Mgr Paul-Émile Charbonneau le stage annuel pour les prêtres à Pierrefonds. Enfin, il est membre du trio responsable des Fraternités sacerdotales Jésus Caritas de la région Québec-Acadie. Il a été aussi animateur et guide spirituel de nombreux voyages et pèlerinages.

Cher Richard, merci d’avoir été un pasteur selon le cœur de Dieu et désireux de bâtir son Royaume de justice, d’amour et de paix, et de travailler à l’édification de communautés chrétiennes vivantes dans un réel souci de partenariat laïcs-prêtres.

Il est sans doute opportun, en ce jour de jubilé sacerdotal, de rappeler ce qu’est un prêtre. Il faut d’abord se souvenir que le prêtre est envoyé; il est choisi par Dieu; il devient prêtre d’abord à cause d’une initiative divine. S’il est attentif à la voix de Dieu, sa réponse est généreuse et rapide. Ce OUI est donné pour relever les défis de révéler l’amour passionné de Dieu pour toute l’humanité, pour bâtir le Royaume et servir l’Église. Et c’est en Dieu et dans la prière, tant personnelle que collective, qu’il trouve la force de marcher à la suite du Christ. Le prêtre est homme de prière.

Aujourd’hui plusieurs se demandent ce que fait un prêtre. Pour comprendre la vie d’un prêtre, il faut se demander non pas tant ce que fait le prêtre, mais « Qui est le prêtre? ». Le prêtre est un chrétien, qui, à l’appel de l’évêque représentant aujourd’hui l’invitation de Jésus « Suis-moi » (aidé en cela par bien des collaborateurs, collaboratrices et accompagnateurs), accepte de dire oui et de mettre sa vie au service de Dieu et de l’Église, et ce, en proclamant la Parole, en bâtissant des communautés chrétiennes autour du Christ en son Eucharistie, en édifiant un monde meilleur de justice et de paix.

Le prêtre aime. Il est une personne amoureuse de Jésus-Christ. Il est son ami – l’Ami aimé, rencontré, loué, imploré, attendu. Son service restera toujours un service d’amour pour toute l’humanité, un ministère unique et irremplaçable, en mesure de faire goûter déjà, ici et maintenant, la vie pleine et la beauté du Royaume. Le service du prêtre, c’est d’être témoin de l’amour total, inclusif et démesuré de Dieu pour les hommes et les femmes de notre temps. Car aimer, c’est essentiellement donner sa vie aux autres. Cela signifie être disponible, ce qui ne se réduit pas à une simple disponibilité de temps. Il s’agit beaucoup plus profondément d’une disponibilité de cœur et de corps qui veut être totale. En gardant son cœur libre, le prêtre laisse passer en lui, par lui et à travers lui, (gestes, paroles, accueil, etc.) cette force d’amour de Dieu qu’il a accueillie pour la mettre à la disposition de tous ceux et celles que le Seigneur met sur sa route.

Le prêtre est un rassembleur, un créateur d’Unité et d’alliance.  Séduit un jour par Jésus Christ, en lui, avec lui, par lui, il fait alliance, non pas avec une personne en particulier, mais avec l’humanité entière, avec le peuple de Dieu qu’est l’Église.  Et dans ce peuple, il sert une communauté particulière, la paroisse, un mouvement, une équipe, vers laquelle il est envoyé non comme un fonctionnaire ou un administrateur mais comme un amoureux de Dieu et de ceux et celles à qui il donne sa vie. C’est un homme qui travaille avec les laïcs, qui leur fait confiance et qui compte sur eux.

Le prêtre donne la vie. Non pas la vie physique en ayant des enfants, mais en se donnant chaque jour comme pain rompu à ceux et celles qui ont faim, à tous ceux et celles qui souffrent et qui espèrent rencontrer des hommes et des femmes disponibles pour leur offrir ce supplément d’amour dont ils rêvent. A travers les sacrements, le prêtre a reçu aussi ce pouvoir de transmettre la vie de Dieu par le baptême, l’eucharistie, le pardon et les autres signes de la présence du Christ.

Le prêtre est enfin un témoin de la lumière et de la gratuité de l’amour de Dieu, un témoin habité du regard de Dieu pour voir à sa manière, pour apporter sens et direction à tous ceux et celles qui cherchent une raison à leur existence.  C’est un témoin capable de risquer sa vie par amour pour Dieu, un témoin de l’Absolu comme l’a été Charles de Foucauld, un témoin qui s’abandonne entre les mains du Père, un frère de tous et de toutes.

Rendons grâce dans cette eucharistie pour la fidélité de la miséricorde de Dieu à notre égard et pour son infinie tendresse à l’égard de toute personne. Rendons grâces pour l’exemple de générosité et de fidélité dans le don et pour l’amour que Richard nous a donné au cours de ces 50 années de ministère.

Un prêtre recevait une lettre de paroissiens pour le remercier lors d’un anniversaire. La lettre se terminait par « Merci surtout à cause de votre faible pour Jésus- Christ ». Et lui de répondre - et je crois que cela s’applique fort bien à Richard : « Je crois que ce faible pour Jésus-Christ, au long des années, devient de plus en plus fort ».  AMEN

Bilan de LA CHAPELLE ENCHANTÉE 2014 :carrefour culturel et de loisirs pour toute la famille
Pour sa 3e année d’existence, l’équipe du petit théâtre de la « Chapelle enchantée » a concentré ses activités d’animation auprès des camps de jour de l’île Perrot et de la région de Vaudreuil-Soulanges ainsi que de groupes socioculturels ciblés qui ont peu d’occasions de se déplacer pour profiter d’une sortie dans un décor champêtre.

Situé au village de Notre-Dame-de-l’Île-Perrot, le théâtre a été créé par la Fondation du patrimoine Sainte-Jeanne-de-Chantal en 2012. Il poursuit ses activités grâce au soutien financier des villes de Notre-Dame-de-l’Île-Perrot, de Pincourt, de L’Île-Perrot, de la MRC de Vaudreuil-Soulanges, de la Caisse Desjardins de Vaudreuil-Soulanges et de plusieurs donateurs et commanditaires. Sous la direction de Daniel Bertolino et avec l’assistance technique de Samuel Thériault, la saison estivale 2014 offrait des journées complètes d’animation les mercredis et les jeudis, entre le 25 juin et le 14 août.

Gilles Plante et Diane Plouffe de l’Ensemble Claude-Gervaise ont présenté Le musicien magique, une fantaisie où se mêlaient la musique, le théâtre et le multimédia. Les costumes et décors étaient fabriqués par l’artiste Johanne Ducharme.

Les avant-midis étaient animés par le percussionniste Stève Viès qui a initié les visiteurs au langage du tam-tam africain. Les jeudis après-midi ont fait le bonheur des amateurs de cinéma muet grâce aux improvisations du pianiste-compositeur Roman Zavada sur des extraits de films de Laurel et Hardy, de Charlie Chaplin ou de Félix le chat. Le rire, la connaissance et l’art ont séduit les visiteurs de tous âges.

Durant l’été, les guides-animatrices ont ouvert quotidiennement les portes du petit théâtre de la Chapelle pour présenter Ma maison et ma musique, des capsules vidéo réalisées par Daniel Bertolino avec des enfants de différents pays. Ces images illustraient l’ouverture sur le monde que représente le fleuve Saint-Laurent qui coule devant le site historique.

L’église patrimoniale Sainte-Jeanne-de-Chantal a également fait l’objet de visites commentées avec moult anecdotes racontées par Sophie-Maude Marchand et Lara-Maria Breton. Cette dernière y a dirigé pendant une semaine un camp spécialisé de théâtre-clown pour les enfants inscrits aux camps de jour de la Ville de Notre-Dame-de-l’Île-Perrot. Plus de 800 enfants et quelques centaines d’adultes ont participé à ces activités, ce qui ne tient pas compte des cyclotouristes de passage qui ont profité de l’aménagement des lieux pour une pause ou une visite à l’une ou l’autre des activités proposées.

La saison 2015 est actuellement en préparation. Un programme original marquera le dixième anniversaire de la Fondation du patrimoine Sainte-Jeanne-de-Chantal. Renseignements : Lise Chartier, présidente, 514 453-5284 (
PORTE SAINTE – 300 000e visiteur : originaire du diocèse 
LE 300 000e visiteur PASSE la Porte Sainte !

C’est avec une très grande joie et beaucoup d’émotion que la paroisse Notre-Dame de Québec accueilli, le 5 décembre dernier, le 300 000e visiteur de la Porte Sainte. Il s’agit de Madame Suzanne Legault, originaire de Saint-Stanislas-de-Kostka, non loin de Salaberry-de-Valleyfield.

Mme Legault a été accueillie par Sœur Hélène Bastarache, qui lui a remis l’épinglette des paroissiens pour le jubilé de Notre-Dame de Québec. Elle a ensuite rencontré Mgr Denis Bélanger et l’abbé Julien Guillot, respectivement curé et vicaire de la paroisse ainsi que président et directeur général des Fêtes du 350e anniversaire, qui lui ont remis le coffret des cinq publications parues en 2014 portant sur Notre-Dame de Québec, ainsi que le calendrier 2015 illustrant des moments mémorables de cette année de 350e anniversaire.
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« On m’avait suggéré d’aller voir la Porte Sainte à Notre-Dame de Québec. Je suis venue avec mes amies. C’est très impressionnant! J’ai tout de suite été attirée par la main du Christ, sur la Porte, qui m’interpellait. On vit tous des événements difficiles dans nos vies. En passant la Porte Sainte,  on entre dans une énergie très spéciale qui nous enveloppe. Je suis très heureuse. Et en plus, c’est très beau… Québec! »
Suzanne Legault
Madame Suzanne Legault en compagnie de Mgr Denis Bélanger, curé de Notre-Dame de Québec

Rappelons que la Porte Sainte est ouverte jusqu’au 28 décembre 2014 et que venir,  ou revenir, la franchir et s’y recueillir peut constituer  une manière significative de marquer le temps de l’Avent et de Noël  en cette année jubilaire.

Les Premières Vêpres de l’Immaculée Conception du dimanche 7 décembre à 16 h auront été le point de départ de 24 heures d’adoration continue, pendant lesquelles la Porte Sainte exceptionnellement ouverte aux pèlerins et visiteurs, 24h qui auront mené à la célébration des Vêpres solennelles de l’Immaculée Conception le lundi 8 décembre, à 16h, puis à la messe de la fête patronale diocésaine de l’Immaculée Conception, présidée par le cardinal Gérald Cyprien Lacroix à 19 h 30. Mgr Lacroix célèbrera aussi les Vêpres solennelles du 28 décembre lors de la fermeture de la Porte Sainte.

Source :  Marie Hélène Guay, Directrice des communications, tél. : 418 529-5700 (
CAMP BOSCO - CALENDRIER 
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Le Camp Bosco et la Fondation de l’Hôpital du Suroît ont décidé de s’unir le temps de réaliser un projet commun, soit la vente de calendriers 2015.  À l’effigie des deux organismes, cette collecte de fonds a pour objectif d’amasser 10 000$.

Le Camp Bosco et la Fondation désirent remercier chaleureusement les nombreuses entreprises de la région qui ont accepté d’être l’un des commanditaires du projet. Nous invitons dès maintenant la population à se procurer un calendrier 2015, au coût de 5 $, dans l’un des points de vente suivants à Salaberry-de-Valleyfield :

• Camp Bosco (663, boul. du Bord de l’eau) ;
• Fondation de l’Hôpital du Suroît (387, rue Victoria) ;
• Kiosque de la Fondation à l’entrée de l’Hôpital du Suroît ;
• Certains magasins à grande surface (les week-ends);
et auprès de M. Émile Duhamel (au Centre diocésain)

GARDE CHAMPLAIN: 3 MÉRITES DIOCÉSAINS
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Mgr Noël Simard a conféré, par l'intermédiaire de l'abbé André Lafleur, vicaire général, à trois membres de la Garde Dollard, le titre et l'insigne de l'Ordre du Mérite diocésain.

COLONEL GEORGES CARPENTIER

« En témoignage de haute appréciation pour son dévouement remarquable et infatigable comme membre de la Garde Champlain, je suis heureux de proclamer le Colonel Georges CARPENTIER, MEMBRE DE L'ORDRE DU MÉRITE DIOCÉSAIN et de lui en conférer le titre et l'insigne. Le Colonel Carpentier est un campivallensien de naissance. Avec son épouse Lise Lacombe, il a fondé une famille où le bénévolat et la solidarité avec les autres sont des valeurs importantes. La paroisse Immaculée-Conception de Bellerive et la paroisse Saint-Pie X ont bénéficié de ses nombreux services, entre autres comme marguillier et bénévole engagé dans la liturgie. Dans la paroisse Sacré-Cœur-de-Jésus, son implication dans la Garde Champlain est remarquable. Depuis son initiation en 1953, il a gravi tous les échelons, de simple soldat à colonel, et sa fidélité ne s’est jamais démentie. Le Colonel Carpentier est sans aucun doute un homme caractérisé par sa serviabilité et par sa générosité. »
LIEUTENANT-COLONEL GAÉTAN PRÉGENT

« En témoignage de haute appréciation pour son dévouement remarquable et infatigable comme membre de la Garde Champlain, je suis heureux de proclamer  Le Lieutenant-Colonel Gaétan PRÉGENT, MEMBRE DE L'ORDRE DU MÉRITE DIOCÉSAIN et de lui en conférer le titre et l'insigne. Le Lt-Col Gaétan Prégent a joint les rangs de la Garde Champlain en 1970. Avant d’y accéder au grade de lieutenant colonel et commandant, il a été fait caporal le 10 juin 1972, sergent quartier maître le 17 juillet 1977, lieutenant le 4 novembre 1984, commandant second le 19 novembre 1996 et président le 12 février 1999. La paroisse Sacré-Cœur-de-Jésus a bénéficié de ses nombreux services au cours de toutes ces années. Membre de l’Ambulance St-Jean, division 1038 Valleyfield, il y a accompli 2 000 heures de bénévolat et de loyaux engagements. Cursilliste fervent, il s’est aussi dévoué pour la paroisse Immaculée-Conception de Bellerive où il a été marguillier de 1997 à 2005 et de 2007 à 2009. Il s’est toujours montré disponible et près des gens. »
MAJOR JEAN-CLAUDE RODRIGUE

« En témoignage de haute appréciation pour son dévouement remarquable et infatigable comme membre de la Garde Champlain, je suis heureux de proclamer le Major Jean-Claude RODRIGUE, MEMBRE DE L'ORDRE DU MÉRITE DIOCÉSAIN et de lui en conférer le titre et l'insigne. Le Major Rodrigue fait partie de la Garde Champlain depuis 1958. Après y avoir été initié en 1960, il en a été fait sergent escorte drapeau le 25 décembre 1970, lieutenant le 29 janvier 1978, officier le 27 avril 1980, capitaine le 7 mars 1999, major adjudant le 19 décembre 2004, tambour major le 5 avril 2009, commandant adjoint le 28 novembre 2010 et, finalement, président le 13 mars 2013. Homme de service, dévoué pour l’Église, il s‘est toujours donné à fond pour la mission de la Garde. »
+  Mgr Noël Simard,  évêque de Valleyfield
UN DIEU PRÉSENT AU MONDE 

[Émile Duhamel – Pastorale sociale] - Des membres du Comité de pastorale auprès des malades et des aînés de la paroisse de Saint-François-sur-le-Lac se sont donné un temps de formation pour s’habiliter à être de meilleurs accompagnatrices et accompagnateurs.

Avec comme documents de départ le vidéo « Un Dieu nomade » et son manuel d’accompagnement, nous avons abordé plusieurs éléments incontournables dans ce ministère auprès des personnes malades.  À partir des motivations et des valeurs qui nous habitent, cette formation permet de mieux s’outiller dans notre intervention et être signe d’espérance pour des personnes aux prises avec la maladie.
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Un Comité de pastorale auprès des malades et des aînés dans une paroisse est précieux, par les personnes qui la forment, la communauté chrétienne se rend présente à ses membres les plus vulnérables et actualise l’Évangile : « J’étais malade et vous m’avez visité » Mat. 25,36.

Les Comités paroissiaux intéressés par une formation pour leur membre, communiquez avec Émile Duhamel responsable de la pastorale sociale au 450-373-8122 #211.SONT ENTRÉS DANS LA MAISON DU PÈRE
SONT ENTRÉS DANS LA MAISON DU PÈRE

MGR HOZAËL AGANIER, P.H. - décédé à Salaberry-de-Valleyfield, le 6 décembre 2014 à l'âge de 100 ans et 9 mois. Il était le fils de feu M. Jean-Baptiste Aganier et de feu Mme Aline Demers. Il laisse dans le deuil ses nièces et son neveu Bertrande, Christiane, Myriam, Jean Lemieux ainsi que parents et amis. Les funérailles ont eu lieu le 16 décembre 2014.
MME YOLANDE DAOUST-PRIMEAU, décédée à Sainte-Martine, le 10 décembre 2014 à l'âge de 80 ans. Les funérailles ont eu lieu le 20 décembre 2014 à Sainte-Martine. Mme Primeau a été durant 42 ans directrice de chorale à Sainte-Martine. 
MME GENEVIÈVE DESCHAMPS-LAPRADE - Décédée le 22 novembre 2014 à l'âge de 99 ans et 5 mois. Elle était la belle-mère de M. Alain Varin, concierge au Centre diocésain.

MME BERTHE PILON-LALONDE - décédée aux Cèdres le 28 novembre 2014 à l'âge de 97 ans. Elle était la mère de M. Yvon Lalonde (Gertrude Biron), bénévoles très impliqués dans la communauté Saint-Esprit. Les funérailles ont eu lieu le samedi 6 décembre en l'église Saint-Joseph-de-Soulanges.
Nos prières et sympathies aux familles et communautés dans le deuil.
ÉVÉNEMENTS À VENIR
	8 janv. 2015

9h à 12h
	CAFÉ-RENCONTRE sur le thème « Identifier les signes de l'épuisement et apprendre à y faire face » au Centre d'action bénévole du Grand Châteauguay. 
Inscription auprès de Johanne Reid 450-699-6289.

	19 janv. 2015

Lundi

19h30
	CONFÉRENCE : La route de nos paroisses : développement et foi avec l’abbé André Lafleur, v.g., organisée par la Société d’histoire et de généalogie de Salaberry, à l’édifice Raphaël-Barrette, salle Marie-Jeanne Perron-Clairmont, 222, rue Alphonse-Desjardins (ancienne Caisse Sacré-Cœur) à Salaberry-de-Valleyfield.
Infos : 450-371-0632.  Entrée libre
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Grâce à Marie, la race humaine 


Offre à Jésus beaucoup d’amour.


Demandons-lui son prompt secours


Pour aller où l’amour nous mène.





Il est venu pour nous sauver.


Il veut que nous suivions sa route


En bons disciples qui écoutent


Le vrai Rabbi qu’on a trouvé.





Son message est de nous aimer


De nous chérir les uns les autres


Pour devenir ses vrais apôtres.


Ainsi Noël pourra durer.





Toi si petit et sans défense


Tu as fait peur à un tyran


Tu as fui avec tes parents


Pour lui dérober ta présence.





Toi qui frissonnes en ta faiblesse


Trouve en nos cœurs un lit bien chaud


Pour te donner un bon dodo


Enveloppé dans la tendresse.





Anges de Dieu venez chanter


La gloire au ciel, la paix sur terre


Pour révéler le grand mystère


Dieu qui prend notre humanité.
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Que font ces gens dans une étable


En plein milieu de cette nuit?


À la recherche d’un logis


N’ont pas trouvé plus convenable.


	


Au Créateur de nos richesses


On n’a offert que ce réduit


Pour l’accueillir en notre nuit


Lui, le Messie de la promesse.





Petit enfant dont la puissance


Est dans l’attrait de ton amour,


Ouvre nos cœurs à ta présence


Et trouve en nous ton vrai séjour.
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