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Connaissez-vous la mission de Jésus? Do you know Jesus’mission?

Référant à un texte d’Isaïe, Jésus, dans l’évangile que nous avons entendu, dévoile clairement sa mission et quelle bonne nouvelle il vient annoncer, ce que le pape François appelle la Joyeuse annonce (Homélie du Jeudi Saint 2017). En effet, l’Esprit se pose et se répand sur Jésus, en le consacrant d’une onction de joie. Il est oint, consacré pour apporter la liberté, libérer ce qui enferme et opprime l’être humain, dans tous les aspects de son existence, en un mot exprimer la miséricorde de Dieu, son amour qui sauve et qui libère.

À la suite du Christ, comme le Christ, nous avons tous été consacrés, par le baptême, la confirmation, et l’ordination pour certains, afin de continuer la mission du Christ et la rendre actuelle, ce qui signifie dire une parole et faire un geste de consolation envers les pauvres, annoncer la libération de ceux qui vivent dans les cachots ou les prisons de la société moderne (drogue, sexe, égoïsme, jouissance matérielle, recherche maladive du plaisir, incrédulité, indifférence ou insensibilité devant la misère de l’autre, etc.); il s’agit de redonner la vue à qui n’est pas capable de voir car replié sur lui-même ou perdu dans les paradis artificiels, redonner la dignité à ceux et celles qui en sont privés. 

Chers prêtres, vous avez été consacrés par l’ordination d’une manière spéciale pour réaliser cette mission de Jésus, et ce, par la Parole, les sacrements, la prière et un témoignage authentique. En effet, comme disciple-missionnaire, le prêtre doit proclamer l’Évangile par tout son être. 

Et comme le rappelait le pape François dans son homélie du Jeudi Saint 2017, ce sont les détails les plus insignifiants qui contiennent et communiquent la joie : le détail de celui qui se décide à concrétiser la rencontre avec l’autre et en fixe le jour et l’heure, le détail de celui qui permet, avec une douce disponibilité, qu’on use de son temps.

Oui, c’est dans le quotidien et dans les détails et l’ordinaire de la vie que la vérité, la miséricorde et la joie de l’évangile s’incarnent et se concrétisent. Par notre simplicité et notre proximité avec les gens, nous rendons vrai le message du Christ; en tendant la main au pécheur pour qu’il se lève, en l’accompagnant avec tendresse, nous exprimons la miséricorde de Dieu; en restant joyeux en dépit de la surcharge et de la fatigue du travail apostolique, nous manifestons la joie de l’Évangile. Quand on est mort de fatigue, écrit le pape François, « il faut se prosterner en adoration et dire : « Ça suffit pour aujourd’hui, Seigneur », et se rendre devant le Père… [le prêtre] sait aussi qu’il ne s’effondre pas mais qu’il se renouvelle… ».

Chers prêtres, chers proches collaborateurs, cette célébration de ce soir traduit de manière forte la fraternité sacramentelle qui nous unit depuis le jour de notre ordination. Ce soir je vous salue amicalement et vous redis l’estime, le soutien et la prière que je porte à chacun de vous. Je vous remercie de votre confiance, de votre bienveillance et de votre collaboration depuis ma nomination comme évêque de Valleyfield il y a six ans.

Chers diacres, chers religieux et religieuses, chers agents et agentes de pastorale, chères intervenantes, chers bénévoles, chers catéchètes, choristes, responsables administratifs, chers fidèles, cher peuple de Dieu de Valleyfield : merci beaucoup d’avoir répondu à l’appel de célébrer notre unité et notre mission commune. Que ce soit par l’ordination au service liturgique, de la charité et de la Parole comme diacre, que ce soit par un mandat reçu de moi pour exercer un office ou une charge pastorale dans une paroisse, une région ou au centre diocésain, que ce soit par un engagement à être témoin de l’essentiel dans un ordre religieux, ou encore que ce soit par une réponse à servir comme bénévole désireux d’apporter sa pierre à l’édification du Royaume, vous avez tous été consacrés par l’onction de l’Esprit.

Oui, frères et sœurs, l’amour miséricordieux de Dieu prend visage à travers chacune et chacun de nous quand nous sommes des artisans de justice pour libérer les gens de ce qui les opprime, quand nous devenons des artisans de paix soucieux de libérer le monde, notre société, nos familles et nos communautés des conflits. Nous remplissons notre mission de choisis, d’élus, quand nous sommes des hommes et des femmes de bonté et de tendresse, apportant réconfort et douceur aux personnes isolées et mal aimées, quand nous regardons l’autre avec le regard pur et tendre de Dieu. L’onction de l’Esprit Saint fait de nous tous des missionnaires de l’amour miséricordieux et tendre du Christ. 

Et pour que cela advienne, nous devons nous en remettre d’abord à Dieu et lui faire confiance, être unis entre nous (entre vous et vous avec votre évêque), pratiquer la charité envers tous et spécialement envers les pauvres, marcher et travailler ensemble pour devenir une Église synodale. 

Depuis 125 ans, l’Esprit a agi dans notre Église, nos paroisses, nos communautés. Continuons de rendre grâce pour les trésors de foi, de charité et d’espérance qui ont été déployés par tant de disciples du Christ. Laissons donc ce soir l’Esprit Saint pénétrer en nos cœurs comme une huile bienfaisante et fortifiante. Laissons-Le renouveler en nous la force et la joie de proclamer l’Évangile avec audace et conviction. Laissons l’Esprit nous guider sur des chemins nouveaux pour rejoindre tout particulièrement les jeunes qui cherchent et qui essaient de discerner leur vocation dans ce monde troublé qu’est le nôtre. 






Dear brothers and sisters in Christ,

Jesus’ anointing is meant for the poor, prisoners and the sick, for those who are sorrowing and alone. As Jesus, we, bishop, priests, deacons, religious, lay ecclesial ministers, lay faithful, are anointed for others. We are chosen to bring people the joy of knowing they are loved by God, the hope of finding light in the darkness, the treasure of not being alone but part of a community in which members are committed to give, to forgive, to share and to love.

May our brothers and sisters in humanity sense that we are the Lord’s disciples. May they receive through our words and deeds the oil of gladness that Jesus, the Anointed One, came to bring us.  The 125th anniversary of our diocese gave us the opportunity to embrace more deeply this missionary shift of a Church stepping out, a Church who is listening to the world’s cries, a Church which is a lighthouse, a bearer of the Joy of the Gospel.  

Let us thank the Lord for all our priests and all those who dedicate their life in serving others, especially the poor and the disadvantaged. Let us pray for the vocations of priesthood and consecrated life. Let us pray also for the Synod of this coming October on Youth, Faith and discernment of Vocations. Let us pray for the young people, for they receive the light and the strength of the Spirit in order to discern their mission in our Church and in our world.

Ayons confiance dans la puissance de l’Esprit pour changer les cœurs et faire du neuf. Que l’Eucharistie qui nous rassemble fasse de nous un seul Corps et nous apporte la nourriture pour remplir notre mission de bâtir le Royaume de Dieu ici et maintenant. 
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