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HOMÉLIE

¨Ils partirent et montèrent dans la barque¨…
Pendant toute la nuit, les disciples ont pêché sans rien prendre.  A l’appel de Jésus qui se tient sur le rivage et qui se manifeste à eux, ils lancent à nouveau le filet.
Pendant plus de 125 ans, des hommes et des femmes ont répondu à l’appel du Seigneur. Dans la foi et avec espérance, ils ont jeté le filet, ils ont œuvré et peiné nuit et jour à annoncer la Bonne Nouvelle, à rendre Jésus présent, à manifester sa Présence par sa Parole, par la célébration des sacrements, par la construction de communautés et paroisses vivantes, unies et engagées à bâtir le Royaume de Dieu, royaume de Justice et de solidarité d’entraide et d’amour.
Pendant 125 ans, ils ont retroussé leurs manches et sont montés dans la barque de l’Église. À leur suite, à leur exemple, à l’exemple de tous ceux et celles qui, tout au long de l’histoire de l’Église ont reconnu le Seigneur et répondu à son Appel de le suivre et de jeter le filet de la Bonne Nouvelle,  nous continuons à naviguer sur la mer du monde et à lancer le filet de la Bonne Nouvelle du Christ ressuscité et de l’amour de Dieu.
Nous pouvons être parfois découragés devant les échecs apparents ou les piètres résultats de notre mission évangélisatrice.  Nous pouvons être tentés d’abandonner les rames, voire la barque.  Mais nous savons que le Christ est sur la rive, qu’Il nous accompagne, qu’Il nous guide, qu’Il veille sur nous, qu’Il travaille avec nous.
À l’appel de Jésus, les disciples ont attrapé 153 poissons dans leurs filets.  Ce sont les nations de l’époque.
Aujourd’hui nous pouvons dire que dans notre Église diocésaine, nous nous retrouvons vingt-quatre paroisses plus une mission.
Nous avons été pris dans les filets du Seigneur, dans les filets de son Évangile de joie et d’amour, dans les filets de son message de salut, d’espérance et de vie, qu’Il veut pour nous en abondance.
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Les festivités du 125e ont été un temps pour redécouvrir la joie de croire et retrouver l’enthousiasme de communiquer la foi.  Ce fût aussi un temps pour réaliser la présence du Seigneur au sein de nos paroisses et de nos communautés, de notre monde, pour reconnaître ses merveilles et toutes ces pêches miraculeuses qui, encore aujourd’hui adviennent.
Nos bannières expriment bien le travail de l’Esprit de nos cœurs et nos familles paroissiales.  Elles expriment la braise sous la cendre, braise sans cesse à rallumer pour que le feu de l’Évangile brille et éclaire notre monde si balloté par tant de tempêtes.
Nos messages que liront nos successeurs pour le 150e du diocèse, expriment notre espérance que notre Église diocésaine sera encore présente et active dans le Québec,  qu’elle continuera de naviguer sur les flots avec des  «rameurs et rameuses» qui jetteront le filet.  Oui gardons confiance que le Seigneur continuera d’envoyer des personnes habitées du zèle pour son Église et pour son Royaume. Oui, le Seigneur continuera d’envoyer comme Il nous envoie aujourd’hui sur les routes, dans les champs et les vallées, pour rencontrer ces frères et sœurs sous tous les cieux pour partager avec eux le pain et l’espoir, pour chercher avec eux la justice et la paix, pour construire des ponts de dialogue et de partage, pour chanter les louanges de Dieu.
D’un seul cœur et d’une seule âme, « partons », montons dans la barque, jetons les filets et laissons à Dieu, à travers notre engagement et notre travail, réaliser le miracle de la pêche miraculeuse le miracle de la transformation des cœurs.

This of afternoon, we are gathered to thank the Lord for all the good accomplished in our parishes and in our diocesan Church.
We are gathered to express our gratitude for this great legacy of faith we received as our treasure to rediscover and share; for all the work of charity done in our parishes, for the dedication of so many faithful, for the desire to continue to be living and missionary parishes, so well manifested in the banners and messages.
We are gathered to celebrate our hope that tomorrow, in 25 years, our diocese Church will continue to be a living and active sign of God’s love an active instrument of Jesus, serving and building, kingdom of justice and fraternity in our world, an instrument to create a garden of solidarité, love ans sharing.  AMEN !

Ensemble rendons grâce au Seigneur et confions au Seigneur l’avenir de notre diocèse, dans nos paroisses et communautés.  Prions pour que nous fassions route ensemble  et travaillons avec une espérance renouvelée à construire une Église vivante , missionnaire en sortie.  AMEN !
FÊTE DE CLÔTURE 125e 
3 juin 2018 à 14h00
CÉLÉBRATION DE CLÔTURE
Mot de bienvenue :
Bonjour, good afternoon, buenas tardes, quelle joie de nous retrouver comme Église diocésaine dans notre belle basilique-cathédrale !  
Ce matin, dans toutes nos paroisses, nous avons célébré la grande fête du St-Sacrement du Corps et du Sang du Christ, la Fête Dieu et nous avons souligné la fin des festivités qui ont marqué le 125e anniversaire de notre histoire diocésaine.  Je voudrais saluer d’une façon spéciale la présence de Monsieur Miguel Lemieux, maire de Salaberry-de-Valleyfield, Monsieur Guy Leclair, député provincial de Beauharnois, Madame Anne Minh-Thu Quach, députée fédéral de Beauharnois Salaberry.
Cet après-midi, nous voulons «ensemble » avec nos bannières et nos messages, rendre grâce au Seigneur pour l’Héritage de foi et de vie tissé et hérité de ceux et celles qui nous ont précédé, pour nous émerveiller de la présence de Dieu et des manifestations de l’Esprit dans nos communautés paroissiales et nos histoires familiales et personnelles.  Nous voulons enfin, dans l’espérance qu’apporte l’Évangile de Jésus-Christ qui fait sans cesse du neuf et nourrit notre demain, regarder vers l’avenir avec confiance et redire notre oui de remplir notre mission d’être signes du Royaume…
Thank you for being here this afternoon to thank the Lord for the heritage of faith we have received, for the presence of the Lord in the midst of our parishes and family and personal lifes and history.  Thank you and together let us celebrate our hope of a bright  future for our church, let us be open to the coming of the Spirit, let us be sent to continue Jesus Mission to bring the good news and build God’s Kingdom of justice, peace and love…


