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« On lui présenta le livre […]. L’Esprit du Seigneur est sur moi ».
Aujourd’hui chers jeunes, dans le livre de votre vie, vous écrivez une page importante. Vous allez recevoir le sacrement de confirmation après un long parcours et une préparation sérieuse au sacrement.
L’Esprit qui vous a été donné lors de votre baptême et qui vous sera confirmé dans quelques instants par le sacrement de confirmation que je vais vous conférer, avec les abbés Lafleur et Bergeron, a travaillé en vous et vous lui avez ouvert votre cœur, ou plutôt il a ouvert votre cœur aux appels de Jésus.
Au baptême, le don de l’Esprit vous a fait naître à la vie nouvelle; à la confirmation, ce même don vous fait grandir, vous fait croître dans la vie de foi. L’Esprit vous a fait découvrir votre vocation de baptisé et vous voulez vous engager à vivre cet engagement de baptisés dans votre vie, à l’école, dans les sports, dans la famille, la communauté, dans le monde…
Dans vos lettres que j’ai lues avec attention, il est clair que vous êtes bien conscients de l’importance du sacrement que vous demandez en toute liberté. Et les lettres de vos parents confirment et approuvent cet engagement.
L’événement de la descente du Saint-Esprit sur la première communauté chrétienne le jour de la Pentecôte vient de vous être raconté dans la Première lecture tirée des Actes des Apôtres. L’événement est riche en couleurs : violent coup de vent, bruit, feu qui se partage en langues et se pose sur chacune des personnes présentes, qui se mettent à parler en langues étrangères. C’est spectaculaire!
La foi nous assure que l’Esprit-Saint est donné aux croyants lors du baptême et continue de l’être, non de façon spectaculaire, mais tout aussi réellement, dans une « brise légère ». Sans l’Esprit, nous ne pourrions pas être disciples du Christ. Il nous serait impossible de vivre à sa suite. L’Esprit est à l’œuvre dans l’Église depuis ses tout débuts : il ne plane pas au-dessus, mais il est présent et agit à l’intérieur. Le Saint-Esprit est à l’œuvre dans le cœur des baptisés; il nous fait découvrir notre vocation d’être au service des autres, de bâtir un monde meilleur et une Église vivante, le Royaume de Dieu.
Vous allez dans quelques instants recevoir l’onction du saint Chrême et être marqués sur le front du signe de la croix. Comme Jésus, vous êtes « consacrés », choisis, mis à part pour annoncer la Bonne Nouvelle : proclamer la liberté, guérir les cœurs brisés.
Vous recevrez la force de l’Esprit du Christ, pour porter devant le monde le témoignage de Jésus mort et ressuscité, pour préparer ses chemins et aplanir la route. Pour être un signe vivant de l’amour de Dieu pour tous, et pour témoigner de Lui non seulement aux cours de catéchèse et en paroles, mais en gestes et en actions, comme la défense de la dignité et le respect de chacun, le partage avec les démunis, etc.
[bookmark: _GoBack]Le Saint-Esprit vous aidera à avoir le Christ comme référence dans votre vie. Il vous aidera à découvrir sa bonté, sa tendresse pour tous, dans engagement envers les « poqués » de la vie, son don total jusqu’à la mort. Il vous aidera à prendre Jésus comme modèle et mesure de votre existence. Lui qui est la Lumière et qui nous invite à adopter son regard sur la Vie et sur les autres, sur ce qui se passe dans vos vies, Lui qui vous demande à promouvoir, défendre, servir et donner la Vie.
Qu’arrive-t-il dans le cœur des disciples, le jour de la Pentecôte? Ils furent remplis de l’Esprit Saint, et reçurent l’assurance nécessaire pour parler de Jésus. Pour témoigner de Jésus, il faut le connaître. Pour parler le langage de Jésus, l’Amour, l’Accueil, il faut l’apprendre, apprendre les mots, le vocabulaire et la grammaire de l’Évangile. Or, on apprend une langue, on en fait l’apprentissage en la parlant, en la pratiquant. Pour progresser dans la foi, pour grandir avec la foi, il faut être à l’écoute de la Parole, pratiquer la prière. Il faut se rassembler avec d’autres chrétiens, dans la communion, les mouvements, s’engager dans le groupe de Jésus. Ne restez pas seuls. Un chrétien qui vit seul sa foi ne tient pas. C’est le souffle de l’Esprit qui nous aide à discerner la volonté de Dieu, le but de Dieu
Le pape François nous demande de former une Église qui soit un hôpital de campagne, qui soigne les blessés de la vie, qui guérit les cœurs et qui accompagnent ceux et celles qui cherchent le bonheur et un sens à la vie, une Église en sortie, orientée vers les gens oubliés et laissés de côté, qui indique Jésus et qui soit lumière sur la route. Une Église qui proclame la Bonne Nouvelle de l’amour inconditionnel de Dieu, qui annonce le Royaume de justice, de partage, de solidarité et de paix qui se construit.
Dieu est ambitieux pour vous. Ayez l’ambition de devenir des disciples missionnaires, des témoins et des chrétiens engagés.
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