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MISÉRICORDIEUX COMME LE PÈRE


Jeudi saint :
· Fête du Souvenir : Mémorial de la mort et de la résurrection du Christ (Présence et anticipation)
· Contemplation directe de Jésus qui s’agenouille devant nous pour nous laver les pieds avec l’humilité d’un serviteur

Quelle belle image qui révèle la miséricorde de Dieu. Visage de la miséricorde de Dieu, Jésus se penche sur notre misère. Pris aux entrailles, il porte sur nous un regard de compassion et prend sur Lui notre souffrance, nos malheurs, nos faiblesses…

À l’exemple de Jésus, nous sommes appelés à être nous aussi visage de miséricorde et de compassion. Notre sacerdoce est don et tâche, signe et exemple. La relation entre la communauté, les gens à servir et le prêtre en est une qui doit engendrer la vie et communiquer l’amour. Être compatissant et miséricordieux, c’est avoir, comme nous le rappelle le pape François, « un cœur qui s’émeut » : un cœur touché par la grâce et la bonté de Dieu mais aussi par les problèmes et les blessures des gens vers qui le Seigneur nous envoie.

Les crises qui affectent la prêtrise aujourd’hui nous redisent la futilité du prestige, des privilèges, des honneurs ou de la mobilité ascendante. Tout n’est en réalité qu’humble service et prière d’intercession pour ceux et celles que le Seigneur nous a confiés.

Nous sommes prêtres, en fin de compte, pour être serviteurs. Notre autorité vient de notre service; le seul pouvoir de la prêtrise, c’est l’autorité évangélique qui vient de ce qu’on vit le mystère pascal.

Notre tâche ne fait qu’un avec notre vocation : « Ceci est mon corps. Prenez et mangez… Nous aussi, en union avec le Christ prêtre, être offrande, nourriture et chemin d’alliance entre Dieu et l’humanité.

Sommes-nous des serviteurs qui gardent vivant le souvenir et la présence de Jésus dans la communauté? Qui font naître l’acte de foi chez les gens et qui construisent la communauté?

Sommes-nous des témoins de la miséricorde de Dieu, des « préposés au lavement des pieds »? Savons-nous nous émouvoir et nous agenouiller devant les petits et les faibles pour leur servir le pain de la Parole et l’amour de Dieu?

Merci pour ce que vous êtes, et pour ce que vous accomplissez avec amour et grand dévouement! Continuez à être des serviteurs bons et fidèles, des visages de la miséricorde de Dieu.



† Noël Simard
Évêque de Valleyfield
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