
Avec Jésus-Christ, c’est toujours du nouveau
« Qu’est-ce que le Seigneur apporte de nouveau par sa venue? Eh bien, sachez qu’il apporte toute nouveauté, en apportant sa propre Personne annoncée par avance. Car ce qui était annoncé par avance, était précisément que la Nouveauté viendrait renouveler et revivifier l’homme » (Saint Irénée, Évêque de Lyon 11e siècle, Contre les hérésies 1V, 34. Éditions du Cerf, 1984, p.536).

Notre Sauveur est toujours la grande Nouveauté. Il nous apporte la Bonne Nouvelle. Cette Bonne Nouvelle, c’est lui-même : Dieu devenu l’un des nôtres pour que nous puissions partager sa nature et sa vie; c’est le Dieu invisible que nous pouvons contempler dans ses traits humains (1 Jean 1,1-3). C’est le Dieu infini, le « Très Haut » qui se fait pauvre pour annoncer la Bonne Nouvelle aux pauvres (Luc 4,18); c’est le Dieu qui est « Amour » nous démontrant cet amour par le don de sa vie (Jean 15,13); c’est le Dieu immortel et éternel qui passe par la mort pour nous entraîner avec lui dans sa Résurrection (Jean 6,54).

Lorsque l’Église nous invite à nous impliquer dans une Nouvelle Évangélisation, elle nous rappelle tout simplement que l’Évangélisation est toujours nouvelle si elle nous fait accueillir Celui qui est toujours nouveau et fait toutes choses nouvelles.
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