
Les foules à la recherche d’un plus

Durant les mois d’été, nous avons vu des foules faire d’énormes sacrifices pour voir et entendre des stars de spectacles de renommée internationale. Des billets d’entrée au coût exorbitant, des heures et des heures d’attente, même des nuits passées dehors pour être les premiers à l’ouverture des lieux du spectacle et voir de près les célébrités attendues. U2 avec Bono à l’hippodrome, Paul McCartney au Centre Bell, Metallica aux Plaines 
d’Abraham, et Lady Gaga, je ne sais plus où…

Pareil engouement me semble exagéré. Se sentir au sommet de la béatitude pour avoir vu de près Bono! Mais je ne prends pas la chose de façon négative. L’attitude de ces gens n’est pas dépourvue de signification. Ils sont à la recherche d’un plus, pour donner un sens à leur vie. Ce n’est peut-être pas le cas de toutes les personnes que le genre de musique et le spectacle rassemblent en grand nombre. Certains y sont parce qu’ils aiment cette musique. C’est leur choix, que je ne discute pas. Mais plusieurs y trouvent le plus qui manque à la monotonie de leur existence, sur le chemin de la vie qui semble les mener nulle part.

Je vois dans ce phénomène des foules qui font des stars leurs idoles, un appel, un appel au sens, une ouverture à un plus qui donnerait un sens à leur vie. Il me semble que nous, les croyants, avons un devoir de témoignage à apporter au monde, qui n’offre pas beaucoup de perspectives à la hauteur des attentes vraiment humaines de nos concitoyens. La publicité leur présente la consommation comme la valeur qui comblera leurs désirs. Les spectacles font souvent partie de cette consommation. « Du pain et des jeux ». C’est ce que réclamaient les Romains durant la décadence de leur empire. Mais c’est durant les mêmes temps que la foi chrétienne a pris racine et a offert au monde un sens qui, non seulement répond aux attentes humaines, mais les dépasse infiniment.

À nous qui avons reçu cet héritage de le mettre en valeur par notre manière d’être et nos actes et d’en montrer la beauté et l’attrait.
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