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Vers la canonisation de frère André
La Congrégation de Sainte-Croix
En novembre 1870, à l’âge de 25 ans, le jeune Alfred Bessette devient postulant au noviciat. 

 Il prend l’habit et prononce, le 2 février 1874, ses vœux perpétuels. 

Celui qui porte désormais le nom de « frère André » a ainsi rejoint sa nouvelle 

« famille religieuse »,  la Congrégation de Sainte-Croix 
Les origines
Le bienheureux Basile-Antoine Moreau c.s.c.,  prêtre catholique français, fonde la Congrégation de Sainte-Croix pendant la période troublée qui suit la Révolution française. Pour répondre à des besoins pressants de l’Église catholique de son temps, il regroupe des prêtres pour la prédication dans des missions paroissiales. Père Moreau veut que les prêtres "auxiliaires" soient aussi des éducateurs.

En 1835, il accepte d’accueillir les frères de Saint-Joseph, une communauté qui s’adonne principalement à l’enseignement primaire dans les villages de la région. Afin de pourvoir aux besoins de la pastorale et de l’éducation dans l’Église de France, père Moreau décide d’unir les prêtres auxiliaires et les frères en une seule communauté. En 1838, l’abbé Moreau rassemble et donne une règle de vie à un petit groupe de femmes; destinées tout d’abord au service domestique des prêtres et des frères. Puis, elles seront orientées également vers l’éducation. Une nouvelle famille religieuse est ainsi créée, regroupant pères, frères et sœurs sous la Congrégation de Sainte-Croix.
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Une présence sur quatre continents

Dès 1841, il étend la présence de la Congrégation de Sainte-Croix hors de la France, dans plusieurs pays d’Europe, de même qu’en Afrique, en Amérique du Nord et au Bengal (aujourd'hui l’Inde et le Banglagesh). 
C’est ainsi que frères, prêtres et sœurs de Sainte-Croix sont arrivés au Canada en 1847. La Congrégation y fonde, notamment, le Collège Notre-Dame à Montréal où frère André travaille comme portier avant de bâtir l’Oratoire Saint-Joseph.
Encore aujourd’hui…

La Congrégation de Sainte-Croix regroupe aujourd’hui 1 600 religieux. Elle œuvre en éducation, en milieu paroissial et dans divers autres secteurs de la société dans une optique de justice sociale, selon les besoins des pays où elle est présente. Ils travaillent dans 16 pays répartis sur quatre continents : Afrique, Amérique, Asie et Europe.

La Congrégation de Sainte-Croix a toujours été présente à l’Oratoire Saint-Joseph du Mont-Royal depuis sa fondation par frère André. Une trentaine de frères et de pères de Sainte-Croix y sont toujours impliqués.
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