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HOMMAGE AU CHANOINE GEORGES-HENRI CARTIER
Par Yvon Julien

Monsieur le chanoine Georges-Henri Cartier est né à Beauharnois le 27juin 1922, du mariage d’Albert Cartier, comptable, et de Léona Gagné. Il est le 7e d’une famille de 8 enfants.

Après ses études primaires chez les Clercs de Saint-Viateur au collège de Beauharnois, il se dirige vers le Séminaire de Valleyfield pour son cours classique. Pui, il gradua en théologie au Grand Séminaire de Montréal avant d’être ordonné prêtre, le 27 juin 1948, par Mgr Joseph-Alfred Langlois, alors évêque de Valleyfield, dans l’église Saint-Clément de Beauharnois.

Après son ordination sacerdotale, il fut successivement professeur au Séminaire diocésain, vicaire à la cathédrale de Valleyfield de 1952 à 1961; aumônier diocésain des Lacordaires; vicaire à Saint-Jean-Chrysostome de 1961 à 1962; et aumônier des Frères du Sacré-Cœur à Saint-Anicet de 1962 à 1968.
Puis en 1968, Mgr Percival Caza, alors évêque de Valleyfield, le nommait curé de la paroisse Saint-Clément de Beauharnois. Monsieur le chanoine Cartier a continué le travail apostolique de ses 13 prédécesseurs comme responsable sacerdotal de notre paroisse, sa paroisse natale.

Au cours des ans, plusieurs travaux de peinture et de rénovation s’imposaient à l’intérieur et à l’extérieur de l’église. Ils furent réalisés régulièrement. En 1962, le Conseil de Fabrique, sous la présidence du chanoine Georges-Henri Cartier, curé, donnait le feu vert à l’établissement d’un musée, sis à l’intérieur du chemin couvert attenant à l’église. Le musée reçut le nom de Musée Nicolas-Manny du nom du sculpteur qui décora l’intérieur de l’église Saint-Clément et qui réalisa la chaire (malheureusement disparue) et le maître-autel.

Le 7 septembre 1976, Mgr Robert Lebel, alors évêque de Valleyfield, nommait le curé Georges-Henri Cartier chanoine titulaire du chapitre de la cathédrale de Valleyfield. Les paroissiens et paroissiennes ont été à même d’admirer les grandes qualités qui dominent la vie de ce prêtre. S’il fut d’emblée accepté de ses paroissiens, c’est sûrement dû au fait qu’il partageait la même mentalité et les mêmes sentiments des Beauharlinois étant lui-même natif de Beauharnois. Il connaissait bien nos problèmes et nos besoins et était animé des mêmes désirs et des mêmes objectifs que nous avions à partager et à idéaliser.

En 2008, les paroissiens et paroissiennes de Saint-Clément de Beauharnois ont voulu souligner, par un grand rassemblement paroissial, un duo rattaché à leur curé : 60 ans de sacerdoce et 40 ans de présence à Saint-Clément de Beauharnois.

En octobre 2010, après 42 ans de loyaux services communautaires, le chanoine Georges-Henri Cartier a pris l’initiative de la retraite bien méritée, en s’installant à la résidence Le Saint-Charles à Salaberry-de-Valleyfield. Hommage et reconnaissance pour ces années.
