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LA CHANDELEUR: fête de la lumière

Pour les personnes de ma génération qui nous a précédée, la Chandeleur célébrée dans la liturgie catholique était une fête chrétienne qui, selon l'Évangile, commémorait la présentation de l'Enfant-Jésus au Temple de la purification de la Vierge.

L'Écriture rapporte que, lorsque la Sainte Famille, accomplissant ce rite, se présente au Temple, un « vieillard juste et pieux », Siméon, prit l'enfant dans ses bras et proclama en lui le Messie, « lumière pour éclairer les nations ». C'est cette lumière que symbolisait la Chandeleur : le terme vient de chandelles. Cette fête se célébrait le 2 février. L'office de ce jour comportait trois parties : la bénédiction des cierges et leur distribution, la procession et la messe. Ensuite le célébrant, debout au milieu de l'autel, face au peuple, distribuait les cierges au clergé et aux fidèles. Le célébrant bénissait alors l'encens, et le diacre donnait le signal du départ pour la procession.

Le clergé s'avançait, précédé du thuriféraire, de la croix et des acolytes; les fidèles marchaient derrière le célébrant.  Tous tenaient en main le cierge allumé et l'on chantait des antiennes.  À la messe qui suivait la procession, on tenait son cierge allumé pendant le chant de l'Évangile et pendant tout le Canon de la messe.

Les fidèles rapportaient chez eux les cierges qui avaient été bénis comme le buis béni le dimanche des Rameaux ou comme l'eau bénite de la Veillée pascale. Le cierge de la Chandeleur était un sacramental* destiné à nous assurer la protection divine. Le cierge de la Chandeleur devait nous rappeler le cierge qui nous avait été remis le jour de notre baptême.

Mais la tradition voulait aussi que la Chandeleur, c'était des crêpes qu'il fallait faire sauter, en tenant d'une main la poêle et dans l'autre une pièce de monnaie, gages de bonheur et de prospérité. On dit qu'elles avaient pour origine les galettes qu'au Moyen-âge le pape Gélasse faisait distribuer aux pèlerins à Rome.

(*Sacramental :  rite sacré, institué par l'Église, pour obtenir par son intervention des effets d'ordre spirituel.)













