Le Cardinal Ouellet a eu son mot à dire

Mgr Luc Cyr devient archevêque de Sherbrooke
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Celui qui occupait le poste d'évêque du diocèse de Valleyfield depuis juin 2001, Mgr Luc Cyr, a été nommé mardi archevêque de Sherbrooke par le pape Benoît XVI.
D'ici deux mois, il inaugurera son nouveau ministère en prenant la relève de Mgr André Gaumond qui a annoncé sa retraite en raison de son âge, 75 ans. Ce dernier aura été archevêque au cours des 15 dernières années.

C'est tout un défi qui attend l'homme de 57 ans puisque le diocèse de Sherbrooke est beaucoup plus vaste et populeux que celui de Valleyfield.

Ce diocèse compte 88 paroisses et missions. La population de 245 495 catholiques est desservie par 169 prêtres, 93 prêtres religieux, 854 religieux et religieuses, 24 diacres permanents ainsi que 36 agents et agentes de pastorale.

Dans le diocèse de Valleyfield, on retrouve 24 paroisses, une mission et 51 églises. Le personnel est composé de 75 prêtres dont 65 prêtres diocésains, 4 prêtres étrangers, 10 prêtres religieux, 17 diacres permanents, 2 diacres en cheminement vers la prêtrise, un séminariste et 28 agents et agentes de pastorales en plus de quelques dizaines de religieux et religieuses.

Une proposition de Mgr Ouellet

Mercredi, en présence du personnel du Centre diocésain, Mgr Cyr tenait une conférence de presse où il a annoncé avoir appris sa nomination le 28 juin dernier. «Ce matin-là, le noce apostolique Pedro Lomez Quintana m'a téléphoné et il a demandé à me rencontrer. L'après-midi, j'étais dans son bureau à Ottawa et j'ai accepté la nomination. J'ai dit oui tout comme j'avais dit oui il y a 31 ans le jour de mon ordination», a confié Mgr Cyr.

L'évêque ignorait qu'il était officiellement en lice mais il n'a pas caché que certaines rumeurs couraient dans le milieu ecclésiastique.

Cette année, il y a huit postes d'évêques à combler dans la province. Une mise à jour régulière des candidats potentiels est effectuée et des consultations secrètes sont menées dans chacun des diocèses. 

À la suite de ces consultations, les noms de trois candidats pour un poste précis sont retenus et le nonce apostolique les achemine vers Rome. Après analyse, c'est le Cardinal Marc Ouellet qui propose ses recommandations au pape. Or, dans le cas de Mgr Cyr, l'ex-archevêque de Québec, qui le connaît bien, a certes tenus des propos élogieux à son égard. Le pape Benoît XVI a fait connaître sa décision finale mardi.

