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Dans cet ouvrage, Mgr Lebel jette un regard en arrière sur une vie bien remplie, dont les événements marquants sont aussi ceux de l’Église et de notre monde en mutation. La « Grande noirceur », la Révolution tranquille, le concile Vatican II, le combat en faveur de la vie, la montée du féminisme, la justice sociale, le ministère épiscopal : voilà les grandes questions auxquelles l’auteur a été intimement associé au cours de son ministère comme prêtre, et ensuite comme évêque.

En réalité, Mgr Lebel ne souhaite pas parler d’abord de lui-même, mais plutôt de l’Église qu’il aime, par reconnaissance pour ce qu’il a reçu d’elle.

« Si à la lecture de cet écrit, quelqu’un progresse dans son amour de l’Église, j’en serai largement récompensé. L’Église, mon Église, porte dans sa fragilité humaine le don de Dieu au monde. Dieu compte sur notre témoignage pour faire connaître sa bonté et sa beauté. La rédaction de mes souvenirs est un geste d’action de grâces pour sa générosité et sa miséricorde. »
