AU REVOIR LOUISE
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Soeur Louise Rhéaume, s.n.j.m., est décédée lundi soir dernier, le 6 février 2012 à l’âge de 71 ans.
Notre communauté paroissiale lui doit beaucoup. Lors de son départ en juin 2002,  M. l'abbé Gilles Meury, alors curé de notre paroisse, lui avait rendu un bel hommage. Ce texte est le plus juste témoignage que nous pouvons lui rendre.  Merci Louise !

« Après 22 ans de présence active comme agente de pastorale dans la paroisse voici qu’à la demande de ses supérieures, Sœur Louise nous quitte pour assumer une nouvelle responsabilité au sein de sa communauté. 

C’est donc avec tristesse que nous acceptons son départ puisqu’elle faisait partie de notre vie et qu’elle accomplissait un ministère fort apprécié au milieu de nous. Aujourd’hui nous tenons à lui exprimer toute notre affection et notre gratitude pour toutes ces années de service, de dévouement et de générosité. 

Éducatrice de formation, Sœur Louise a œuvré d’une façon toute particulière auprès des jeunes qu’elle affectionnait et qu’elle a aidés dans leur découverte de Jésus. Avec une équipe de catéchètes qu’elle-même a formée, elle a initié des centaines de jeunes de la paroisse au sacrement du pardon, de l’eucharistie et de la confirmation et ce avec beaucoup de patience et de gratuité. Chacune de ses interventions à l’école étaient préparées avec tellement de soin, de créativité et d’originalité que les jeunes ne pouvaient qu’apprécier ces rencontres et spécialement celle qui leur faisait vivre ces expériences.

Aussi elle savait se faire aider par des personnes compétentes dans des domaines où ses talents étaient plus limités, qu’on se souvienne de la chorale des jeunes, des fêtes de Noël, des fêtes des enfants, des visuels. 

Outre la pastorale scolaire, Louise a été une précieuse collaboratrice au niveau de la pastorale paroissiale. Elle assura durant plusieurs années la prédication dominicale, sans oublier les nombreux autres services rendus avec empressement et efficacité ; préparation des diverses célébrations, choix des lecteurs, des animateurs, des chants. Son talent de coordinatrice de tous les intervenants lors des cérémonies faisait d’elle une personne estimée et fort appréciée spécialement du curé.

Nous nous souviendrons de Sœur Louise non seulement pour son implication dans les nombreux mouvements et les activités paroissiales: mouvement scout et guide, bazar, souper paroissial, St-Vincent de Paul, mais surtout pour sa qualité de présence : son témoignage de foi, sa grande simplicité, son sens du travail bien fait et sa sincère amitié.

Le temps du départ est arrivé, nous aurions préféré qu’il soit retardé mais le Seigneur en a décidé autrement. C’est avec regret que nous la laissons partir tout en lui souhaitant, cependant, beaucoup de joie et de bonheur dans ses nouvelles responsabilités.

Les paroissiens, paroissiennes, les marguilliers, tous les jeunes et le curé te disent de plus profond de leur cœur, un très reconnaissant MERCI. 

Abbé Gilles Meury
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