[bookmark: _GoBack]Homélie prononcée par l’abbé André Lafleur, vicaire général du diocèse de Valleyfield, lors de la célébration des funérailles de Sœur Blandine Grégoire s.b.c., vendredi le 25 novembre 2016, à la Maison-Mère des Sœurs du Bon-Conseil, à Montréal.

Chers-es amis-es,
Il y a de ces femmes qui nous aident à marcher, parce qu’à travers leur vie, le soleil de la vérité donne le goût de s’approcher davantage de la lumière.
… parce qu’en elle, la force de la confiance contagieuse nous enseigne l’abandon et ouvre l’horizon.
… parce que par elle, le chemin du cœur donné, en service, nous fait découvrir la présence d’un amour qui sait se faire si important et réconfortant,  qui sait conduire à un amour plus grand que nous, toujours disponible dans nos recherches d’absolu.
Sœur Blandine fait partie de ces témoins grâce à qui nous avons reconnu l’amour comme le dit saint Jean. En écoutant les textes de la Parole de Dieu, on reconnait en sœur Blandine une page vivante d’Évangile, une « Bonne Parole » incarnée en celle qui porte l’habit de service et garde sa lampe allumée pour servir et accueillir le Maître lorsqu’il se présente sous tant de façons.
C’est parce qu’un jour, sœur Blandine s’est laissée attendrir par l’amour de Dieu découvert au milieu de sa famille, à travers les appels de femmes et d’hommes affamés de pain, assoiffés de dignité, désireux de se faire ouvrières et ouvriers d’un monde renouvelé par la tendresse, qu’elle a dit « présente » à l’option du partage, de la fraternité, de l’écoute de l’autre. 
Séduite par la fougue d’une femme Marie Gérin Lajoie, éprise de justice et déterminée à être levain de la bonté, sel de la miséricorde pour donner le goût de l’avenir, messagère de paix pour tant de cœurs qui aspirent à retrouver la joie, pour améliorer les conditions de vie des gens autour d’elle et travailler à la promotion des familles dans une société aux couleurs d’humanité, sœur Blandine a épousé le charisme de l’Institut de Notre-Dame-du Bon Conseil et avec quelle ardeur elle lui a donné un visage lumineux.
Et ce visage a porté les traits du visage d’un Dieu tellement pas compliqué, un Dieu qui ne sait qu’être compassion, don, pardon, attention, bénédictions. Un Dieu capable de transformer nos peurs, capable de nous relever pour faire de nous des vivants, un Dieu parfois silencieux mais jamais sourd à nos désirs de mieux-être, un Dieu au cœur tellement humain et présent à nos histoires quotidiennes, le Dieu-Providence de midi moins cinq, qu’elle nous a appris à connaître et aimer.
En 1986, lorsque le Diocèse de Valleyfield lui a décerné l’Ordre du Mérite diocésain, par les mains de Mgr Robert Lebel, ce qui est frappant c’est de constater que tout cet honneur, elle l’a fait rayonner sur les nombreux bénévoles, les équipes de soutiens, l’encouragement de son Institut, les groupes communautaires, les bienfaiteurs et bienfaitrices. Elle n’a cessé de veiller à reconnaître le travail précieux, la collaboration fidèle de la « famille », de « sa grande famille si généreuse et engagée pour semer du bonheur.
Aujourd’hui, je voudrais reprendre en partie les mots de sœur Marie-Claire Chrétien, alors supérieure générale des sœurs du Bon-Conseil qu’elle adressait à cette occasion au Seigneur, pour lui exprimer notre reconnaissance d’avoir mis sur notre route sœur Blandine.                        
Ensemble nous voulons reconnaître aujourd’hui la valeur évangélique des activités humbles et fidèles de Blandine Grégoire; la grandeur de ses services à Beauharnois, au Carrefour du partage, au Camp Bosco; l’efficacité de ses engagements dans les nombreux projets du milieu : projets de travail, d’entraide, de solidarité, de soutien et de présence active.                  
Au nom de la communauté religieuse et chrétienne que nous formons, au nom de ceux qui ont connu Blandine et qui ont bénéficié de sa présence attentive, prions le Seigneur dans la lumière du Christ ressuscité et vivant parmi nous dont la présence nous a été rendue visible et concrète par le témoignage rayonnant de Blandine.
Ensemble, rendons grâce au Dieu  créateur d’amour pour le chemin parcouru et toutes les bénédictions reçues tout au long de sa vie. Rendons grâce pour avoir vu de nos yeux, pour avoir connu et expérimenté sa bonté, sa tendresse et sa miséricorde par le témoignage quotidien de Blandine.
Seigneur, tu as placé Blandine au milieu de nous pour qu’elle nous parle de toi; tu lui as donné de te révéler dans un langage simple, concret, accessible à tous et toutes, interpellant par sa simplicité et sa sincérité. Nous te rendons grâce pour le passé, le présent et l’avenir. Nous croyons en ta Parole qui est Vie, nous croyons que tu nous aimes tels que nous sommes…Blandine nous a révélé ton amour.
Seigneur, tu as placé Blandine parmi nous pour que, par sa qualité d’être et par la profondeur de sa vie spirituelle, elle nous rapproche de toi. Tu lui as donné une intuition sûre et un esprit vigilant et elle a fait lever en nous le courage, l’espérance, le dynamisme, le respect, le sens profond de l’engagement. Nous te rendons grâce pour son témoignage persévérant et discret. Nous croyons en ta présence vivifiante, nous croyons que tu es proche et bienveillant. Blandine nous a révélé ta Présence attentive et efficace.
Seigneur, tu as placé Blandine au cœur du monde, comme toi elle s’est incarnée et a vécu les problèmes humains, connaissant la peur, la pauvreté, la solitude, la souffrance; et sa vocation a pris racine dans le terrain de la misère humaine. Elle a été sensible à la faiblesse et aux besoins des uns et des autres non pas pour pleurer ou pour se révolter mais pour bâtir et pour planter, pour soutenir et faire croître.
Nous te rendons grâce pour cette vigueur et cette force d’âme que tu lui as donnée, pour cette ouverture à tous et toutes : les individus et les groupes, les hommes et les femmes, les pauvres et les riches, les faibles et les forts, les prisonniers et les personnes libres, les jeunes, les familles, les chômeurs et les travailleurs, les professionnels et les bénévoles. Nous croyons en ton appel et à ton Évangile car Blandine l’a vécu devant nous, avec nous. Elle nous a prouvé que la Sagesse est Vérité et que la Liberté est ouverture et capacité de dépassement. Nous te rendons grâce de l’avoir choisie. Elle a servi en ta Présence et nous a parlé de sainteté dans un langage véritable; elle nous a aidés à comprendre  la justice de l’amour, la violence de la paix, la grandeur du service et la joie de l’engagement.
Garde-la maintenant auprès de toi et par elle suscite parmi nous des vocations aussi fortes que la sienne. Fais surgir dans nos groupes humains d’autres témoins qui pourront prolonger au-delà de nos regroupements cette mission de Vie, de Foi et d’Amour que Blandine a remplie avec tant d’audace et tant de fermeté en ton nom et dans la lumière de ta Vérité.
Nous te rendons grâce au Dieu vivant, toujours jeune et nouveau, pour le chemin parcouru et toutes les grâces reçues.
Père très bon, ta fidélité est sans défaut : envoie ton Esprit pour que nous sachions te reconnaître sur les chemins nouveaux qui s’ouvrent devant nous. Que nous soyons disponibles pour accueillir, avec l’aide de Notre-Dame du Bon-Conseil, ton projet tel qu’il se présente à chaque jour. Accorde-nous de reconnaître et de manifester ton amour aussi longtemps qu’il te plaira, dans la joie d’une liberté de plus en grande à ton service et au service de l’Église. Amen     
