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À la suite du Christ, Seigneur de la Vie qui a vaincu la mort, le prêtre est un serviteur de la vie. Il doit reconstruire la vie des gens défaits, démolis par les épreuves.

« Jeune homme, je te l’ordonne, lève-toi » : rendre la vie, c’est remettre debout. « Il le remit à sa mère », le fils unique de la veuve. Être prêtre, c’est être témoin de la force de vie et de la tendresse et de l’amour de Dieu. C’est être porte-parole, c’est-à-dire porter aux autres la Parole de Jésus, qui est Parole créatrice, Parole de Vie. 

[bookmark: _GoBack]Le prêtre est serviteur de la compassion et de la miséricorde de Dieu. Jésus est ému : aux portes de la ville de Naïm, il rencontre un cortège attristé. Il accompagne et partage la détresse de cette femme qui a subi coup sur coup deux morts : celle de son mari et maintenant celle de son fils. Ils constituaient sa protection sociale et l’assurance de ses ressources. Jésus est ému jusqu’aux entrailles. Il fait arrête le cortège en touchant le cercueil. L’amour de son divin cœur partage la tristesse qu’il croise et il la comprend comme il nous comprend au cours des épreuves et des situations difficiles et inattendues que nous vivons.

À l’image de Jésus, le prêtre doit se faire proche des gens, il doit toucher leurs souffrances; sans enlever la souffrance, il peut la soulager et mettre sur cette souffrance le baume de la Parole de vie. Comme Jésus qui nous révèle un Dieu qui s’émeut devant nos détresses, le prêtre doit s’émouvoir : « Les larmes de la veuve coulent sur les joues de Dieu » (Ben Sirac, 35, 18).

Le prêtre, homme de foi, rappelle et proclame ce message essentiel de notre foi : « C’est le Seigneur lui-même qui prend l’initiative de notre résurrection ». Message d’espérance que nous sommes fils et filles d’un Dieu de vie et non de mort.

Pourquoi Dieu s’est fait homme en Jésus? Parce que Dieu a craqué d’amour, qu’il a fondu en larmes pour l’être humain, pour toi, pour moi, pour chacun de nous. Le prêtre doit, lui aussi, craquer d’amour pour ses brebis, spécialement celles qui sont égarées, perdues, souffrantes.

Depuis cinquante ans de service, de ministère, de fidélité, Claude a voulu être un serviteur de la Vie, un serviteur de la compassion de Dieu, qui aide les gens à reconstruire leur vie, à se remettre debout, en leur portant le message d’amour et d’espérance. Même avec des forces diminuées, il continue de servir, de présenter au peuple de Dieu le pain de la Parole et de l’Eucharistie.

Merci et gratitude, Claude! Que Dieu te donne la santé et cette capacité de t’émouvoir et de craquer d’amour pour les gens que le Seigneur te confie!
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