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HOMÉLIE DE MGR NOËL SIMARD, ÉVÊQUE DE VALLEYFIELD

PLACE AUX OUVRIERS DE LA MOISSON ET AUX TÉMOINS!
« Je vous encourage à suivre fidèlement l’appel que vous avez reçu de Dieu… »
« Comme votre vocation vous a tous appelés à une seule espérance… »
« Allez, de touts les nations, faites des disciples… »


Nous célébrons aujourd’hui la fête de l’Ascension du Seigneur. Avant de retourner vers son Père, Jésus a confié à ses onze apôtres la tâche de poursuivre son œuvre… Après eux, d’autres ont pris la relève, puis d’autres encore, et c’est ainsi que la Bonne Nouvelle s’est propagée à travers le monde et s’est transmise jusqu’à nous.

C’est à nous maintenant, baptisés du 21e siècle, appelés à une seule espérance, de témoigner de Jésus ressuscité, de travailler à la vigne du  Seigneur, c’est à nous d’accomplir cette mission de bâtir le Royaume de Dieu, ici et maintenant, chacun selon ses talents, sa situation, ses possibilités et selon les circonstances. À nous, avec l’aide de l’esprit, de faire des disciples, de leur apprendre les commandements, dont celui central de l’amour, ultime fondement de véritable paix pour le monde. À nous de veiller ensemble sur le peuple de Dieu et sur nos frères et sœurs pour qu’ils vivent en paix et trouvent la disponibilité du cœur pour accueillir Jésus et sa Parole dans leur vie.

Les onze s’en allèrent en Galilée… lieu de passage où s’affrontaient toutes les croyances et même l’incroyance. C’est à partir de là que Jésus a commencé son ministère. Et c’est aussi de là que les Onze sont partis pour annoncer la Bonne Nouvelle de l’Évangile. C’est une façon d’affirmer que cette Bonne Nouvelle est pour tous, pas seulement pour les plus proches, les plus réceptifs, les plus accueillants. Allez, portez le Christ en tous milieux, jusqu’aux périphéries, comme le dit le pape François. Ne laissez pas de côté le lieu qui semble le plus loin et le plus indifférent. Le Seigneur est à la recherche de tous. Il veut que tous ressentent la chaleur de sa miséricorde et de son amour.

Le Seigneur ne dit pas « Va », mais « Allez ». Nous sommes envoyés ensemble… Jésus n’a pas appelé les apôtres pour qu’ils vivent isolés. Il les a appelés pour qu’ils forment un groupe, une communauté fraternelle et accueillante. C’est ensemble, pasteurs et laïcs, que nous devons relever les défis de révéler l’amour passionné de Dieu pour toute l’humanité.

Nous sommes tous appelés à cette mission de construire le Royaume et de servir l’Église. Mais Dieu en appelle certains à une vocation spéciale au milieu de son peuple, à un ministère incomparablement beau, le sacerdoce, la prêtrise. À travers son ministère, et tout particulièrement celui de la Parole et de l’Eucharistie, le prêtre a comme mission « d’offrir l’espérance aux personnes, en annonçant que Dieu est bon, en soulageant les peines de ceux et celles qui sont affligés, en rappelant à ceux et celles qui souffrent et qui traversent des épreuves que Dieu marche avec eux, est à leurs côtés ». Le prêtre a cette mission unique d’assurer dans le monde la présence du projet de Dieu, de mettre en communion les hommes et les femmes avec Dieu, d’être le pont entre Dieu et ses frères et sœurs.

Cher Gilles, il y a cinquante ans, le Seigneur t’a appelé à cette vocation, à cette mission et tu as répondu oui. Tu as suivi fidèlement l’appel que tu as reçu. À travers les dons que le Seigneur t’a accordés et que tu as su si bien faire fructifier, à travers les personnes qu’il t’a fait rencontrer, les événements que se sont succédés dans ta vie de prêtre, les tâches qui t’ont été confiées et que tu as remplies avec tant de générosité, à travers tes études en psychologie et en sociologie, à travers les 25 années passées à l’évêché comme vicaire paroissial et vicaire général et tes 30 ans de fidèle service ici à Notre-Dame-de-Lorette, tu découvres aujourd’hui et plus que jamais que le Seigneur t’a entouré de tendresse.  Comme tu me le disais récemment : « J’ai toujours eu le sentiment d’être aimé de Dieu comme un Père, que Dieu, sachant ce dont j’avais besoin, a veillé sur moi. Pour moi, me disais-tu, l’essentiel c’est l’évangile, c’est l’amour de Dieu, c’est l’évangile qui donne sens à ma vie. ».

Au fil des années, nous nous rendons compte qu’une seule chose dure pour Gilles : la charité, l’amour réciproque, le secours mutuel, le pardon, le service réciproque des uns des autres. Deus caritas est.

Aujourd’hui, plusieurs se demandent ce que fait un prêtre… Pour comprendre la vie d’un prêtre, il faut se demander non pas tant « Que fait le prêtre? » qui « Qui est le prêtre? ». Et il n’y a toujours qu’une seule réponse : « Le prêtre est une personne amoureuse de Jésus-Christ, il est son ami, Jésus est son ami – l’Ami aimé, rencontré, loué, imploré, attendu».

Le service du prêtre restera toujours un service d’amour pour toute l’humanité, un ministère unique et irremplaçable, en mesure de faire goûter déjà, ici et maintenant, la vie pleine et la beauté du Royaume. Le service du prêtre, c’est d’être témoin de l’amour total, inclusif et démesuré de Dieu pour les femmes et les hommes de notre temps.

Ensemble, aujourd’hui, rendons grâce au Seigneur pour sa fidélité à notre égard, pour son infinie miséricorde à l’égard de chacun et chacune d’entre nous, pour son infinie tendresse à l’égard de toute personne. Rendons grâce aussi pour l’exemple de générosité et de fidélité dans le don et l’amour que Gilles nous a donné au cours de ces cinquante années de service dans le diocèse de Valleyfield et en particulier pour ces trente années dans la communauté Notre-Dame-de-Lorette. Oui, ensemble, remercions le Seigneur de l’avoir choisi il y a cinquante ans, et de nous avoir révélé son Amour et sa Présence à travers la bonté, l’accueil, la tendresse et la générosité du service de Gilles. Et prions de façon toute spéciale, par l’intercession de Notre-Dame-de-Lorette, que le Seigneur donne des prêtres, de bons bergers, à son Église, de convier à sa moisson des témoins, messagers de l’essentiel.

« Seigneur, ne fais pas pleuvoir des prêtres sur nous, fais-les naître chez nous! »

AMEN
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