MESSAGE DE MGR NOËL SIMARD POUR L’AVENT 2017

VIENS SEIGNEUR!


L’Avent, c’est le début d’une nouvelle année liturgique dans l’Église catholique. C’est un temps d’attente, de veille, d’espérance. Mais attendre quoi? Veiller qui? Espérer pourquoi?

ATTENDRE…la visite de Dieu qui, en Jésus, est venu, vient et reviendra. En effet, le Seigneur Jésus est venu parmi nous, Il s’est fait l’un de nous pour nous apporter la Bonne Nouvelle, son Évangile de joie et d’amour. Il vient continuellement, chaque jour Il marche à nos côtés, Il nous libère, Il se rend présent à nos joies comme à nos peines. Il viendra à la fin des temps nous indiquant ainsi où notre chemin sur terre va aboutir. Dans notre attente, VIENS SEIGNEUR!

Viens augmenter notre patience et notre persévérance car il fait trop sombre dans notre monde et tant de voix proclament ta mort! Viens, Seigneur, éloigne de nous la peur et l’angoisse; remplis nos cœurs de la joie et de la confiance en demain!

VEILLER…comme une mère auprès de son enfant malade. Dans notre veille, VIENS SEIGNEUR! Viens, Seigneur, rends-nous vigilants! Aide-nous à discerner les signes de ta présence dans nos vies et dans notre monde!  
Viens, Seigneur, aide-nous à veiller auprès des gens qui vivent dans la solitude, la peur du lendemain, qui souffrent et qui peinent sous le fardeau du jour!

ESPÉRER POURQUOI? Espérer parce que tu es venu nous indiquer la voie d’un monde plus fraternel et plus juste, celle de l’amour, de la solidarité, de la justice et du pardon. Espérer car tu es venu construire le Royaume de Dieu qui est déjà là et encore à venir. Dans notre espérance, VIENS SEIGNEUR! 

Viens, Seigneur, élargir l’horizon de nos cœurs pour venir en aide au pauvre ou au démuni d’ici, du Pérou ou d’ailleurs, pour accueillir le réfugié ou le demandeur d’asile qui frappent à notre porte et qui espèrent une place dans la crèche de nos cœurs ou dans notre société d’abondance. Viens, Seigneur, aide-nous à prendre soin de nos frères et sœurs dans le besoin en participant généreusement aux œuvres d’entraide et de solidarité comme la guignolée, les paniers de Noël, l’accueil des réfugiés ou des demandeurs d’asile,  les banques alimentaires  ou les projets qui cherchent à donner des conditions de vie meilleures et dignes d’une personne humaine.

[bookmark: _GoBack]Viens, Seigneur, pour qu’à l’exemple de Marie, nous disions OUI: oui à ces demandes de soutien et d’entraide, oui à ces efforts d’ouverture et de partage; oui à nous laisser visiter par Toi, hôte attendu et bouleversant nos plans. Viens, Seigneur, nous aider à nous laisser surprendre par la vie qui se présente chaque jour avec ses nouveautés et ses surprises! Viens, Seigneur, pour que nous osions croire que tu nous choisis afin d’incarner ton rêve d’amour!
