



UNIS POUR LA FAMILLE ET ENGAGÉS DANS NOS PAROISSES

Chers frères chevaliers, chères conjointes, chers amis, vous toutes et  tous de la grande famille colombienne,

Un salut cordial et chaleureux en Jésus!

Ce 118e congrès provincial nous donne l’occasion de nous rassembler, de nous retrouver comme une famille et de fraterniser. Ce congrès est important non seulement pour célébrer nos réalisations et nos réussites mais aussi - et peut-être avant tout - pour faire le point sur le chemin parcouru et regarder de l’avant avec confiance, audace et enthousiasme.

Malheureusement je ne peux être avec vous pour ce congrès car, avec mes confrères évêques du Québec, je serai à Rome pour la visite ad limina. Cette visite nous permet de rencontrer le pape et les responsables des congrégations romaines pour faire un rapport sur l’état de nos diocèses et sur l’Église au Québec, échanger avec eux et réfléchir sur les voies d’avenir pour que notre Église soit vivante et vraiment présente au monde.  De Rome, je vous porte dans ma prière et je confie à votre prière cette visite à Rome très importante pour notre Église.

Je tiens à vous dire en premier lieu un grand merci pour tout ce que vous accomplissez pour soutenir vos paroisses, vos communautés, et pour rendre notre monde meilleur. Votre engagement dans ces programmes qui sont le fleuron de notre ordre porte des fruits qui font une grande différence dans notre Église et notre société. Continuez et surtout ne lâchez pas, même si des fois vous ne voyez pas beaucoup les résultats ou même si vous ne recevez pas la gratitude méritée.
Cap sur la mission! Voilà notre programme pastoral! Cela veut dire que nous ne restons pas sur place mais qu’au contraire nous avançons au large avec les voiles déployées de l’Église et de nos programmes, et ce, au souffle de l’Esprit. Je vous invite donc et vous prie fortement de témoigner de votre foi dans votre famille, d’être des phares dans votre milieu, et de vous engager dans votre paroisse. C’est une question de vie et d’avenir pour notre Ordre et notre Église.

Que l’Esprit du Seigneur vous guide et vous éclaire dans ce congrès afin de prendre les décisions qui correspondent à la volonté du Seigneur pour qu’ensemble nous devenions des disciples-missionnaires, heureux de servir Dieu et nos frères et sœurs en humanité!

[bookmark: _GoBack]C’est ce que je nous souhaite par l’intercession de Marie notre Mère, saint frère André et le vénérable Michael McGivney.

Vivat Jesus!
Avec ma bénédiction!

Mgr Noël Simard
Aumônier d’état et évêque ponens

