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LA FÊTE DE PÂQUES ET LA LÉGENDE DE L'EAU DE PÂQUES
La date de Pâques, a décidé le Concile de Nicée en 325, est fixée au premier dimanche qui suit la pleine lune du printemps, ce qi en fait une date qui peut varier du 22 mars au 25 avril.

De la date de Pâque dépend celles d'autres fêtes, comme le mercredi des Cendres et le début du Carême, 40 jours avant, l'Ascension, 40 jours après, et la Pentecôte, 50 jours plus tard.  Ne sortez pas vos calculatrices, Pâques est le 12 avril en 2009.

Bref, Pâques est la fête de la renaissance et de l'eau.  Voilà sans doute pourquoi l'eau de Pâques a-t-elle une valeur toute particulière.  Aller chercher cette eau s'inscrit en fait dans une tradition ancestrale qui remonte même, selon certains, à l'époque des Druides.

D'ailleurs, pour que l'eau de Pâques soit bonne, il faut se lever avant le soleil et aller la puiser, à contre courant, à même d'un ruisseau ou une rivière (mais surtout pas un lac).

La croyance populaire laisse entendre que l'Eau de Pâques possède des qualités extraordinaires.  Elle est très pure et ne s'altère pas.  Elle peut même se conserver toute l'année.  Elle peut être utilisée pour bénir les maisons, guérir les malades et les maladies contre la fièvre et la diarrhée, protéger contre la foudre et les orages, les mauvais esprits et, de façon plus générale, contre tous les malheurs qui peuvent frapper une maison.  Avec autant de qualité, il est même étonnant que personne n'ait pensé à la commercialiser.

Plusieurs personnes de générations d'hier se rappelleront cette légende qui faisait partie de nos coutumes traditionnelles dont certaines sont aujourd'hui malheureusement disparues.

