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Communiqué hebdomadaire – 11 septembre 2013
	COMMUNICATIONS

	INAUGURATION D’UN PARC À SAINT-ANTOINE-ABBÉ - Un parc en l’honneur d’Antoine Labelle, curé fondateur de la paroisse St-Antoine Abbé, a été inauguré dimanche le 8 septembre, en présence de l’abbé Claude Marier et de plusieurs personnalités. Au cœur de ce pittoresque village, cet espace en sera un de rassemblement pour les familles. Cela cadre bien dans l’esprit que le curé Labelle a voulu transmettre aux paroissiens et paroissiennes de cet attachant endroit.



	MGR NOËL SIMARD A ACCORDE UNE ENTREVUE A RADIO VILLE-MARIE – Voici le résumé paru dans Proximo
Charte des valeurs: Mgr Simard fustige la «pensée unique laïque» 

L’évêque de Valleyfield croit que le projet de Charte des valeurs québécoises est mal engagé. Il redoute à la fois une atteinte aux droits individuels et la consécration de ce qu’il appelle « la pensée unique laïque ».
« Je crois que la personne a le droit d’exprimer sa religion et de la vivre non seulement au plan privé, mais de l’exprimer aussi dans la sphère publique. À ce niveau-là, la charte pourrait porter atteinte à des droits acquis », estime Mgr Noël Simard.

« Nous sommes dans une société qui prône énormément les droits individuels. Mais on doit les garder en harmonie avec la recherche du bien commun et collectif. Je pense qu’actuellement on fait fausse route… », poursuit-il. « Il faut avoir beaucoup plus d’ouverture qu’une laïcité... je dirais presque intransigeante. »

Sans surprise, l’évêque porte sur la foi un regard positif qui tient compte autant de la vie privée que de la vie sociale des individus.

« On est en train de morceler l’être humain et sa vie sociale. Si je suis chrétien, je vis ma vie chrétienne partout. » 

Selon lui, le fait qu’un enseignant porte une croix autour de son cou ne pose aucun problème, tant qu’il ne profite pas de son poste pour faire du prosélytisme. À une présomption de prosélytisme, il propose plutôt une présomption de bonté.

« La religion permet aux personnes de prendre un chemin intérieur vers l’accomplissement de soi, et d’aller vers la source Tout Autre, que moi je nomme le Dieu de Jésus-Christ. Étymologiquement, la religion permet de se « relier » à une source Autre, qui est bienveillante. Elle signifie aussi « relire ». Relire la réalité, les événements, les relations entre nous. On peut alors voir l’expression de la beauté de Dieu », fait-il valoir.

Ne pas vider les symboles de leur sens
Mgr Simard se dit agacé par une conception du patrimoine limitée au passé. Mais pour qu’un patrimoine demeure vivant, « on doit lui donner la « possibilité de se manifester et de s’exprimer ».

 « Ma foi est plus qu’uniquement un signe religieux! La foi est la manifestation en actes et en paroles d’une conviction profonde. C’est un paradoxe de vouloir maintenir un crucifix [dans un lieu public] et de vouloir passer des lois qui vont à l’encontre de ce qu’il représente! C’est comme si on limitait la croix à un bijou ou une décoration… La croix exprime l’Amour de Jésus-Christ. Même chose pour l’Assemblée nationale : c’est beau d’y maintenir le crucifix, mais on devrait s’y référer davantage et passer des lois conformes à l'héritage extraordinaire de justice et de paix de l’Amour de Jésus-Christ », s’enflamme-t-il.

Pensée unique
L’évêque de Valleyfield se demande par ailleurs s’il est bien réaliste de la part du gouvernement québécois de revendiquer sa position au nom de la « neutralité » étatique en matière de religion.

« La neutralité n’existe pas, soutient Mgr Simard. Actuellement, le gouvernement n’est pas neutre avec la promotion de cette laïcité radicale. On prône une seule voie! Il est en train de vouloir imposer, sous prétexte de laïcité et de neutralité, une façon de faire qui n’est pas impartiale. »

Il redoute que le projet de charte qui sera dévoilé officiellement sous peu soit un prolongement de la « pensée unique laïque ».

	CHANCELLERIE - Communiqué

	LA VENTE DE L’ÉGLISE SAINT-AUGUSTIN
1.
L’église Saint-Augustin située sur la rue Mathias à Salaberry-de-Valleyfield sera bientôt vendue à la Ville de Salaberry-de-Valleyfield. 

2.
C’est la Ville qui a approché la fabrique de la paroisse Sainte-Cécile à laquelle est rattachée l’église Saint-Augustin depuis le début de l’année 2008, date à laquelle la paroisse Saint-Augustin a été supprimée. La Ville recherchait des locaux pour y tenir certaines activités communautaires. Son intention était et est toujours de permettre le maintien des diverses célébrations liturgiques de la communauté dans l’édifice. 

3.
Par rapport au prix de vente de l’église à la Ville, la population a été victime d’une certaine désinformation. S’il est vrai que, pour les fins de la transaction, le prix de vente est de un (1) dollar, il faut voir ce qu’en retire en retour la communauté de Saint-Augustin. Elle conserve l’usage d’espaces dans l’église et au presbytère aussi longtemps qu’elle en aura besoin tout en étant entièrement libérée du fardeau de l’entretien de l’immeuble et des réparations assez urgentes qu’il aurait fallu y effectuer au cours des deux prochaines années et des réparations usuelles dans les années à venir.

4.
Par exemple, pour ce qui est des réparations plus urgentes: infiltration d’eau au presbytère et dans l’église, réparation conséquente du toit de plâtre dans l’église et travaux de peinture; solage et fenêtres; le tout entraînant d’importantes dépenses. La communauté n’avait pas l’argent pour faire ces réparations et aurait dû procéder à une importante collecte de fonds.

5.
Vente à un (1) dollar? Oui. Mais, en retour, la communauté sera libérée des dépenses annuelles d’électricité, de chauffage, d’assurances et de maintenance. Elle réalisera ainsi des économies de l’ordre de 30 000 $ annuellement. 

6.
Les sommes économisées pourront être heureusement consacrées à la pastorale et à l’évangélisation, buts premiers de l’existence de toute paroisse ou communauté chrétienne. 

7.
Finalement, la Ville versera un montant de 15 000 $ au Fonds diocésain destiné à soutenir les fabriques faisant face à des dépenses extraordinaires reliées à la mise en vente de leur église, presbytère ou autre propriété.

La chancellerie

Diocèse de Valleyfield 
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MA FOI, C’EST VRAI

Retour des émissions Ma foi, c’est vrai à la télévision communautaire Cogeco Cable 13
Le lundi16 septembre à 20h15, mercredi, 18h45, samedi à 13h45 et dimanche à 19h15.
Le lundi 23 septembre à 20h15, mercredi, 18h45, samedi à 13h45 et dimanche à 19h15  
Le lundi 30 septembre à 20h15, mercredi, 18h45, samedi à 13h45 et dimanche à 19h15.
Voir la publicité en page d’accueil du site diocésain : www.diocesevalleyfield.org
ou cliquer sur l’image
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20 OCTOBRE 2013 – LA FLAMME MISSIONNAIRE DE PASSAGE À VALLEYFIELD
Quel privilège d’accueillir la Flamme missionnaire en ce Dimanche missionnaire mondial (20 octobre). Ayant parcouru de nombreux diocèses à travers le Canada, cette Flamme est en route vers le Venezuela où un important congrès réunira du 26 novembre au 1er décembre, des représentants du monde entier sous le Thème : Disciples missionnaires de Jésus-Christ dans un monde sécularisé et pluriculturel. Elle veut sensibiliser chrétiennes et chrétiens de l’urgence de la mission de porter l’Évangile dans notre monde actuel.

Mgr Noël Simard, notre évêque, présidera la messe de 10h30, à la basilique-cathédrale de Salaberry-de-Valleyfield, accompagné entre autre du P. André Gagnon, jésuite, directeur des œuvres pontificales missionnaires pour le Canada francophone. Nous aurons la chance de voir cette Flamme en bois, sculptée par un artiste manitobain, qui évoque le feu de l’Église missionnaire en Amérique du Nord, Amérique du Sud, Amérique centrale et les Caraïbes. Nous pourrons aussi y déposer nos intentions personnelles qui seront alors portées dans la prière de tous ces prêtres et laïcs qui donnent leur vie au nom de l’Amour sans frontière.

Bienvenue à tous et toutes  



	NOUVEAU SITE INTERNET POUR LA PAROISSE ST-THOMAS D'AQUIN 
Nous vous invitons à jeter un coup d'oeil au nouveau site internet que la paroisse Saint-Thomas d’Aquin a récemment lancé:
 http:\\st-thomasaquinas.org
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SITE INTERNET DIOCÉSAIN :  www.diocesevalleyfield.org 
NOUVEAUTÉS – Visitez le Calendrier! 
· DIMANCHE DE LA CATÉCHÈSE – sous Actualités (5) un vidéo et un message audio

· Connaître le pape François en 4 minutes : http://www.diocesevalleyfield.org/fr/jeunesse/tout-petits 

· Appelés à nous tenir en périphérie – une réflexion de l’abbé Gérald Chaput.
· Fête de la Reconnaissance – photos souvenir
· Communications d’ailleurs - http://www.diocesevalleyfield.org/fr/dailleurs  

Suivre aussi DIOCESE VALLEYFIELD sur Facebook et interagir avec vos commentaires. 


	ENTRAIDE 

	LAC MÉGANTIC : des remerciements chaleureux  

Une conférence de presse a eu lieu ce matin à l’archevêché de Sherbrooke pour faire le point et adresser des remerciements à toutes les personnes qui ont donné leur support de quelque manière que ce soit. [Lire le Communiqué]
RECHERCHE ABONNÉ NUMÉRIQUE D’ Urbi et Orbi. S.V.P. veuillez communiquer avec Richard Wallot : 
wallot.richard@videotron.ca 


	AECQ – Assemblée des évêques catholiques du Québec

	Déclaration du président de l’Assemblée, Mgr Pierre-André Fournier suite à la présentation de la Charte des valeurs québécoises ce matin par le ministre Drainville.

 Le gouvernement vient de soumettre au débat public ses orientations en matière d’accommodements religieux. Il a choisi de le faire en lançant une réflexion sur les valeurs québécoises et en proposant des balises, en particulier pour le comportement des employés et des représentants de l’État. Le document d’orientation publié ce matin est substantiel et démontre le sérieux avec lequel le gouvernement désire aborder et alimenter la discussion. 
Le débat est donc lancé, sur la base de propositions concrètes. Nous encourageons tous les Québécois et Québécoises à prendre le temps nécessaire pour se faire une opinion sans précipitation et après une bonne réflexion. Quelles que soient les différences d'opinion, il faut absolument un débat serein, respectueux et franc. Nous invitons également tout le monde à prendre part ensuite aux consultations qui ont cours. 
Comme évêques catholiques, nous avons publié au cours de l’année un message pastoral intitulé « Catholiques dans un Québec pluraliste ». Nous y avons énoncé les principes et les valeurs qui nous guident en matière de liberté religieuse et de pluralisme. Ce sont les principes et les valeurs qui vont guider notre analyse du document d’orientation et des propositions du gouvernement. 
Nous y déclarions notamment: 

La laïcité est une notion qui s’applique à des institutions, et non à la société dans son ensemble. En effet, la société est composée de personnes qui ont toutes sortes de convictions, de croyances, de spiritualités et d’appartenances religieuses et les organisations religieuses font partie de la société. Celle-ci est donc pluraliste, plutôt que laïque. De plus, il ne faut pas confondre, comme il arrive parfois dans le vif des débats, laïcité et opposition à la religion. 
Et aussi: 

Jouir de la liberté de religion, c’est bien sûr pouvoir librement se réunir avec d’autres croyants pour la prière et le culte. Mais c’est encore plus. D’après la Déclaration universelle des droits, le droit à la liberté de pensée, de conscience et de religion implique « la liberté de manifester sa religion ou sa conviction seul ou en commun, tant en public qu’en privé, par l’enseignement, les pratiques, le culte et l’accomplissement des rites » (Article 18). Il s’agit là, il faut le noter, d’un droit fondamental et non d’une concession ou d’un privilège que les États accorderaient à leurs citoyens. 
Il y a donc amplement matière à réflexion. 

Tel que prévu, les évêques du Québec seront réunis la semaine prochaine à Trois-Rivières pour leur assemblée plénière d’automne: c’est alors que nous pourrons en discuter entre nous et décider des interventions ultérieures. Les médias seront avisés, le cas échéant, du lieu et de l’heure d’une conférence de presse qui aura lieu le jeudi 19 septembre et sera diffusée en direct et en différé sur le portail médias www.ECDQ.tv. 

	CECC – Conférence des évêques catholiques du Canada

	Pour une 2e année consécutive, la Conférence des évêques catholiques du Canada (CECC) tiendra son Assemblée plénière à Sainte-Adèle au Québec, dans le diocèse de Saint-Jérôme, et ce, du 23 au 27 septembre 2013. La réunion sera présidée par Mgr Richard Smith, archevêque d’Edmonton et président de la CECC, qui terminera son terme à la présidence à la fin de cette Plénière. Les évêques participant à la Plénière auront également l’honneur d’accueillir, à titre d’invité, M. le cardinal Oscar Rodriguez Maradiaga, S.D.B., archevêque de Tegucigalpa au Honduras, et président de Caritas Internationalis.  Lire la suite... 
Source : René Laprise, directeur des relations avec les médias 

	GAZOUILLIS DU PAPE FRANÇOIS   (compte @Pontifex)  



	· 5 septembre 2013- « Il n’existe pas un Christianisme à bas prix. Suivre Jésus signifie aller à contre-courant en renonçant au mal et à l’égoïsme. »
· 9 septembre 2013 : « Nous ne pouvons jamais perdre l’espérance. Dieu nous comble de sa grâce, si nous la lui demandons avec persévérance. »
· 10 septembre 2013 : « L’unique guerre que tous nous devons faire est celle contre le mal #prayforpeace »     
Source : www.zenit.org 

	VŒUX DE SANTÉ

	M. le chanoine Armand Boucher, qui demeure dorénavant au Centre d’hébergement d’Ormstown. 

M. l’abbé Gérard Dion, hospitalisé à l’Hôpital du Suroît à Salaberry-de-Valleyfield.

Nos vœux de santé et de prières vous accompagnent!

	AVIS DE DÉCÈS

	SŒUR MARIE-ANGE LEGAULT, SNJM  -  En religion: Sœur Gérard-Augustin décédée à Longueuil, le 30 août 2013, à l’âge de 91 ans. Elle était la fille de Georges Legault et d’Aimée Séguin. Née à Les Cèdres. Outre sa famille religieuse, elle laisse dans le deuil Sœur Marguerite Legault, m.i.c., en religion Sœur Marie-de-Fatima ainsi que de nombreux et nombreuses amies. Les funérailles ont eu lieu le 10 septembre 2013.

M. JEAN-GUY OUELLETTE, décédé à l’âge de 71 ans dans le Nord de l’Ontario. Il était le frère de M. Lucien Ouellette, fidèle navigateur Chevalier de Colomb conseil 1180 Valleyfield  4e degré.


	AUX PAROISSES

	INTENTIONS DE PRIÈRE DU SAINT-PÈRE :
Universelle : Pour que ceux qui se sentent écrasés par le poids de la vie, jusqu'à en désirer la fin, puissent ressentir la proximité de l'amour de Dieu.
Missionnaire : Pour que la célébration de la Journée Missionnaire Mondiale rende tous les chrétiens conscients d'être non seulement destinataires, mais aussi annonciateurs de la Parole de Dieu*Album avec toutes les intentions 2013: http://fr.gloria.tv/?album=6068*

	ENGLISH SECTION

	ANGLOPHONE  LAUNCHING  OF  THE  PASTORAL  YEAR 



September 21, 2013 – 9:30am – 2:00pm 
All diocesans are invited to St.Patrick of the Island Parish Church, 278 Shamrock Street in Pincourt.  Tel: 514-453-2492, where speakers will initiate discussions of Christian faith, part of this year's theme of Year of Faith.



	CCCB – Canadian Conference of Catholic Bishops

2013 CCCB Plenary Assembly  - The Canadian Conference of Catholic Bishops (CCCB) will hold its annual Plenary Assembly, 23-27 September 2013, for a second year at Hotel Mont-Gabriel, Sainte-Adèle, Quebec, in the Diocese of Saint-Jérôme. The meeting will be chaired by the Most Reverend Richard Smith, Archbishop of Edmonton and CCCB President, who will finish his term as the current President at the end of this Plenary. Part of the 2013 Plenary agenda is dedicated to the election of a new President and other members of the Executive Committee and Permanent Council who will serve for the next two years. The Bishops participating in the Plenary will also have the honour to welcome as their guest His Eminence Oscar Cardinal Rodriguez Maradiaga, S.D.B., Archbishop of Tegucigalpa, Honduras, and President of Caritas Internationalis. Read more

	St.THOMAS AQUINAS PARISH NEW WEBSITE:

We invite you to take a look at the new Website recently launched by St.Thomas Aquinas Parish: http:\\st-thomasaquinas.org

	Courage is an inner resolution to go forward in spite of obstacles and frightening situations.  We must constantly build dykes of courage to hold back the flood of fear. Martin Luther King, Jr  Source : St. Thomas Aquinas Parish Bulletin

	HUMOR :

A woman had just returned to her home from an evening of church services, when she was startled by an intruder. She caught the man in the act of robbing her home of its valuables and yelled: 'Stop! Acts 2:38!'. (Repent and be Baptized, in the name of Jesus Christ, so that your sins may be forgiven.)
The burglar stopped in his tracks. The woman calmly called the police and explained what she had done. As the officer cuffed the man to take him in, he asked the burglar: 'Why did you just stand there? All the old lady did was yell a scripture to you.'
'Scripture?' replied the burglar. 'She said she had an Ax and Two 38s!'                                             Send by Pascale Grenier



DORÉNAVANT, POUR TOUS LES ÉVÉNEMENTS : consultez le Calendrier complet du site Internet.
À vous de nous faire connaître vos activités! 
POINTS D’INTÉRÊT  
22 septembre, de 11 h 00 à 15 h 00, venez découvrir le Musée québécois d’archéologie à la Pointe-du-Buisson. L’entrée est gratuite dans le cadre des journées festives des musées de la Montérégie.

JOURNÉE PORTES OUVERTES À LA MAISON MÈRE DE LA CONGRÉGATION NOTRE-DAME au 2330 rue Sherbrooke Ouest à Montréal. – à laquelle s’ajoute un volet conférence présenté par M. Jacques Nadeau, architecte, intitulée La conservation du patrimoine bâti à 13h30 à la cafétéria de la Maison-mère. Cette même conférence reprise par M. Keven Blondin, architecte à 15h au même endroit. Entrée libre. Bienvenue à tous! Infos : 514-931-5891.
MUSÉE MARGUERITE-BOURGEOYS – Raconte-moi l’histoire
Programmes éducatifs et visites guidées – Visitez www.marguerite-bourgeoys.com 

	SPECTACLE BÉNÉFICE 
mercredi 30 octobre à 20h
	avec la chanteuse Claire Pelletier, au profit du Centre justice et foi et la revue Relations, à la salle du Gesù, 1200, rue Bleury, Montréal.


FORMATIONS
RADIO VILLE-MARIE – Programmation d’automne

Être en état de confiance : toujours possible? Invité : Pierre Lalonde, Théologien et psychologue

Mardi 10 septembre, 19h00; en rediffusion le samedi 14 septembre à 6h30; 
La confiance est un thème qui est constamment présent dans les écrits bibliques, dont l’Évangile. Cette année, c’est le thème du Dimanche de la catéchèse. Pourtant, être en état de confiance est loin d’être facile, surtout dans un monde en mutation constante : technologique, sociale et religieuse. Pierre Lalonde nous aide à identifier cet « état psychologique », pour ensuite nous aider à mieux l’observer en nous, et dans nos communautés. Êtes-vous confiant, confiante, de retrouver cet état de l’enfance?

Éducation chrétienne en situation minoritaire Invité : Henri Boulad, Jésuite, conférencier et éducateur

Radio Ville-Marie : Mardi 17 septembre, 19h00; en rediffusion le samedi 21 septembre à 6h30 
L’Égypte est sur toutes les lèvres depuis des mois. La situation socio-politique y est complexe. Bien qu’il soit surtout connu pour ses prises de positions tranchées à propos de la situation difficile des chrétiens Égyptiens, le père Boulad est également un passionné d’éducation. Aujourd’hui, il est surtout question avec lui de cette passion première. Découvrez comment s’articule la transmission de la foi dans une situation de minorité.

Un Dieu effacé : pour quel temps? Invité : Gabriel Ringlet, prêtre, communicateur, écrivain
Radio Ville-Marie : Mardi 24 septembre, 19h00; en rediffusion le samedi 28 septembre à 6h30
La tendance générale de nos sociétés est de vouloir tout prouver, quantifier, contrôler. Les chrétiens eux-mêmes n’échappent pas à cette tendance, eux qui aimeraient parfois pouvoir prouver, quantifier et contrôler Dieu. Gabriel Ringlet nous rappelle pourtant que Dieu se dit bien davantage dans son effacement que dans son apparition la plus spectaculaire. À moins que le spectaculaire de Dieu ne soit l’effacement… Émission mystique pour mieux comprendre un Dieu qui s’efface pour se montrer.

RENAÎTRE DE L'ESPRIT. Une nécessaire transformation
Fin de semaine de ressourcement, pour tous, organisé par Méditation chrétienne du Québec, du 4 au 6 octobre 2013, à la Villa Saint-Martin à Montréal. COÛTS : Dépôt de 75 $ + pension de 140 $ = 215 $. INFORMATIONS :     514-525-4649 ou  info@meditationchretienne.ca (Voir détails: www.meditationchretienne.ca)
LA FACULTÉ DE THÉOLOGIE ET DE SCIENCES DES RELIGIONS (FTSR) DE L’UNIVERSITÉ DE MONTRÉAL a pour mission de répondre aux besoins de formation en études pastorales et théologiques. En plus des programmes des cycles supérieurs la FTSR offre des programmes de premier cycle complètement révisés, qui tiennent compte des besoins de formation variés qui caractérisent la demande actuelle. Les nouveaux programmes de premier cycle de la FTSR ne comportent plus de cours obligatoires, une particularité qui permet de répondre avec souplesse à des besoins de formation pluriels. L’étudiant peut ainsi dresser un profil d’études qui correspond à ses attentes ou aux exigences des futurs employeurs. Pour guider le choix de cours, 4 parcours ouverts sont proposés, dont 2 qui concernent directement le milieu ecclésial : formation en pastorale et formation en théologie. Ces parcours permettent un choix de cours judicieux par rapport aux objectifs professionnels visés et aux attentes des milieux d’insertion éventuels.

La FTSR offre 4 programmes différents dont ceux de mineure en études religieuses, majeure en théologie, et baccalauréat en études religieuses option théologie. Infos : Site web : www.ftsr.umontreal.ca/etudes/ - Premier cycle : Carole Lapalme, 514-343-7521 ou carole.lapalme@umontreal.ca.  Cycles supérieurs : Nathalie Roy, 514-343-7506 ou nathalie.roy@umontreal.ca
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SUR INTERNET 
MISSIO pour les portables: «Mettre l'Évangile dans la poche des jeunes» Application disponible gratuitement: https://play.google.com/store/apps/details?id=com.littleiapps.missio 
PENSÉES, RÉFLEXIONS, etc.  
«Il y a deux choix fondamentaux dans la vie: accepter les choses telles qu’elles sont ou accepter la responsabilité de les changer» Denis Waitley. Pause spirituelle no 606 Gille Cloutier.
« Le plus grand soin d’un gouvernement devrait être d’habituer les peuples à se passer de lui». Alexis de Tocqueville. Pause spirituelle no 607 Gilles Cloutier.
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« Une psychologue marchait vers le podium tout en enseignant la gestion du stress à une audience avertie. Comme elle a soulevé un verre d’eau, tout le monde s’attendait à question du verre à moitié vide ou à moitié plein. Au lieu de cela, avec un sourire sur son visage, elle demanda: « Combien pèse ce verre d’eau? »
Les réponses entendues variaient de 8 onces à 20 onces. Elle a répondu: « Le poids absolu n’a pas d’importance. Cela dépend de combien de temps je le tiens. Si je le tiens pendant une minute, ce n’est pas un problème. Si je le tiens pendant une heure, j’aurai une douleur dans mon bras. Si je le tiens pendant une journée entière, mon bras se sentira engourdi et paralysé. Dans chaque cas, le poids du verre ne change pas, mais plus longtemps je le tiens, le plus lourd, il devient. » Elle a poursuivi: « Le stress et les inquiétudes dans la vie sont comme ce verre d’eau. Pensez-y pendant un moment et rien ne se passe. Pensez-y un peu plus longtemps et ils commencent à faire mal. Et si vous y pensez toute la journée, vous vous sentez paralysés – incapable de faire quoi que ce soit. Penser à déposer le verre. »           -Auteur inconnu [Envoi de L. Daignault]
Par un mot, tout est sauvé. Par un mot, tout est perdu. A. Breton – Extrait du bulletin de Saint-Joseph-de-Soulanges
HUMOUR
PERLES SCOLAIRES
CHIMIE
- Le gaz sulfurique sent très mauvais. On n'a jamais entendu une odeur pareille.
- Pour rendre l'eau potable, il faut y ajouter de l'alcool à 90°.
- L'acier est un métal plus résistant que le bois.
MATHÉMATIQUES
- Un polygone est une figure qui a des côtés un peu partout.
- Pour trouver la surface, il faut multiplier le milieu par son centre.
- Cette figure s'appelle un trapèze car on pourrait y suspendre quelqu'un.
- Un triangle est un carré qui n'a que trois bordures.

DÉCLARATION : Avant j’étais schizophrène, maintenant on est mieux!  
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