FUNÉRAILLES DE MGR ROBERT LEBEL EN LA CATHÉDRALE SAINTE-CÉCILE DE SALABERRY-DE-VALLEYFIELD, LE 3 JUIN 2015
HOMÉLIE PAR MGR NOËL SIMARD, ÉVÊQUE DE VALLEYFIELD
«  Le vrai berger donne sa vie pour ses brebis »  ( Jn 10, 11)
Chers frères et sœurs,
«  Le vrai berger donne sa vie pour ses brebis »
Notre très cher évêque émérite, Robert Lebel, a, tout au long de son ministère sacerdotal et épiscopal, accompli cette parole de Jésus que nous lisons dans l’évangile de saint Jean.  Il fut un pasteur selon le cœur de Dieu, aux multiples talents, animé d’une réelle et constante ardeur à servir le peuple de Dieu. Pendant ses 24  années de vie sacerdotale et ses 41 ans d’épiscopat, nous avons vu se réaliser toujours davantage sa devise épiscopale : « Dans la ferveur de l’Esprit ».  
Nous sommes rassemblés cet après-midi, dans cette belle cathédrale qu’il aimait tant, le cœur triste et peiné, car nous pleurons le départ de ce bon pasteur qu’il fut. Mais nous avons aussi le cœur rempli de reconnaissance devant l’abondance de fruits que Mgr Lebel a produits, et ce, dans l’humilité, la simplicité, l’humour et la joie de servir l’Église et ses frères et sœurs en humanité. Comme il l’écrit dans son testament spirituel, « j’ai vécu mon ministère presbytéral et épiscopal comme un service et non comme une dignité ». Oui, montent de nos cœurs, une action de grâce, pour cette vie de service, de dévouement inlassable et de témoignage fidèle et constant.
Bon pasteur, il l’a été en aimant l’Église qu’il a servi avec amour et persévérance, accueillant les joies et les peines comme autant de raisons d’augmenter sa course sans jamais ralentir son élan.  Dans la deuxième lecture que nous avons entendue, saint Paul compare l’Église à un corps aux multiples membres qui ont des dons et des fonctions variées, membres appelés à travailler dans l’unité. Mgr Lebel a été un rassembleur qui a œuvré, spécialement à Valleyfield, à construire une Église plus communautaire, plus fervente et plus missionnaire. Pour rejoindre ses diocésains et diocésaines il a utilisé bien des moyens : billets hebdomadaires dans les journaux, visites pastorales, visites des écoles, des hôpitaux et établissements de santé, synode diocésain qui recommanda l’exercice de la coresponsabilité et la participation du laïcat, et en particulier des femmes, non seulement à la base mais aussi dans des postes décisionnels. Ce qui ne l’a pas empêché d’être proche de ses prêtres et de promouvoir le diaconat permanent. Expert au Concile, il participa au Synode de 1980 sur la famille et y fit une intervention remarquée pour ne pas dire remarquable sur la nécessité de donner plus de place aux femmes dans l’Église. J’étais alors étudiant à l’université Grégorienne de Rome et résidant au Collège canadien. Une photo que l’abbé Lafleur a dénichée dans les archives me montre derrière Mgr Lebel qui était venu rendre visite aux étudiants canadiens du Collège.
Mgr Lebel s’est intéressé grandement aux problèmes sociaux comme la syndicalisation et les abus des milieux économiques, tout comme dans l’Église il a recherché des solutions aux problèmes des divorcés remariés avec qui il avait établi un dialogue fécond. Il encouragea les mouvements de nouvelle évangélisation et comme il le dit dans son testament, il « a toujours eu une prédilection pour la jeunesse ». Il s’est aussi soucié de la réalité des Amérindiens, spécialement de la mission iroquoise d’Akwesasne, d’où sa grande dévotion pour sainte Kateri Tekakwitha, le lys des Agniers.
Bon pasteur, il l’a été par sa fidélité à la Parole de Dieu, Parole qu’il a prêchée tant et tant avec saveur et ardeur, Parole qu’il a commentée et diffusée par ses commentaires et ses interventions dans les médias, Parole qu’il a rendue accessible et compréhensible par ses articles et ses nombreux livres. En 2012, il publiait un livre sur Marie – il avait une dévotion mariale particulière -  et jusqu’à quelques mois avant sa mort, préparait des tweets pour le site web de notre diocèse.
Bon pasteur qui donne sa vie, il l’a été par son service pastoral qu’il a rendu jusqu’à la fin. Retiré à la résidence Saint-Charles à Valleyfield, il continuait à célébrer l’eucharistie et à prêcher, même si les douleurs aux jambes l’affectaient de plus en plus.
Le 29 avril dernier, de son lit d’hôpital, il enregistrait un message-video pour le souper-bénéfice (pour les Oeuvres de l’évêque) qu’il avait accepté de présider avec moi. Saint Paul invite les Romains à tenir bon : Mgr Lebel a tenu bon dans le don de sa vie. Il fut réellement un bon berger à l’image du bon Pasteur qu’est Jésus. Pendant toutes ces années de service inlassable et d’un ministère incomparable, Mgr Lebel aura écrit une page d’histoire marquante et inoubliable dans notre Église; il aura sculpté une figure du Christ faite d’accueil, de compassion et d’amour; au souffle de l’Esprit, il aura dessiné et tracé un chemin de lumière et d’espérance. Oui, merci, Mgr Lebel, pour l’héritage unique et précieux de foi, d’espérance et de charité que vous nous laissez.
Et la meilleure façon d’utiliser cet héritage, c’est de continuer, dans la lignée de vos intuitions et vos convictions pastorales, à bâtir une Église plus communautaire et plus missionnaire. Et je crois que cela rejoint la pensée du pape François qui nous invite à une Église proche des gens et de leur vécu, une Église « sorteuse » davantage préoccupée des problèmes du monde que de ses problèmes internes. Votre vie et votre exemple nous appellent à être chrétiens joyeux et pleins d’espérance, comme nous y invite fortement le pape François dans son exhortation apostolique « La joie de l’Évangile ».
You know that Bishop Lebel enjoys drawing and poetry. Like most prophetic material, Isaiah 25 text is poetry and uses images, metaphors, hints and imagination to propose a message. Isaiah’s vision imagines the meal on mount Sinai in eschatological terms. In Isaiah’s vision, on this mountain, God will perform the final act of this performance. He will defeat the ultimate enemy and all people partake in this ritual feast. It is the victory over Death fulfilled by Jesus in His death and resurrection. It announces the hope and judgment that will come « on that day ». What a beautiful image which is presented : a feast, a banquet of salvation for all nations. This celebration will be a celebration of life, love and peace. How it is comforting to be reminded that a banquet of fine wines and good food is waiting for us, as long as we work here and now to fight evil and all these forms of destruction and death that threaten humanity today, as long as we welcome Jesus and live his message of justice and love.  In the midst of tribulations, afflictions and darkness, we must persevere and wait for God who, as a good shepherd, knows us and wants life, eternal life for all of us. Bishop Lebel had great desire to see God and share his vision. Mon avenir c’est Jésus, disait-il, et j’ai hâte d’aller rencontrer mon Sauveur. In trusting Bishop Lebel to God’s mercy, we also believe that he is already partaking this gourmet picnic on the mountain.
Comme croyants, nous attendons le retour du Seigneur et l’accomplissement de sa promesse de nous réunir en son Amour pour le banquet éternel. Nous reconnaissons aussi que l’Eucharistie est une réalisation de la vision d’Isaïe et un prélude au banquet de l’Éternelle victoire (encore à venir) quand tous les bénis de Dieu, tous les bienheureux seront appelés au banquet nuptial. Oui, « heureux les invités au repas des noces de l’Agneau » (Ap 19,9) ». « Voici la demeure de Dieu avec les humains; il demeurera avec eux et ils seront ses peuples, et lui-même Dieu avec eux, sera leur Dieu. IL essuiera toute larme de leurs yeux, et la mort ne sera plus, et il n’y aura plus ni deuil, ni cri, ni douleur » (Ap 21,4).
Cher Mgr Lebel, en vous remettant à Dieu, je vous remercie pour l’ami et le soutien si précieux que vous avez été pour moi depuis ma nomination comme évêque de Valleyfield, et je vous prie d’intercéder auprès de Dieu pour des vocations dans notre Église diocésaine et québécoise.
AMEN
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