HOMMAGE LORS DES FUNÉRAILLES DE GASTON, 1ER AOÛT 2015 
Comment arriver à résumer la vie de Gaston en quelques minutes, lui qui a eu une vie si active, si remplie de mille projets.

HOMME DE FAMILLE: Gaston était le 11e d’une famille de 14 enfants, il y en avait 10 qui prenaient déjà beaucoup de place et il a dû s’affirmer pour prendre SA place.  Sa mère Simonne était une personne qu’il chérissait et aimait énormément, il a beaucoup fait pour elle.  Il était très attaché aux membres de sa famille et était toujours heureux de les rencontrer et de  fraterniser lors d’anniversaires, de funérailles ou d’autres occasions.
Lorsque Lise l’a connu, Gaston était un homme qui déjà parlait beaucoup.  Il était super actif.
Il a vite été adopté par la famille Faubert et était très populaire auprès de ses neveux et nièces.  Gaston a bien pris soin de ses beaux-parents et  était très intentionné pour toute la famille Faubert. Il se faisait toujours un plaisir de les recevoir au Jour de l’An, à Pâques et à l’été pour un pique-nique et autres occasions.

Même chez nous, les Sauvé, Gaston et Lise faisaient partie de la famille, ayant participé à toutes les fêtes significatives dans nos vies, au fil des années.  Ce n’était pas drôle, le « mon oncle Gaston ».   Il a été le « Père Noël » pour des familles d’amis sur deux générations pendant plusieurs années. 
GASTON ET LE SCOUTISME: Le scoutisme a été pour Gaston une école de vie.  C’est là qu’il a pris goût à l’aventure mais surtout le désir de s’impliquer dans le service des autres. La BA quotidienne a été présente toute sa vie.  Durant de nombreuses années, il s’est occupé du scoutisme, à la paroisse St-Esprit à Valleyfield et ensuite à la paroisse St-Paul à Beauharnois. Il a effectué un voyage au Honduras en vue d’aller y fonder une troupe scoute.  Malheureusement, en cours de route, le groupe a été victime d’un accident et le chef scout est décédé. 
Alors qu’il était un peu plus mince et en forme, Gaston a escaladé le mont Elbert au Colorado. L’abbé Roger Laniel était de ce voyage.  En 1978, il était dans l’organisation d’un rallye scout à Beauharnois. Avec d’autres scouts, il a construit un pont flottant sur la petite rivière St-Louis derrière sa maison afin de se rendre dans le bois Robert.  Mgr Lebel a traversé sur ce pont. 
HOMME DE TRADITION: Pour Gaston, les valeurs québécoises traditionnelles avaient de l’importance. Il aimait raconter des anecdotes de son enfance, comment se passait la vie dans le rang Double à Valleyfield. Et combien l’ont entendu chanter des chansons à répondre et des chansons du folklore canadien comme dans le bon vieux temps.  Il aimait relaxer en écoutant les reprises des émissions de la Soirée Canadienne. En 1977, il avait participé à la préparation et l’enregistrement d’une émission de la Soirée Canadienne avec Louis Bilodeau pour Beauharnois et une autre en 1978 à l’Ile Perrot alors qu’il était Directeur des Loisirs.
HOMME D’ORGANISATION : Gaston affectionnait énormément les personnes du 3e âge.  Durant 20 ans, il a été directeur de l’Âge d’Or du Sud-Ouest. Durant ce mandat, la Fédération a reçu une délégation de 5  français et Gaston a piloté ce groupe dans le sud-ouest durant 10 jours.

 Il a aussi été directeur du HLM St-Louis durant 6 ans. Il ne comptait pas ses heures pour faire plaisir aux gens et leur rendre service. Il  était disponible 24 heures par jour pour ces résidents. Ce n’était pas seulement un travail d’administration. Il leur organisait des voyages d’une journée, des pique-niques, des fêtes. Chaque résident recevait une carte d’anniversaire, des vœux personnels à l’occasion de Noël et du Nouvel An. Pendant quelque temps Il a même dirigé une chorale au HLM St-Louis.

Durant 35 ans, il a organisé et accompagné des voyages pour les gens du 3e âge.  Il leur a fait visiter beaucoup de pays. Lors des voyages dans le sud, il prévoyait  toujours la fête de la Saint-Valentin, avec vœux, décorations et autres. Encore l’hiver dernier, alors qu’il était malade, il a accompagné un groupe dans le Sud.  Il ne voulait pas décevoir les voyageurs. 

Gaston a travaillé au COFI, le Centre d’Orientation et Formation des Immigrants, à l’ancienne école d’agriculture de Ste-Martine. Il a organisé pour les immigrants un carnaval costumé pour leur faire connaître les joies des hivers québécois.

À l’époque de la Commission Scolaire Régionale Youville, Gaston a participé avec les professeurs du secondaire à l’organisation des classes neiges et des classes vertes au Camp Edphy à Val-Morin.
Il a aussi été directeur des loisirs à l’Ìle-Perrot durant 2 ans.

HOMME D’IMPLICATION ET DE SERVICE : Gaston s’est occupé d’élections provinciales et fédérales. Il a aussi été marguillier à la paroisse St-Clément durant 5 ans.  Le 24 avril 2002, il a été président d’honneur lors du souper bénéfice pour les œuvres de l’Évêque, à Beauharnois.
Durant 2 ou 3 ans, Il a été soigneur, bénévolement, pour une équipe de hockey junior Les Cougars de Châteauguay.  Il a aussi été instructeur (coach) avec Roger Renaud durant quelques années pour une équipe de baseball midget et a même acheté un autobus scolaire à même le budget du couple pour transporter l’équipe.
Durant  plusieurs années, Gaston a été directeur dans la section St-Clément de la Société St-Jean-Baptiste.  C’était devenu une 3e famille.  Il participait à la construction du char allégorique pour le défilé du 24 juin à Valleyfield et il était souvent participant sur ce char. Il aidait à la décoration pour la danse de l’Halloween à la fin d’octobre.

 Le 31 mai dernier, malgré son état de santé, il tenait à représenter la section Beauharnois au brunch à Rigaud. 

Très sociable, Gaston a participé toute sa vie à rendre service et à donner pour la communauté. À plusieurs reprises, il a repris son rôle de Père Noël lors de la guignolée au Centre hospitalier du Suroît. Durant quelques mois, avant que la maladie ne progresse, il allait, le samedi, au Centre Cécile-Godin pour aider les résidents à se rendre à la messe dans la salle commune. 
Pour relaxer, se changer les idées, Lise et Gaston étaient abonnés depuis plusieurs années aux pièces de théâtre chez Valspec et rarement  ils manquaient  les spectacles d’Alain Morisod, Sweet People.

Gaston a été un bon mari, aimant, et Lise  le secondait  dans toutes les activités et les charges qu’il entreprenait.  Alors qu’il était aux soins palliatifs au Centre Dr. Aimé Leduc, le 15 juillet dernier c’était leur 48e anniversaire de mariage. Malheureusement, cette journée-là Gaston n’était pas très conscient.

Pierrette, sœur de Lise, ajoute ceci :

Gaston avait le sens des valeurs chrétiennes. Il avait la foi en Jésus.  
Avec son épouse Lise, il a donné généreusement et a mis ses talents à profit par ses implications auprès de ses proches et de ses amis.  Sa  vie en était d’autant plus enrichie. L’espérance l’animait aussi; la tête plein de projets; il essayait d’en réaliser le plus possible. Son sens charitable l’envoyait vers les autres et il savait bien souvent les réconforter.
 
Quand on donne son cœur aux autres, on le donne avant tout à Dieu.
 
Merci Gaston pour cela.
Je m’arrête ici mais comme je disais au début, on pourrait en raconter encore longtemps sur la vie de Gaston.  
En terminant, Lise aimerait remercier toutes les personnes qui les ont soutenus pendant les 26 jours que Gaston a passés aux soins palliatifs, soit par leur présence ou leurs prières. Des remerciements particuliers à Pierrette et Jean-Claude qui ont été présents presqu’à chaque soir, ainsi que les abbés André Lafleur, Roger Laniel, Denis Cardinal et Gilles Murray pour leur accompagnement spirituel. 

Aujourd’hui, nous sommes réunis pour dire au revoir à Gaston et on s’en doute bien, lui doit déjà être entrain de continuer à organiser des fêtes là-haut avec ceux qu’il a aimés et l’ont précédé.
