« La Chapelle enchantée » en lice pour un prix
du Conseil du patrimoine religieux du Québec
Notre-Dame-de-l’Île-Perrot 7 octobre 2013 — Le théâtre de la Chapelle enchantée créé en 2012 par la Fondation Sainte-Jeanne-de-Chantal est en lice pour un Prix d’excellence du Conseil du patrimoine religieux du Québec. Les prix seront remis aux récipiendaires au cours d’une cérémonie qui se tiendra dans le cadre du deuxième forum sur le patrimoine religieux le 15 novembre prochain à Montréal.
Selon Lise Chartier, présidente de la Fondation Sainte-Jeanne-de-Chantal, l’année 2013 en a été une de consolidation des activités d’animation entreprises en 2012 avec la création de la Chapelle enchantée. Ce théâtre a vu le jour grâce aux démarches du cinéaste Daniel Bertolino, administrateur de la Fondation, à la suite d’une consultation publique tenue en 2010 sur l’avenir du site patrimonial Sainte-Jeanne-de-Chantal.
Les jeunes, les cyclistes et les groupes de personnes retraitées ont davantage fréquenté ce site historique entre les mois de juin et septembre 2013 que par le passé. En sept semaines, les guides, animateurs et comédiens ont accueilli 800 jeunes des camps de jour, environ 200 visiteurs du troisième âge et autant de spectateurs de divers autres horizons. 
De la fin mai à la fin août 2013, 20 cyclistes par jour ont été dénombrés, en moyenne, entre 10 h et 15 h, périodes où la Fondation disposait de guides ou de bénévoles sur place. Les concerts et diverses autres activités d’animation ont rejoint quelque 500 autres personnes à d’autres moments de l’année. Ce lieu patrimonial et l’animation culturelle qu’y offre la Fondation ont donc suscité l’intérêt de quelque trois mille personnes depuis un an, excluant les participants aux cérémonies religieuses qui s’y déroulent.
 Restauration du Christ en croix
En plus d’animer ce lieu patrimonial par des activités culturelles, la Fondation Sainte-Jeanne-de-Chantal assure le financement de restaurations. C’est ainsi qu’elle est fière d’annoncer la fin des travaux de restauration du Christ en croix par deux spécialistes : M. Alain Laferrière et Mme Violette Hannon. Donnée en 1902 par la famille Stocker et installée depuis ce temps dans la nef de l’église, cette œuvre n’était pas admissible à une subvention du CPRQ. La Fondation en a assumé entièrement les coûts de restauration dont les travaux ont été terminés vendredi dernier.
La prochaine activité de la Fondation se déroulera le samedi 9 novembre 2013 à l’occasion du souper hommage aux familles pionnières de l’île Perrot. Présentes depuis 1717 dans l’île Perrot, les descendants de Pierre Leduc y seront honorés. Les billets sont disponibles au coût de 75 $ auprès d’Agnès Morin Fecteau (514) 453-9438 ou à info@fondationsjdc.org
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