Les enjeux du synode sur la famille

C’est d’abord par souci pastoral, c’est-à-dire par désir de voir l’Église s’intéresser aux transformations — certains parlent même de « crise » — de la famille et du mariage chrétiens dans le monde contemporain. Lors de son voyage aux États-Unis, il a présenté les principaux défis qui s’abattent de nos jours sur la famille et le mariage chrétiens : l’individualisme, le consumérisme et la peur de l’engagement, par exemple. 

Il invitait aussi les évêques de la catholicité à s’intéresser aux « périphéries existentielles » de l’Église, c’est-à-dire aux familles ou aux personnes qui ne vivent pas exactement selon les règles de l'Église. Les couples non-mariés, les divorcés remariés et les familles reconstituées, par exemple. Il voulait aussi que les évêques réfléchissent à la place des enfants, des jeunes et des personnes âgées dans la pastorale familiale de l’Église. 

Le synode extraordinaire de 2014 

En réunissant ce synode, le pape Francois espérait des débats ouverts, quoique respectueux. Lors du synode de 2014, les débats ont été houleux, notamment sur certaines questions délicates : les conjoints de fait, les divorcés remariés, le baptême d’enfants de couples non reconnus par l’Église. 

Le pape a supplié le synode d’« entendre le cri du peuple » et de « s’imprégner de l’odeur » des réalités terrestres. Tout en invitant l’Église, qui est une « mère », à « soigner avec miséricorde » les « blessures » spirituelles qui accablent les familles et les couples brisés. 

Le synode de 2014 a réitéré l’indissolubilité du mariage. Il a rappelé la nécessité d’un « parcours pénitentiel » afin d’absoudre les divorcés remariés et leur redonner accès aux sacrements. 

[bookmark: B._À_propos_des_unions_entre_personnes_d]Le synode a également réitéré la position de l’Église à l’égard des conjoints de même sexe, c’est-à-dire son refus de reconnaître « l’égalité entre le mariage hétérosexuel et les unions civiles entre personnes du même sexe ». Il a néanmoins demandé à ce qu’on accueille « avec respect, compassion, délicatesse » les personnes homosexuelles dans l’Église, qu’on « évite toute marque de discrimination injuste » à leur égard et qu’on déploie une pastorale qui puisse accompagner avec « tendresse et sollicitude » les homosexuels et leurs familles. 

En choisissant de révéler publiquement — et de manière fracassante — son homosexualité à quelques heures du lancement officiel du synode, le prêtre polonais Krysztof Charamsa, théologien à la Congrégation pour la doctrine de la foi, a voulu lancer un défi à l’Église. Et faire en sorte que cette question litigieuse soit malgré tout abordée lors du synode. 

Le synode ordinaire de 2015 

À la messe d’ouverture du synode, dimanche dernier, le pape Francois a réitéré son désir de voir émerger « une Église qui enseigne et défend les valeurs fondamentales » mais qui n’oublie pas « sa mission de bon samaritain de l’humanité blessée ». Le pape a tenu à rassurer ceux qui craignent qu’une miséricorde trop généreuse à l’égard de situations familiales parfois « irrégulières » n’entraîne un relâchement doctrinal. En effet : il a rappelé son intention de « défendre l’amour fidèle et […] l’unité et l’indissolubilité du lien conjugal », qui n’est à ses yeux que celui unissant « l’homme et la femme ». 

L’ordre du jour du synode est connu depuis juin 2015 et s’articule autour des trois axes suivants : 

1- L’écoute : le contexte et les défis concernant la famille

2- Le regard sur le Christ : l’Évangile de la famille

3- La discussion : perspectives pastorales.

De facture sociologique et anthropologique, la première partie du synode tracera un profil des défis auxquels font face les familles catholiques dans le monde actuel. La deuxième partie du synode jettera un regard biblique et théologique sur ces défis. La troisième partie du synode tentera de dégager des perspectives pastorales afin de :

· Mieux annoncer l’Évangile de la famille dans le monde d’aujourd’hui.
· Mieux guider les futurs époux sur le chemin de la préparation au mariage.
· Mieux accompagner les couples lors des premières années de leur vie conjugale.
· Mieux accompagner les couples qui vivent en union civile ou en concubinage.
· Mieux prendre soin des familles blessées : séparés, divorcés, divorcés remariés, familles monoparentales.
· Mieux accompagner pastoralement les personnes homosexuelles.
· Faire face aux défis de la transmission de la vie et de la dénatalité.
· Réfléchir au rôle de l’éducation et de la famille dans l’évangélisation. 

[bookmark: _GoBack]Il va sans dire que les derniers jours du Synode risquent d’être les plus « délicats », eu égard aux questions sensibles qui y seront abordées. Les Pères synodaux devront produire un rapport final qui sera présenté lors d’une assemblée plénière, le 22 octobre. Le texte pourra être amendé au cours des deux jours suivants. Le texte définitif fera l’objet d’un vote le 24 octobre prochain.
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