Homélie & hommage aux funérailles de L’ABBÉ MARCEL POIRIER
par son confrère, l’abbé Laurier Farmer
Ce samedi 18 février 2023, 14 h en l’église Saint-Zotique  

HOMÉLIE                                      
Parents, amis et confrères prêtres…
 
Nous sommes rassemblés aujourd’hui pour un dernier hommage et pour accompagner l’Abbé Marcel Poirier à son repos éternel.        


À partir de la  Parole de Dieu, ainsi que des prières et des chants de cette célébration :  nous vivons une célébration de la vie de Marcel.


Débutons d’abord par les magnifiques paroles de la DEVISE de Marcel, liées à son ordination sacerdotale le 17 mai 1964 ici, en cette église. Je cite : « AIMER C’EST TOUT DONNER,  ET SE DONNER SOI-MÊME ».

Devise qui s’adonne si bien avec la conclusion de la première lecture entendue, en ces mots : « Nous devons aimer non pas seulement avec des paroles, mais par des actes et en vérité.  Ainsi, nous reconnaîtrons que nous appartenons à la vérité et devant Dieu nous aurons le cœur en paix. »

          Nous pouvons affirmer vraiment que tout est bien là pour faire mémoire des accomplissements vécus de Marcel durant toutes ses années de sacerdoce.  Ce qui est bien imagés par l’étole déposée près de ses cendres. 
         Également à même l’Évangile proclamé,  se trouvent d’autres paroles qui nous affirment que ceux et celles qui sont rappelés vers l’Éternel ont leur place dans la Maison de Dieu, ce Dieu miséricordieux qui accueille avec bonté et amour.  Il en est ainsi pour Marcel.  


En plus, lors de son baptême, Marcel fut associé au Dieu Père, Fils et Esprit et à la Vierge Marie, sa Mère protectrice du ciel. Ajoutons aussi l’onction sainte de son ordination qui l’a consacré à pouvoir célébrer les autres sacrements en tant que Pasteur au nom du Christ. 


Donc, les deux lectures nous ont présenté un grand message de foi et d'espérance qui rappelle que la mort ce n’est pas le fin de tout, mais plutôt un passage, un envol vers la Vie éternelle, soit : une autre Vie, Vie de lumière, Vie de paix, là où il n’y a plus de souffrance.  Et Marcel a déjà cette place dans la Maison de Dieu notre Père.


Cette introduction terminée, je vais décrire en toute simplicité le parcours de vie de Marcel, comme un hommage spécial pour lui. Selon une demande, j’ai préparé cet hommage pour vous tous et sa famille, en tant que confrère de Marcel depuis son ordination en mai 1964.


Pour ma rédaction, je me suis inspiré à la fois du curriculum édité par le diocèse, ainsi que des propos récents partagés par sa sœur Gisèle. Également de moi aussi, car Marcel et moi, durant plusieurs années, nous nous sommes suivis d’abord comme pensionnaires pour les 8 ans de collège classique,  plus les 4 ans à la Faculté de Théologie de Montréal, enfin pour toutes ses années de ministère. Voici…


« Marcel est né le 23 avril 1941 à Saint-Zotique, où il a vécu son enfance et sa jeunesse. Ce fut son lieu d’attachement toute sa vie. Il  faisait partie d’une famille de 7 enfants. Son père Jean et sa mère Cécile. 

Sa première jeunesse s’est bien passée. Marcel fut le jeune garçon sage et talentueux.  Il a réussi ses études primaires  haut la main. Il a passé des jours très heureux aussi dans une agréable vie en famille. 


Vint ensuite le temps des 8 ans de collège. Bonne conduite, très discipliné.  Il termine ses études classiques avec succès et parmi les premiers de classe. Durant ces huit années, j’ai bien connu Marcel, année après année nous étions dans la même salle de classe. 


Je vous décris Marcel.  De sa personne, il était très sociable, doté d’une conversation simple et toujours intéressante  Mais, à la fois il était le gars discret et réservé.  Je crois que cela l’a suivi toute sa vie.


Au collège, Marcel fut donc un très bon étudiant. Durant les cours, il bénéficiait d’une concentration et compréhension de tous les instants. Vous devinez qu’il avait aussi la « bosse » des mathématiques. Pas étonnant avec la génétique du paternel, expert en comptabilité bancaire! 


Marcel était habité d’une belle générosité pour partager ses talents. Je me rappelle que Marcel était toujours prêt à aider ses confrères face à des difficultés sur certaines matières. Sans prétention et bien simplement, il prenait du temps pour offrir ce service à chacun pour des explications pertinentes et souvent en maths.


Côté sportif… Pour Marcel, il n’y avait pas tellement d’exercices physiques pour s’adonner à différents jeux. Mais attention : son grand loisir et un loisir de toujours, Marcel fut un grand amateur de sport. Il était à l’affût de toutes les informations et nouvelles sur tel sport  comme le hockey, le baseball et autres. Les journaux et la télé lui étaient bien utiles. Marcel possédait toutes les statistiques à l’appui, bien calculées et mémorisées. Cela, non seulement au collège, ça s’est continué au Grand Séminaire et même toute sa vie.

  
Hélas en 1954, est survenue une grande épreuve pour sa famille. Le papa Jean, décédait à 46 ans. Un deuil et des années pas faciles pour la maman Cécile et le reste de la famille.  Marcel avait alors 13 ou 14 ans, en son temps de collège.


Les années de Collège se sont terminées en juin 1960. Nous étions une classe de 23 finissants.


Marcel s’est dirigé vers les 4 ans de théologie et formation au Grand Séminaire de Montréal.  Il a vécu ces 4 années selon un cheminement impeccable, incluant les ordres mineurs et le diaconat. À la fin, Marcel termine son Grand Séminaire avec un baccalauréat en Théologie grande distinction.

     
Suivit son ordination à la prêtrise qui eut lieu le 17 mai 1964 en cette église Saint-Zotique. Soit une semaine avant la mienne le 24 mai à Ste-Marthe.


Tous les ministères et fonctions que Marcel a occupés de 1964 jusqu’à sa retraite ont déjà été présentés au début de cette messe. 


Je me permets d’ajouter que Marcel a su assumer cette longue liste avec une très grande générosité et un zèle d’apôtre, à l’image et à la suite de son grand Maître le Christ.  Enfin, nous pouvons affirmer que Marcel a su vivre sa devise :

« AIMER C’EST TOUT DONNER,  ET SE DONNER SOI-MÊME ».


Pour Marcel est venu le temps de sa retraite.  Pour ses dernières années on sait tous qu’il a habité la Résidence Esther Blondin à  Rigaud. Gisèle m’a appris que Marcel en son cœur  généreux a su y rendre des services et cela durant des années : comme célébrer la messe, être l’animateur des loisirs de cette Résidence. Exemples :  former des équipes de joueurs de cartes, résumer les statistiques, organiser le Bingo, ainsi que d’autres de jeux de société et activités de loisirs.


Le temps et les années ont passé. Hélas, la qualité de vie et  la santé de Marcel ont décliné progressivement en ses dernières années et davantage dans ses derniers mois.  Il est bon de mentionner que Marcel a bénéficié de très bons soins à cette Résidence Esther Blondin.


Finalement, c’est le samedi 28 janvier que Marcel a rendu l’âme, âgé de 81 ans. »  Fin de mon hommage.


En conclusion, de mon homélie :  c'est, en grandes majuscules : l’ÊTRE et la PERSONNE UNIQUE que fut Marcel que nous voulons célébrer. Nous proclamons une grande prière de mercis et d'action de grâces pour les 81 ans que Marcel a vécus sur cette terre. 


Merci à Marcel pour l’ensemble de son ministère, avec tout le bien qu’il a semé et pour tout ce qu’il a accompli généreusement au nom du Seigneur.  


En terminant,  nous tous ici, unissons nos prières pour tous ceux et celles que Marcel laisse : ses frères et sœurs, neveux et nièces, ses confrères, sa grande famille diocésaine, parents et amis.

   
Maintenant, puisse Marcel reposer en paix dans un bonheur éternel. Pour la fin, confions-le à Marie avec le SALVE REGINA…  Amen.
