50e ANNIVERSAIRE DE SACERDOCE DE L’ABBÉ LUC BEAUDIN,
EN LA FÊTE DE LA PENTECÔTE
15 MAI 2016 : ÉGLISE SAINT-ZOTIQUE
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[bookmark: _GoBack]« LE DÉFENSEUR, L’ESPRIT SAINT QUE LE PÈRE ENVERRA EN MON NOM, LUI, VOUS ENSEIGNERA TOUT ET IL VOUS FERA SOUVENIR DE TOUT CE QUE JE VOUS AI DIT » (Jn 14, 15-16.23b-26)
Quel beau jour pour célébrer un cinquantième anniversaire d’ordination sacerdotale! En effet, la Pentecôte, c’est la fête de l’Église! C’est la fête de l’Église qui débute avec l’irruption de l’Esprit Saint qui agit comme un grand vent, comme une sorte de feu… L’Église qui débute avec ce jaillissement de l’Esprit dans le cœur des apôtres et des disciples qui sortent proclamer la Bonne Nouvelle du Christ ressuscité, ces apôtres qui avaient fait une sorte de retraite préparatoire à leur annonce de l’Évangile de Jésus-Christ.

En effet, l’Esprit Saint fait irruption dans leur vie parce qu’ils se sont préparés à Le recevoir dans l’attente confiante. L’Esprit Saint réveille en eux des énergies insoupçonnées, ils sont transformés, habités de la flamme de l’apostolat et du zèle pour la Parole qu’ils annoncent sans peur et avec audace. L’Esprit Saint n’est-il pas le Défenseur qui se porte à notre secours, au secours de notre faiblesse pour dire les mots qu’il faut et poser les gestes qui révèlent le Christ ressuscité, et qui manifestent la tendresse et la miséricorde de Dieu! L’Esprit Saint n’est-il pas ce Maître intérieur qui prie en nous et ce Guide vivant qui nous lance sur les routes pour rejoindre nos frères et sœurs en quête de bonheur et d’un sens à la vie!

L’Église reçoit toujours l’effusion de l’Esprit. C’est l’Esprit qui fait surgir dans l’Église d’aujourd’hui ces nouveaux catéchumènes qui demandent un baptême de conviction. C’est l’Esprit qui fait surgir ces laïcs qui vont chercher une formation pour prendre en charge la vie des paroisses. C’est l’Esprit qui fait surgir ces jeunes qui se regroupent pour former un nouvel ordre (comme les Missionnaires de l’Évangile), ces jeunes qui marchent pour défendre, promouvoir et protéger la vie, ces soixante-douze jeunes adultes qui demandent la confirmation, ces gens qui font preuve de grande générosité envers les sinistrés de Fort McMurray. C’est l’Esprit qui fait surgir ces évangélisateurs et évangélisatrices qui osent témoigner de leur foi et proposer cette Bonne Nouvelle à un monde sans boussole, comme les jeunes de NET Ministry ou encore les JMJistes…

Oui, l’Esprit souffle encore dans notre monde et notre Église. L’Esprit d’unité souffle dans tous ces efforts pour faire advenir l’unité entre chrétiens, dans les familles et entre les nations. L’Esprit de vérité souffle pour amener les catholiques à sortir et être témoins de la tendresse et de la miséricorde de Dieu, spécialement auprès des petits, des affamés, des réfugiés. L’Esprit d’amour souffle dans tous ces gestes d’accueil, dans ces couples qui donnent la vie. 

Oui, l’Esprit souffle chaque fois qu’on fait la paix, qu’on construit un monde meilleur, qu’on partage et qu’on donne, qu’on se rassemble pour louer et remercier le Seigneur et partager le pain de vie. L’Esprit a soufflé dans le pape François qui vient de publier son exhortation post-synodale La Joie de l’Amour.

L’Esprit Saint a soufflé sur l’abbé Luc Beaudin, qui a été envahi par l’Esprit à son baptême et à sa confirmation, et en recevant le sacrement de l’ordre des mains de Mgr Caza le 15 mai 1966.

L’abbé Luc s’est laissé conduire par l’Esprit en acceptant des tâches et des responsabilités qu’il a assurées avec beaucoup de générosité, de dévouement et de don de soi. L’Abbé Luc s’est laissé transformer par l’Esprit d’amour et de miséricorde tout au long de ces cinquante années. Il a vécu sa devise « Dieu est amour » en étant lui-même un reflet de cet amour, en étant lui-même Amour.

L’abbé Luc s’est laissé transformer par l’Esprit de force pour proclamer la Bonne Nouvelle avec vigueur et authenticité, pour œuvrer à faire Église, bâtir des communautés vivantes, pour accompagner familles et jeunes, spécialement celles qui sont broyées, blessées, éclatées, pour accompagner des mouvements comme le Cursillo. Animateur spirituel au cœur de feu, son langage et sa vie ont manifesté et continuent de manifester les couleurs de Dieu.

L’abbé Luc s’est laissé conduire par l’Esprit en aidant les démunis, en visitant les malades, en secourant les nécessiteux. C’est ainsi qu’il est demeuré fidèle dans l’amour, fidélité qu’il a nourrie et développée dans la prière et les célébrations, ainsi que dans l’engagement dans sa communauté.

Ensemble, rendons grâce au Seigneur pour les cinquante années de sacerdoce de ce pasteur selon le cœur de Dieu. Prions aussi pour les vocations, pour le pape François, les évêques, les familles, les laïcs engagés. Que l’Esprit fasse encore irruption et souffle dans l’Église pour un printemps nouveau et un jaillissement d’amour et de foi!
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