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                           HOMÉLIE DE MGR NOËL SIMARD

« Comme il est beau de voir courir sur les montagnes, le messager qui annonce la paix, le message de la bonne nouvelle ». (Is 52, 7-10).
Ce soir, comme il est bon d’être rassemblés pour rendre grâce à Dieu pour tous ces serviteurs de Dieu, prêtres et diacres, qui consacrent leur vie à l’annonce de la Bonne Nouvelle, à la construction du Royaume de Dieu, et à l’édification d’une Église vivante. Et ce soir, de rendre grâce d’une façon spéciale pour les confrères qui célèbrent un anniversaire d’ordination sacerdotale ou diaconale.
Comme il est beau de voir l’œuvre de Dieu se réaliser par l’action généreuse et dévouée de ces hommes qui, de bien des façons et par l’exercice de nombreux ministères, participent à la mission de Dieu.
Comme il est beau de voir le soutien moral et spirituel apporté par l’œuvre et la prière des Marguerites. Si bien des pasteurs et des diacres continuent leur ministère avec amour et dévouement en dépit des obstacles, des difficultés de l’évangélisation, de l’indifférence face à la Parole et à l’Église, et des résultats « externes » peu encourageants, c’est grâce à votre appui et à votre prière, chères Marguerites. Merci de tout cœur pour votre aide si précieuse, pour ce ministère de la prière que vous exercez avec amour et conviction!
Continuez à prier pour que vos pasteurs le soient selon le cœur de Dieu, pour qu’à l’exemple de Jésus qui enseignait dans les synagogues des Juifs, ils enseignent la Parole de Dieu, le message du Christ, non seulement dans les églises mais surtout dans tous ces lieux de vie et à tous ces temples de Dieu que sont nos frères et sœurs qui cheminent et cherchent une Bonne Nouvelle.
Continuez à prier pour que ces serviteurs de Dieu, prêtres et diacres, soient attentifs à la voix de Dieu, à l’Esprit qui souffle encore aujourd’hui, afin qu’ils soient eux aussi des hommes de prière, puisant en Dieu et dans la prière tant personnelle que collective, la force de porter la joie de l’Évangile et de l’amour aux gens qui peinent avec eux sur cette terre.
Continuez à prier pour que les prêtres soient des hommes remplis d’amour pour Jésus, leur Ami, pour l’humanité, pour les blessés de la vie, afin qu’ils sachent soigner les cœurs brisés avec « l’huile de l’accueil et de la miséricorde » (Pape François, La joie de l’amour).
Continuez à prier pour que les prêtres et les diacres soient des témoins vivants de l’amour total, inclusif, démesuré de Dieu, qu’ils soient disponibles, non seulement d’une disponibilité de temps, mais aussi de cœur et de corps, ce qui veut dire avoir le cœur libre pour laisser passer en eux, par eux et à travers eux, cette force d’amour de Dieu qu’ils accueillent pour la mettre à la disposition de tous ceux et celles que le Seigneur met sur leur route. 
Qu’ils soient disponibles pour accepter les ministères, les services et les défis que leur Église leur propose.
Continuez à prier pour que vos prêtres et diacres soient des rassembleurs, des créateurs d’unité et d’alliance, des gens qui font confiance aux laïcs et savent faire appel à leurs talents et à leurs dons.
Continuez à prise pour que les prêtres soient particulièrement soucieux du bien des petits, des faibles, des rejetés, des prisonniers, des aveugles, des réfugiés.
Priez aussi pour la relève : notre Église, notre diocèse, ont un urgent besoin de prêtres et de diacres. Priez pour que le Seigneur suscite dans le cœur de jeunes hommes et de gens mariés le désir de servir son peuple dans la prêtrise et le diaconat.
Ensemble rendons grâce dans l’Eucharistie pour le pain de la Parole et l’Eucharistie qui nous sont offerts comme un don gratuit de Dieu. Que cette Eucharistie nous unisse et soutienne notre espérance. Qu’elle nous transforme en témoins joyeux et rayonnants de la Bonne Nouvelle afin qu’en nous et à travers nous, les gens découvrent l’Eau Vive, la lumière, le bonheur! Afin qu’ils s’étonnent du feu d’amour qui brûle dans nos cœurs!
AMEN

3

