Qu’est-ce qu’un synode ?

Un synode est une assemblée d’évêques réunis pour informer et conseiller le pape sur des questions ou des situations importantes concernant la vie de l’Église et sa mission. 

Les différents types de synodes 

Il y a trois catégories de synodes : 1) les assemblées générales ordinaires (les plus fréquentes; la première en 1967 et la dernière en 2012); 2) les assemblées générales extraordinaires (trois jusqu’ici; en 1969, 1985 et 2014); 3) les assemblées spéciales (dix). 

Un synode est dit « extraordinaire » en vertu d’une décision du pape et à cause du thème qui est abordé et de l’importance de ce thème pour la mission de l’Église. 

Qui participe au synode sur la famille ?

Des évêques choisis par les diverses conférences épiscopales ou les présidents de celles-ci; des supérieurs de communautés religieuses; des cardinaux de la Curie romaine (les préfets des dicastères) et, pour la première fois, des laïcs, hommes et femmes, choisis par le pape 

Est-ce que le pape y participe ?

Le pape participe, habituellement, à toutes les assemblées générales d’un synode. Il y a des présidents d’assemblée qui voient à la bonne marche du synode.

Pourquoi a-t-on scindé ce synode en deux étapes? 

En effet : c’est la toute première fois qu’un synode se déploie ainsi en deux étapes. Cela démontre l’importance que le pape Francois accorde à l’enjeu de la famille et aussi son désir de favoriser une participation aussi large que possible à cette réflexion. Le fait d’avoir accordé une si longue période de réflexion aux évêques a également permis à ceux-ci de laisser mûrir leurs idées et d’approfondir leur pensée sur le rôle et la place de la famille. 

Notons également que ce synode se déploie quelques jours à peine après le voyage du pape aux États-Unis et la conclusion de la Rencontre mondiale des familles de Philadelphie. Or, ces deux événements ont permis au pape et aux évêques de préciser leur pensée sur la famille. 

Quelles sont les principales différences entre le synode de l’an dernier et celui qui s’amorcera le 4 octobre prochain? 

Le synode de 2014 : un synode extraordinaire

Le synode de 2014 était une réunion « extraordinaire » : c’est le pape lui-même qui l’a convoqué. Ce synode était composé du pape, des primats des Églises orientales et, bien sûr, des présidents élus de chacune de conférences épiscopales de la catholicité. À ces évêques-là se sont greffés : 

· Le président et le secrétaire-général du Synode. 
· Les membres de la Curie de romaine (chefs des dicastères).
· Les membres ordinaires du Conseil du Synode.
· Les membres ayant été nommés par le pape lui-même.
· Le secrétaire, le sous-secrétaire et le rapporteur du Synode, de même que leurs assistants.
· Les auditeurs et auditrices laïcs invités par le pape. 
· Une délégation œcuménique fraternelle de représentants d’Églises sœurs (coptes, orthodoxes, anglicans, luthériens, réformés, baptistes).

Le synode réunissait donc 253 personnes. Un seul évêque canadien y était présent : il s’agit de Mgr Paul-André Durocher. L’archevêque de Gatineau était alors le président de la CECC. C’est à ce titre qu’il a assisté à cette réunion du synode. 

Notons toutefois que le cardinal Marc Ouellet, l’ex-archevêque du Québec, était également présent, à titre de préfet de la Congrégation pour les évêques et donc de membre de la Curie. 


Le synode de 2015 

Le synode de 2015 est une réunion ordinaire. Il réunit les évêques ayant été élus par chacune des conférences épiscopales. Ils se joindront aux personnes précédemment citées : le président, le rapporteur et le secrétaire-général; les membres de la Curie et du Conseil du synode; les évêques et les auditeurs nommés par le pape, etc. 

Il y aura donc beaucoup plus de participants à ce synode-là : une centaine de personnes de plus, en fait. La délégation épiscopale canadienne sera quatre fois plus importante. Président sortant de la CECC et archevêque de Gatineau, Mgr Paul-André Durocher sera à nouveau présent au synode, en compagnie du cardinal Gérald Lacroix, archevêque du Québec, du cardinal Thomas Collins, archevêque de Toronto, de Mgr Richard Smith, archevêque d'Edmonton et de Mgr Noël Simard, évêque de Valleyfield. Le cardinal Marc Ouellet sera lui aussi présent, à titre de membre de la Curie. 

Notons aussi qu’une laïque canadienne est également présente au Synode. Il s’agit de Moira McQueen. Directrice de l’Institut catholique canadien de bioéthique affilié au Collège universitaire St-Michael’s (Toronto), elle conseille régulièrement la Conférence des évêques catholiques du Canada sur des enjeux éthiques ou moraux. En 2014, le pape Francois l’a invitée à siéger sur la Commission théologique internationale, un panel de trente théologiens dont le mandat est de conseiller le pape, de même que le préfet de la Congrégation pour la Doctrine de la Foi. C’est à ce titre que Moira McQueen participera au Synode sur la famille, en tant qu’auditrice désignée par le pape.

De manière plus anecdotique, notons qu’un prêtre du diocèse de Toronto — l’abbé Kim D’Souza — participera lui aussi au synode, à titre d’assistant du secrétaire-général. Ce prêtre était jusqu’à tout récemment curé de la paroisse Saint-Joseph de Mississauga, en Ontario. Il poursuit présentement des études à Rome. 

Pourquoi a-t-on réuni ce synode? 

C’est d’abord par souci pastoral, c’est-à-dire par désir de voir l’Église s’intéresser aux transformations — certains parlent même de « crise » — de la famille et du mariage chrétiens dans le monde contemporain. Lors de son voyage aux États-Unis, le pape François a présenté les principaux défis qui s’abattent de nos jours sur la famille et le mariage chrétiens : l’individualisme, le consumérisme et la peur de l’engagement, par exemple. 

Il invitait aussi les évêques de la catholicité à s’intéresser aux « périphéries existentielles » de l’Église, c’est-à-dire aux familles ou aux personnes qui ne vivent pas exactement selon les règles de l'Église. Les couples non-mariés, les divorcés remariés et les familles reconstituées, par exemple. Il voulait aussi que les évêques réfléchissent à la place des enfants, des jeunes et des personnes âgées dans la pastorale familiale de l’Église. 

Le pape a aussi convoqué ce Synode par désir de réformer et de décentraliser le Secrétariat du Synode, de manière à ce qu’il devienne un organe de consultation continue des évêques de la catholicité. À l’évidence, le pape François adhère sincèrement à l’idéal de collégialité promu par le Concile Vatican II. Dans Evangelii Gaudium (III, 16), il a donné le ton : 

Les thèmes liés à l’évangélisation dans le monde actuel qui pourraient être développés ici sont innombrables. […] Je ne crois pas non plus qu’on doive attendre du magistère papal une parole définitive ou complète sur toutes les questions qui concernent l’Église et le monde. Il n’est pas opportun que le Pape remplace les Épiscopats locaux dans le discernement de toutes les problématiques qui se présentent sur leurs territoires. En ce sens, je sens la nécessité de progresser dans une “décentralisation” salutaire.

Liant étroitement vie familiale et Nouvelle évangélisation, il voulait entendre les points de vue des évêques à propos de cet enjeu crucial pour l’avenir de l’Église. À ce sujet, voici ce qu’il disait récemment aux évêques américains lors d’une conférence au Séminaire Saint-Charles Borromée de Philadelphie. 
 
« Sans la famille, l’Église elle-même ne pourrait exister. Pas plus d’ailleurs qu’elle ne pourrait être ce qu’elle est, c’est-à-dire ‘un signe et un instrument de la communion avec Dieu et de l’unité de tout le genre humain’ », a récemment dit-il le pape François aux évêques américains, en citant Lumen Gentium, la constitution dogmatique de Vatican II. 
[…]
[bookmark: _GoBack]Notre ministère a besoin d’approfondir l’alliance entre l’Église et la famille. Sinon, il finit par s’assécher, et la famille humaine s’éloigne, par notre faute, de la joyeuse Bonne Nouvelle de Dieu. »
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