MOT DE MGR NOËL SIMARD, AUMÔNIER D’ÉTAT,
POUR L’ÉTENDARD DE MARS 2015


En ce temps du carême, la liturgie nous présente le 19 mars la figure de saint Joseph.  Si la biographie de Joseph est courte, sa vie nous enseigne beaucoup sur notre mission de disciple de Jésus et de Chevalier. Sur l’initiative de saint Frère André, l’Oratoire Saint-Joseph met en évidence le rôle et les titres de saint Joseph dans une série de chapelles situées derrière le maître-autel; nous y retrouvons les vocables de protecteur des époux, protecteur des enfants, de la famille, des réfugiés, des mourants, etc.  
Dans l’Évangile, nous pouvons lire que « Joseph fit ce que l’ange du Seigneur lui avait prescrit : il prit chez lui son épouse (Mt 1,24). En homme juste, saint Joseph accepte la mission qui lui est confiée d’être protecteur, gardien et veilleur.
Joseph est protecteur et gardien de la sainte Famille : il fut un époux aimant, attentif et prévenant, un père dévoué, travailleur et fidèle.  Saint Joseph est reconnu aussi comme le protecteur et le gardien de l’Église, non pas en la mettant à l’abri des tempêtes et des épreuves de ce monde, mais en lui permettant de témoigner de la foi au milieu des tourments et des orages de la vie.  Un titre qui lui est aussi donné, c’est d’être protecteur des familles.  Il veille sur chacune des « maisons » qui, à l’image de celle de Nazareth, regroupe les parents et les enfants. Nos familles ont particulièrement besoin d’être protégées et soutenues pour s’édifier sur le pilier de l’amour et le ciment de l’unité.  C’est pourquoi il faut  prier saint Joseph  sans cesse.
Il a été un veilleur exemplaire car il a su lire avec réalisme les événements, prendre les décisions les plus sages,  s’ouvrir aux signes et au projet de Dieu.  
En tant que chevaliers appelés à être des disciples-missionnaires, nous avons la responsabilité d’être, nous aussi, des gardiens, des veilleurs, des protecteurs. Sommes-nous réellement attentifs et sensibles aux personnes qui nous sont confiées? Sommes-nous réellement soucieux de protéger et de garder la vie, les gens, la création? Avons-nous soin de chaque personne, de tous ces frères et sœurs qui sont confiés à notre amour, spécialement les enfants, les personnes âgées, les personnes fragiles ou blessées dans leur cœur, les personnes qui sont, comme l’écrit le pape François, «  dans la périphérie de notre cœur »? Saurons-nous, dans nos conseils et nos assemblées, répondre avec générosité à la Campagne Carême Partage 2015 de Développement et Paix, qui nous invite à venir en aide aux plus pauvres de la terre, spécialement les petits agriculteurs ? Et ce, avec humilité, tendresse et bonté, comme le fit saint Joseph? 


[bookmark: _GoBack]Puissions-nous suivre l’exemple de saint Joseph pour être des serviteurs de la Parole et des gardiens humbles, disponibles et joyeux de nos frères et sœurs! Mettons-nous à l’école de tous ces saints et saintes qui, comme saint frère André, ont témoigné de Jésus dans la fidélité de leur amour et dans le service des petits.
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