


Message de Mgr Noël Simard
la Campagne de souscription des Œuvres de l’Évêque 2023-2024 

Ensemble continuons à bâtir le Royaume !

Ensemble, continuons à bâtir le Royaume ! Voilà le thème pastoral qui doit guider nos projets, nos activités et nos services pastoraux pour l’année 2023-2024. Ensemble, parce que, si nous voulons bâtir le Royaume de Dieu, nous devons le faire en étant solidaires et  en unissant nos efforts de partage, d’entraide, de réconciliation et de justice, spécialement en prenant soin des membres les plus vulnérables de notre monde. Oui, bâtir le Royaume, ensemble, c’est possible. 

En ces temps troublés et face aux épreuves qui ne cessent de frapper notre monde et notre Église et qui pèsent très lourd sur notre économie, l’état financier de nos paroisses et de notre diocèse continue d’être très difficile, voire critique. Comme l’an passé, le diocèse a puisé encore dans son fonds d’entraide pour venir au secours des paroisses "déficitaires". Il nous faut renflouer ce fonds : c’est urgent !

Pour continuer d’offrir nos services pastoraux tels que la formation des jeunes à la vie chrétienne, la pastorale des vocations, le soutien aux familles, l’aide aux missions, au développement des peuples et aux autochtones, la solidarité avec les personnes itinérantes et démunies de notre société, la préservation de notre environnement, etc., nous osons faire appel à nouveau à votre générosité et à votre contribution financière. 

Je sais que je peux compter sur vous et votre collaboration. Et n’hésitez pas à promouvoir notre campagne de souscription auprès de vos proches, de vos amis, de votre entourage. 

Ensemble, nous allons réussir…

Au nom de l’équipe diocésaine, je vous dis un grand merci et vous assure de ma bénédiction, 

+ Noël Simard
Évêque de Valleyfield 

